
 
ESTADO DA PARAÍBA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
Casa de Epitácio Pessoa 

 

ATA 

 
ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DA PARAÍBA, 
REALIZADA NO DIA 27 DE SETEMBRO DE 
2023.  

 
Presidência do Senhor Júnior Araújo.  

- 1º SECRETÁRIO - 

Secretários os Senhores Deputada Sílvia Benjamin, 
1º, a convite, e Fabio Ramalho, 2º. 

 
Às nove horas e quarenta cinco minutos do dia vinte e sete do mês de 
setembro do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário da Assembleia 
Legislativa do Estado da Paraíba, além dos membros da Mesa acima 
mencionados, comparecerem os Senhores Deputados Adriano Galdino, 
Alexandre de Zezé, André Gadelha, Bosco Carneiro, Camila Toscano, 
Chico Mendes, Chió, Cida Ramos, Danielle do Vale, Del Wallber 
Virgolino,  Dr. Romualdo,  Dr. Taciano Diniz, Drª Jane Panta,  Drª Paula,  
Eduardo Carneiro, Felipe Leitão, Francisca Motta, Galego Souza, George 
Morais, Gilbertinho, Inácio Falcão, João Gonçalves, João Paulo Segundo, 
Luciano Cartaxo, Sargento Neto, Tião Gomes, Tovar e  Wilson Filho. 
Deixaram de comparecer com faltas justificadas, os Senhores Deputados, 
Caio Roberto. Eduardo Brito, Hervázio Bezerra, Michel Henrique e 
Tanilson Soares. Havendo número regimental o Senhor Presidente, 
"Invocando a proteção de Deus e em nome do povo paraibano", declarou 
aberta a presente Sessão. Após a abertura dos trabalhos, o Senhor 
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Presidente dedicou um minuto de silêncio em homenagem às vítimas da 
Covid – 19, nos termos da Resolução nº 1.828/2021. Em seguida 
determinou ao Senhor 2º Secretário que procedesse a leitura das Atas da 
Sessão anterior e da 36ª Sessão Ordinária de 26/09/2023 que, submetidas à 
discussão e votação, foram aprovadas sem restrições. O Senhor Presidente 
solicitou dispensa da leitura da redação final das proposituras aprovadas na 
sessão anterior. Em seguida solicitou ao Deputado Sargento Neto, que 
fizesse a leitura de um texto Bíblico e, na sequência, passou a palavra ao 
Deputado Fabio Ramalho, para que efetuasse a leitura do Expediente em 
Mesa. 
OFÍCIOS NºS: 
− 689/2023 – DO GABINETE DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Justificando sua 

ausência na Sessão Ordinária do dia 26 de setembro de 2023. 
− 690/2023 – DO GABINETE DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Ofício para 

comunicar ausência presencial nas sessões ordinárias dos dias 03 e 04 de Outubro de 2023, 
devido a ida à Brasília para evento do CNM. 

− 691/2023 – DO GABINETE DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – JUSTIFICAR a 
participação física do Deputado Dr. Romualdo na Sessão Ordinária do dia 27/09/2023, em 
razão da mesmo estar participando do aniversário do IFPB- Campus Monteiro, necessitando 
portanto do link da sessão online. 

PROJETOS DE LEI NºS: 
− 1.051/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Obriga os estabelecimentos 

comerciais localizados no Estado da Paraíba, que trabalham com cartões magnéticos de 
crédito/débito, a disponibilizar ao consumidor as informações referentes a valores de 
pagamentos de compras realizadas, antes de efetivada a transação. 

− 1.052/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Obriga as empresas prestadoras 
de serviços, fornecedoras de produtos ou instituições financeiras a disponibilizar a opção de 
pagamento por código de barras em todas as faturas enviadas aos consumidores. 

− 1.053/2023 – DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Concede Título de Cidadão 
Paraibano ao Coronel de Cavalaria Orlando Pacheco Neto, pelos relevantes serviços 
prestados à Paraíba. 

− 1.054/2023 – DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Concede Título de Cidadão 
Paraibano ao Coronel de Infantaria Daniel Feitosa Simon, pelos relevantes serviços 
prestados à Paraíba. 

− 1.055/2023 – DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Concede Título de Cidadão 
Paraibano ao Coronel de Infantaria André Gianasi Júnior, pelos relevantes serviços 
prestados à Paraíba. 

− 1.056/2023 – DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Concede Título de Cidadão 
Paraibano ao empresário Ilson Mateus Rodrigues, pelos relevantes serviços prestados à 
Paraíba. 

− 1.057/2023 – (MENSAGEM Nº 058, DE 22/09/2023) DO GOVERNADOR DO 
ESTADO – Autoriza a abertura de Crédito Especial ao vigente Orçamento Geral do Estado, 
no valor de RS 18.700.000,00 (dezoito milhões e setecentos mil reais), e dá outras 
providências. 

− 1.058/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Institui a Lei Estadual de Proteção à 
Privacidade, na forma que especifica. 

− 1.059/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Dispõe sobre a destinação de 
produtos apreendidos pelas autoridades do Governo da Paraíba (produtos e mercadorias, 
frutos de roubo ou furto) às instituições Filantrópicas sem fins lucrativos do Estado e dá 
outras providências. 
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− 1.060/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Concede o Título de Cidadã 
Paraibana a Prof.ª Dra. Ivonildes da Silva Fonseca. 

− 1.061/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Concede o Título de Cidadã 
Paraibana a Prof.ª Dra. Célia Regina Diniz. 

− 1.062/2023 – DO DEPUTADO FÁBIO RAMALHO – Institui o dia Estadual da Educação 
de Jovens e Adultos - EJA no Estado da Paraíba. 

− 1.063/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Reconhece de Utilidade Pública da 
Cooperativa da Agricultura Familiar do Cariri – COAFAM. 

− 1.064/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Reconhece de Utilidade Pública da 
Cooperativa dos Produtores Rurais de Monteiro Ltda - CAPRIBOM. 

− 1.065/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Reconhece de Utilidade Pública da 
Colônia de Pescadores e Aquicultores Z-32 - Francisco Bezerra Evangelista – COPAFBE. 

− 1.066/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Institui o Programa Estadual de 
Combate ao Vício em Apostas Esportivas, Cassino e Jogos de Azar (ludopatia). 

− 1.067/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Estabelece a política estadual de incentivo ao uso 
de carros elétricos ou movidos a hidrogênio, e dá outras providências. 

− 1.068/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Reconhece de Utilidade Pública da 
Associação de Desenvolvimento Comunitário Rural de Barrigudas dos Queiroz – 
ADCRBQ. 

− 1.069/2023 – DO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA – Reconhece e Denomina a 
cidade de Areia como a "Cidade das Rosas", concedendo-lhe o Titulo de Capital Paraibana 
das Flores. 

− 1.070/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Reconhece de Utilidade Pública da 
Associação dos Assentados do Assentamento dos Dez – ASDEZ. 

− 1.071/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Reconhece de Utilidade Pública da 
Associação dos Produtores Rural de Riachão e Salinas - ASCPRS. 

− 1.072/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Dispõe sobre a obrigatoriedade do 
registro de violência praticada contra criança, adolescente e idoso no prontuário de 
atendimento médico na forma que indica. 

− 1.073/2023 – DO DEPUTADO FRANCISCA MOTTA – Inclui no Calendário de Eventos 
Turísticos do Estado da Paraíba a Festa de Pentecostes do Parque Cruz da Menina, na 
cidade de Patos, e dá outras providências. 

− 1.074/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Reconhece de Utilidade Pública da 
Associação dos Moradores e Usuários de Águas da Bacia do Sumé/PB - AMUABAS. 

PROJETOS DE RESOLUÇÃO NºS: 
− 102/2023 - DO DEPUTADO CHIÓ - Concede o Diploma Napoleão Laureano ao Mérito 

de Ciências Médicas ao Dr. Antônio Medeiros Dantas. 
− 103/2023 - DA DEPUTADA DRA. JANE PANTA - Concede a Medalha de Mérito 

Jurídico Tarcísio de Miranda Burity à Romualdo Tadeu de Araújo Dias e Leonardo 
Quintans Coutinho. 

INDICAÇÕES NºS: 
− 253/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de espécie normativa criando o Plano 
Assistencial a Saúde Mental de Policiais Penais, haja vista tratar-se de matéria de relevante e 
inegável interesse público. 

− 254/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INICIATIVA de enviar, a esta Casa 
Legislativa, Projeto de Lei para que se inclua no planejamento da Secretaria de Saúde 
Campanhas de Conscientização sobre a “Síndrome Alcoólica Fetal (SAF)”. 

− 255/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – INDICO, nos termos do artigo 111, 
da Resolução nº 1.578/12 (Regimento Interno), ao Excelentíssimo Governador João Azevedo 
e ao Comando da Polícia Militar do Estado da Paraíba, no sentido de encaminhar matéria a 
esta Casa, institucionalizando o Programa Patrulha da Pessoa Idosa. 
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− 256/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – INDICO, nos termos do artigo 111, 
da Resolução nº 1.578/12 (Regimento Interno), ao Excelentíssimo Governador João 
Azevedo, no sentido de encaminhar matéria legislativa a esta Casa com o objetivo de 
Implantar o Curso Técnico em Geração de Energia Renovável. 

− 257/2023 - DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Indicando, nos termos do art. 
111, inc. 1, do Regimento Interno da Assembléia Legislativa da Paraíba, ao Governador do 
Estado que adote iniciativa de Projeto de Lei para que se inclua a matéria “Educação e 
Organização Financeira” nas escolas da rede estadual de ensino, respeitando estudos técnicos 
que indiquem viabilidade nos determinados anos de estudo do alunado. 

− 258/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – INDICO, nos termos do artigo 111, 
da Resolução nº 1.578/12 (Regimento Interno), ao Excelentíssimo Governador João 
Azevedo, no sentido de encaminhar matéria legislativa a esta Casa instituindo a Política 
Estadual de Incentivo à Construção de Equipamento de Geração de Energia a partir de fontes 
renováveis, como a biomassa e os detritos: o Biogás, mediante a concessão de crédito rural 
para aquisição de dispositivos necessários à composição dos Biodigestores a ser implantado 
em todo o Estado da Paraíba. 

− 259/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – INDICO, nos termos do artigo 111, 
da Resolução nº 1.578/12 (Regimento Interno), ao Excelentíssimo Governador João Azevedo 
e à Secretaria de Estado da Educação, no sentido de Incluir no Programa Educacional do 
Ensino Fundamental e Médio do Estado da Paraíba, matérias atinentes à Preservação 
Ambiental, Preservação de Encostas e Mananciais, Conhecimento, Monitoramento e Gestão 
de Risco. 

− 260/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – INDICO, nos termos do artigo 111, 
da Resolução nº 1.578/12 (Regimento Interno), ao Excelentíssimo Governador João Azevedo 
e à Secretaria de Estado da Saúde, o sentido de encaminhar matéria a esta Casa instituindo o 
Centro de Referência da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista - TEA; Transtorno do 
Processamento Sensorial - TPS e Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade - 
TDAH. 

− 261/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – INDICO, nos termos do artigo 111, 
da Resolução 1.578/12 (Regimento interno), ao Excelentíssimo Governador João Azevedo 
para que encaminhe matéria a esta Casa instituindo Programa de Capacitação em Tecnologia 
para Inclusão Digital e Social de Idosos e Deficientes. 

− 262/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – INDICO, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada a presente 
Indicação ao Excelentíssimo Governador do Estado da Paraíba, Senhor João Azevêdo Lins 
Filho, que adote iniciativa de Projeto de Lei para CRIAÇÃO DE DELEGACIAS 
ESPECIALIZADAS EM LOCALIZAÇÃO DE PESSOAS DESAPARECIDAS NAS 
DELEGACIAS SECCIONAIS DA PARAÍBA. 

REQUERIMENTOS NºS: 
− 6.884/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de que a Secretaria de Agricultura do Estado, para que possa 
disponibilizar sementes de mudas frutíferas para o agricultores em Nazarezinho/PB. 

− 6.885/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 
Estado, no sentido de que a Companhia Estadual de Habitação Popular, possa viabilizar a 
construção de unidades habitacionais para atender a população carente e de baixa renda no 
município de Aparecida. 

− 6.886/2023 – DO DEPUTADO DR. TACIANO DINIZ – Solicitando ao Governador do 
Estado, ao Ilustríssimo Secretário de Infraestrutura e Diretor do Departamento de Estradas 
de Rodagem (DER), no sentido de que realizem o serviço de recapeamento asfáltico/tapa-
buraco da PB-348, que liga os municípios de Coremas à São José da Lagoa Tapada. 

− 6.887/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 
Estado, para que determine órgãos competentes do Poder Executivo a liberação de recursos 
financeiros, objetivando a disponibilização de cursos profissionalizantes no município de 
São Francisco. 
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− 6.888/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 
Estado, no sentido de que o Programa PB Rural, proceda com a instalação de 
dessalinizadores (com energia solar fotovoltaica) nas comunidades da zona rural do no 
município de Emas. 

− 6.889/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 
Estado, através da Secretaria de Infraestrutura do Estado, bem como o DNOCS - 
Departamento Nacional de Obras Contra as Secas, no sentido de viabilizar a construção de 
poços artesianos para a captação e armazenamento de água nas comunidades da zona rural 
de Emas. 

− 6.890/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 
Estado, para que através da Secretaria de Desenvolvimento Humano do Estado, sejam 
fornecidas cestas básicas para as comunidades carentes do município de São Francisco. 

− 6.891/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 
Estado, através da Secretaria de Saúde do Estado, que disponibilize carro fumacê para 
combate ao mosquito do aedes aegypti no município de Santa Cruz. 

− 6.892/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Solicitando ao Secretário de 
Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, para que viabilize a distribuição 
de raquetes de palma forrageira resistente à praga da cochonilha-do-carmim, com os 
produtores rurais do município de Bayeux/PB. 

− 6.893/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Solicitando ao Secretário de 
Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de viabilizar a 
distribuição de alevinos (carpa, tilápia e tambaqui), para os agricultores familiares da zona 
rural do município de Lagoa Seca/PB. 

− 6.894/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Solicitando ao Governador do 
Estado, através do Departamento de Estradas de Rodagem da Paraíba, a pavimentação no 
trecho que liga o município de Sumé ao Distrito de Pio X. 

− 6.895/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 
Estado, no sentido de proceder com a construção de casas populares no município de 
Jacaraú - PB. 

− 6.896/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 
Estado, e ao Secretário de Estado da Educação e da Ciência e Tecnologia, no sentido de 
promover a inclusão das atividades do Programa “Ouse Criar” nas escolas estaduais do 
município de Cuité de Mamanguape - PB. 

− 6.897/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 
Estado, e ao Diretor-Presidente da Companhia de Água e Esgotos da Paraíba, que proceda 
com a instalação de saneamento básico no município de Mataraca - PB. 

− 6.898/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 
Estado, no sentido de promover a instalação de cursos profissionalizantes do “Programa 
Paraibatec - Agricultura Familiar” para os jovens da zona rural do município de Itapororoca 
– PB. 

− 6.899/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Solicitando ao Banco Nacional de 
Desenvolvimento Econômico e Social, a abertura de uma linha de financiamento para as 
prefeituras implantarem energia solar em seus órgãos da administração direta e indireta. 

− 6.900/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 
Estado, e a Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, no sentido de 
instalar/ampliar o Programa “Cartão Alimentação” no município de Pedro Régis - PB. 

− 6.901/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Secretário 
Estadual de Infraestrutura e dos Recursos Hídricos e ao Departamento Nacional de Obras 
Contra as Secas (DNOCS), no sentido de viabilizar a construção de cisternas para captação 
de água, na zona rural do município de Pilar. 

− 6.902/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 
Estado, e à Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, no sentido de ampliar o 
Programa “Tá na Mesa” para o município de Marcação - PB. 

− 6.903/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 
Estado, e ao Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, com o intuito de proceder 
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com a destinação, no âmbito do Programa “Paraíba Primeira Infância”, de kits esportivos 
para o município de Capim – PB. 

− 6.904/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 
Estado, e ao Secretário de Estado da Segurança e da Defesa Social e a Secretária de Estado 
do Desenvolvimento Humano, no sentido de instalar uma casa de acolhida da mulher para a 
cidade de Baía da Traição – PB. 

− 6.905/2023 – DA COMISSÃO DOS DIREITOS DA MULHER – Formulando Moção de 
Repúdio pelo feminicídio da jovem estudante Rayssa Kathylle de Sá Silva, assassinada pelo 
seu ex-esposo Betinho Barros, no dia 21 de setembro, na cidade de Belém, na região do 
agreste paraibano. 

− 6.906/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando à 
Prefeitura Municipal de João Pessoa, para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura - 
SEINFRA, adote providências para a pavimentação da rua estudante Omir Domiciano 
Cabral, localizada no bairro do Bessa. 

− 6.907/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando à 
Prefeitura Municipal de João Pessoa, para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura - 
SEINFRA, adote providências para a pavimentação da Rua Walter Belian, localizada na 
Comunidade Mumbaba, Bairro das Indústrias. 

− 6.908/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando 
ao Departamento Nacional de Obras Contra as Secas na Paraíba-DNOCS/PB, que adote as 
providências necessárias no sentido de viabilizar a perfuração de um poço artesiano no Sítio 
Jardim, localizado na zona rural do município de Mulungu -PB. 

− 6.909/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando 
ao Governador do Estado, para que, por meio da Secretaria de Estado de Desenvolvimento 
Humano (SEDH), adote as providências necessárias para implantar o Programa Cartão 
Alimentação no município de Quixaba -PB. 

− 6.910/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando 
ao Governador do Estado, no sentido de garantir a existência de uma equipe multidisciplinar 
e especializada no atendimento de educandos com dislexia, Transtorno do Déficit de 
Atenção com Hiperatividade (TDAH), Transtorno do Espectro Autista (TEA) ou outro 
transtorno de aprendizagem, na escola pública estadual EEEFM Pedro Américo, localizada 
na Av. Pastor José Alves de Oliveira, 76 - Centro, Cabedelo - PB, 58100-222. 

− 6.911/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando à 
Prefeitura Municipal de Santa Rita, para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura 
(SEINFRA), adote providências para a pavimentação de um trecho da Rua Ricardo 
Luciano, no Bairro de Tibiri, Santa Rita-PB. 

− 6.912/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando Votos de Pesar pelo 
falecimento do Sr. José Couras da Silva, popularmente conhecido como Zé Maria, do 
distrito de Engenheiro Ávidos/Boqueirão, no município de Cajazeiras. 

− 6.913/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a construção de salas maker nas instituições de ensino do município de 
Itaporanga. 

− 6.914/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a aquisição de mobília escolar para as instituições de ensino estaduais do 
município de Santa Helena. 

− 6.915/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, na 
forma do artigo nº 117, do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução N° 1.578 
de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao Governador do Estado, através do 
Departamento de Estradas e Rodagens da Paraíba, solicitando a pavimentação asfáltica da 
PB-196, que liga o município de Camalaú a Monteiro através dos sítios Cangalhas e 
Pitombeira. 
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− 6.916/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
que adote providências sobre a falta de medicamentos no Hospital Regional de 
Guarabira/PB. 

− 6.917/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, na 
forma do artigo nº 117, do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução N° 1.578 
de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao Governador do Estado, através da Secretaria de 
Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, solicitando que realize a construção de passagens 
molhadas que ligam os sítios Madeira ao Mocó, Salgadinho, sítio Oiticica ao Jerimum, 
Barra a Tapera, Água Branca a Pinheiro e que liga o Sítio Caritó a Porteira. 

− 6.918/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
que seja encaminhada manifestação de apelo à Prefeitura Municipal de Guarabira, para 
providenciar uma reforma na infraestrutura do Mercado Público de Guarabira, localizado na 
R. Leonel Ferraz - Bairro Novo, Guarabira – PB. 

− 6.919/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – que seja 
encaminhada manifestação de apelo a Secretária de Saúde do Município Saúde, no sentido 
de que adote providências sobre a falta de médicos e medicamentos na USF Colinas do Sul 
no Município de João Pessoa. 

− 6.920/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
que seja encaminhada manifestação de apelo ao Superintendente da Autarquia Especial 
Municipal de Limpeza Urbana – EMLUR, no sentido de que adote providência para a 
melhoria da coleta de resíduos sólidos nas ruas e avenidas localizadas no Bairro Colinas do 
Sul, no Município de João Pessoa/PB. 

− 6.921/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
Apelo dirigido ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo, Governador do Estado, e ao 
Diretor Presidente da Cagepa, no sentido de que determine medidas para a realização de 
obras de saneamento básico na Rua Carlos Mariz Celane, no Bairro de Mangabeira nesta 
Capital. 

− 6.922/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo para que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba solicitando a instalação de dessalinizadores com energia 
solar fotovoltaica em comunidades da zona rural do município de São João do Rio do 
Peixe/PB, no âmbito do programa PB Rural Sustentável. 

− 6.923/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 
senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto ao Sr. Antônio Roberto de 
Araújo Souza, secretário de Educação da Paraíba, solicitando pactuação de convênio para 
aquisição de ar condicionados para unidades escolares do município de São João do Rio do 
Peixe/PB, para melhor conforto e comodidade para alunos e servidores que utilizam dos 
serviços dessas escolas. 

− 6.924/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer ao Excelentíssimo 
Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário de Estado da Saúde, 
o Sr. Jhony Wesllys Bezerra Costa, a adoção das medidas necessárias para a implantação de 
uma policlínica integrada de saúde estadual no município de São João do Rio do Peixe/PB, 
para atender especialidades diversas, com serviços de imagens, laboratoriais e outras 
assistências em saúde, oferecendo suporte para toda região metropolitana. 

− 6.925/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
que adote providências para reforçar o policiamento nas imediações da Rua José Ferreira 
Ramos, 35 - Jardim Oceania, João Pessoa – PB. 

− 6.926/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 
senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, seja encaminhada manifestação 
desta Casa solicitando a instalação de uma Casa de Acolhida especificamente para Mulher 
no município de São João do Rio do Peixe com intuito de acolher àquelas que sofrem 
quaisquer tipo de violência contra si ou contra seus filhos menores. 

− 6.927/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 
senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto ao Sr. Deusdete Queiroga 
Filho, secretário de Infraestrutura da Paraíba, solicitando a construção de um ginásio 
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poliesportivo no município de São João do Rio do Peixe/PB, visando incentivar a prática de 
esportes, atividades de lazer e encontros para os moradores desse município, que possibilite 
uma maior convivência entre seus membros na formação integral dos jovens e adultos. 

− 6.928/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação de apelo ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da 
Pesca, no sentido ampliar substancialmente o programa de distribuição de sementes no 
Município de Aroeiras. 

− 6.929/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao Diretor-
Presidente da Companhia de Água e Esgotos da Paraíba, o Senhor Marcus Vinícius 
Fernandes Neves , no sentido de que adote providências cabíveis sobre a situação da água 
no município de Pedro Régis/PB. 

− 6.930/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a aquisição de ar condicionados destinados as unidades escolares do 
município de Brejo do Cruz que ainda não dispõem desse recurso. 

− 6.931/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 
senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto ao Sr. Antônio Roberto de 
Araújo Souza, secretário de Educação da Paraíba, solicitando pactuação de convênio para 
aquisição de mobília escolar para o município de São João do Rio do Peixe/PB. 

− 6.932/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer ao secretário estadual de 
educação do estado da Paraíba, o senhor Antônio Roberto de Araujo Souza, a realização de 
convênio para doação de laboratório de ciências com o município de Vieirópolis, para 
melhor aprendizado dos estudantes paraibanos. 

− 6.933/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requeiro que 
seja encaminhado expediente à Companhia de Água e Esgotos da Paraíba - CAGEPA, no 
sentido de que determine medidas para a realização de obras de saneamento básico na 
Comunidade Laranjeiras, localizada no José Américo, Município de João Pessoa-PB. 

− 6.934/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a realização de convênio com o município de Brejo do Cruz com a 
finalidade de realizar a construção de ginásios poliesportivos nas comunidades rurais 
pertencentes ao referido município. 

− 6.935/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 
senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, seja encaminhada manifestação 
desta Casa solicitando a instalação de uma Casa de Acolhida especificamente para Mulher 
no município de Cajazeiras/PB. 

− 6.936/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Comandante Geral da Polícia Militar da Paraíba, que adote providências para reforçar o 
policiamento nas imediações da Paróquia São Miguel Arcanjo, localizada no Bairro do 
Bessa, Município de João Pessoa - PB. 

− 6.937/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 
senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto ao Sr. Antônio Roberto de 
Araújo Souza, secretário de Educação da Paraíba, solicitando pactuação de convênio para 
aquisição de um veículo modelo Van para a Secretaria de Educação do município de São 
João do Rio do Peixe/PB. 

− 6.938/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação ao Secretário de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, do Meio Ambiente, no 
sentido de que adote as providências cabíveis para a construção de Cisternas na zona rural 
de Mari. 

− 6.939/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Comandante-Geral da Polícia 
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Militar da Paraíba, o Coronel Sérgio Fonseca de Souza, para que seja instalado um batalhão 
de policiamento em patrulha rural no município de Cajazeiras. 

− 6.940/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo para que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba solicitando a instalação de dessalinizadores com energia 
solar fotovoltaica em comunidades da zona rural do município de Cajazeiras/PB, no âmbito 
do programa PB Rural Sustentável. 

− 6.941/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo, mediante 
ofício desta Casa ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, no sentido de determinar 
junto ao Departamento de Estradas e Rodagens – DER, a instalação de redutores de 
velocidade e sinalizações de trânsito no trajeto que se inicia no assentamento José Moreira 
da Silva, passando pelo Conjunto Maria Alice até a entrada da Cidade de Taperoá. 

− 6.942/2023 – DO DEPUTADO BOSCO CARNEIRO – Solicita ao prefeito de João 
Pessoa, por meio da SEINFRA – Secretaria de Infraestrutura de João Pessoa, OU ao 
Governo do Estado por meio da SUPLAN – a terraplanagem e o calçamento/ pavimentação 
da Rua José Nunes Machado, CEP: 58036-038, no Bairro Aeroclube, na cidade de João 
Pessoa/PB. 

− 6.943/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo, mediante 
ofício desta Casa ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, que providencie através 
da Secretaria de Estado da Juventude, esporte e lazer, o envio de material esportivo para as 
equipes de futebol amador da Cidade de Taperoá. 

− 6.944/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, na 
forma do artigo nº 117, do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução N° 1.578 
de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao Governador do Estado, através da Secretaria de 
Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, solicitando que realize a construção de um canal de 
adutora para fazer a ligação da barragem de Ipojuca buscando beneficiar os Municípios de 
São Sebastião do Umbuzeiro, São João do Tigre, Camalaú e Congo. 

− 6.945/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo, mediante 
ofício desta Casa ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, no sentido de determinar 
junto à Secretária de Desenvolvimento Humano, Exma. Sra. Pollyanna Dutra, a realização 
das ações itinerantes do Programa Cidadão, no município de Taperoá-PB. 

− 6.946/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo ao 
Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que este determine junto 
ao Sr. Jhony Bezerra, Secretário da Saúde da Paraíba, a inclusão do município de Taperoá 
na programação da próxima Caravana da Rede Cuidar. 

− 6.947/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula Voto de Aplausos 
direcionados ao padre George Batista, escolhido como novo diretor do Hospital Padre Zé, 
no município de João Pessoa/PB. Padre George é fundador da Comunidade Católica Filhos 
da Misericórdia, exercendo vários trabalhos de caridade e acolhimento para os mais 
necessitados, dentre eles os idosos abandonados, bebês com hidrocefalia e mães solteiras de 
rua, inclusive com construção de casas de acolhimento para os citados anteriormente. 

− 6.948/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requer que seja encaminhado 
expediente ao Excelentíssimo Senhor Governador Do Estado Da Paraíba e ao Secretário De 
Estado Da Infraestrutura E Recursos Hídricos Da Paraíba, no sentido de que estudos 
técnicos sejam realizados para viabilizar a construção de passagens molhadas na zona rural 
dos municípios de São José De Piranhas, Bernardino Batista E Quixaba. 

− 6.949/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requer que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal De João Pessoa e ao 
Superintendente Da Semob João Pessoa, solicitando a realização de estudos técnicos para 
viabilizar a instalação de um equipamento de controle de tráfego (semáforo) na AV. 
HILTON SOUTO MAIOR, NO BAIRRO JOSÉ AMÉRICO, nas proximidades da igreja 
são josé, equipamento este necessário para melhorar as condições do trânsito naquela área 
da cidade, principalmente das pessoas que trafegam naquela via no sentido praia/bairro e 
desejam ingressar com segurança na Rua Rosa De Paula Barbosa. 
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− 6.950/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, na 
forma do artigo nº 117, do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução N° 1.578 
de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao Governador do Estado, através da Secretaria de 
Estado da Fazenda - SEFAZ, solicitando que implemente um mecanismo para entrega de 
documentação de Isenção do IPVA Online. 

− 6.951/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – SOLICITAÇÃO à 
Secretaria de Estado do Desenvolvimento da Agricultura e Pesca, na pessoa do secretário 
Dr. Hugo Vieira, para que seja autorizado ao setor competente a liberação e entrega de “kits 
de irrigação” (com motor bomba, tubulação, sistema de gotejamento e insumos para geração 
de energia solar) a pequenos e médios produtores rurais do “Alto Paraíba”, nas cidades de 
GADO BRAVO e BARRA DE SÃO MIGUEL. 

− 6.952/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – SOLICITAÇÃO à 
Secretaria de Estado do Desenvolvimento da Agricultura e Pesca, na pessoa do secretário 
Dr. Hugo Vieira, para que seja autorizado ao setor competente a instalação e perfuração de 
poços, acompanhado de material para funcionamento através de energia solar (materiais 
com motor bomba, tubulação, sistema de gotejamento e insumos para geração de energia 
solar), para serem implementados na zona rural dos municípios de BOQUEIRÃO e 
QUEIMADAS beneficiando pequenos e médios produtores rurais. 

− 6.953/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – SOLICITAÇÃO à 
Secretaria de Estado do Desenvolvimento da Agricultura e Pesca, na pessoa do secretário 
Dr. Hugo Vieira, para que seja autorizado ao setor competente a liberação e entrega de “kits 
de irrigação” (com motor bomba, tubulação, sistema de gotejamento e insumos para geração 
de energia solar) a pequenos e médios produtores rurais do “Alto Paraíba”, nas cidades de 
GADO BRAVO e BARRA DE SÃO MIGUEL. 

− 6.954/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – REQUEIRO a este Digno 
Colegiado, na forma do art. 117, inc. XIX, do Regimento Interno da Casa (Resolução 
1.578/2012), solicitação à Polícia Militar/PB, na pessoa do Comandante PM/PB, para que 
envide esforços no sentido de que possa implementar Posto policial nos distritos de 
FLORESTA (situado em Boqueirão) e MARINHO (Situado em Barra de São Miguel). 

− 6.955/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – SOLICITAÇÃO à 
Secretaria de Estado Secretaria da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, na pessoa do 
secretário Sr. Deusdete Queiroga, para que seja autorizado ao setor competente a proceder 
recuperação de barragens de armazenamento d’agua em comunidades da zona rural dos 
municípios de BOQUEIRÃO e QUEIMADAS beneficiando a população, bem como 
pequenos e médios produtores rurais. 

− 6.956/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requer que seja encaminhado 
Expediente Ao Excelentíssimo Senhor Governador Do Estado Da Paraíba e ao Secretário 
De Estado Da Agricultura Familiar e do Desenvolvimento Do Semiárido Da Paraíba, 
solicitando a abertura de uma gerência regional do cooperar no município de Cajazeiras. 

− 6.957/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – SOLICITAÇÃO ao 
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Humano, na pessoa da secretária Sr. Pollyanna 
Dutra, para que seja autorizado ao setor competente para que seja implementado um 
unidade da CASA DA CIDADANIA, no bairro das Malvinas, no município de Campina 
Grande. 

− 6.958/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – REQUEIRO a este Digno 
Colegiado, na forma do art. 117, inc. XIX, do Regimento Interno da Casa (Resolução 
1.578/2012), SOLICITAÇÃO à SUPLAN, para que envide esforços no sentido de que 
urbanize e edificar um ginásio poliesportivo na Escola Estadual Profa. Terezinha Leal, 
situada no distrito do Marinho, no município de Boqueirão. 

− 6.959/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 
117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário da Juventude Esporte e Lazer 
da Paraíba o Senhor Lindolfo Pires, no sentido desejam adotadas as providências 
necessárias para a CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO POLIESPORTIVO NO 
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MUNICIPIO DE BREJO DO CRUZ, JERICÓ, LAGOA, MATO GROSSO, RIACHO DOS 
CAVALOS, SÃO BENTO E SÃO JOSÉ DO BREJO DO CRUZ. 

− 6.960/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – REQUEIRO a Vossa 
Excelência na forma regimental, depois de ouvido o Plenário, que esta Casa encaminhe 
apelo ao Excelentíssimo Governador João Azevedo e à Secretaria da Infraestrutura e dos 
Recursos Hídricos do Estado da Paraíba, no sentido de Providenciar o Recapeamento 
Asfáltico das Artérias Urbanas da Cidade de Água Branca, dentro do Projeto Travessas 
Urbanas já implantado e executado em diversos municípios do Estado da Paraíba, e que 
consiste em grande realização da exitosa Administração João Azevedo. 

− 6.961/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 
117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Coordenador Geral do Projeto Cooperar, 
o Sr. Omar Gama, A INSTALAÇÃO DE DESSALINIZADORES COM ENERGIA 
SOLAR FOTOVOLTAICA EM COMUNIDADES DA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO 
DE BONITO DE SANTA FÉ, CACHOEIRA DOS ÍNDIOS, CAJAZEIRAS, POÇO DE 
JOSÉ MOURA, SÃO JOÃO RIO DO PEIXE, SÃO JOSÉ DE PIRANHAS E TRIUNFO, 
NO ÂMBITO DO PROGRAMA PARAÍBA RURAL SUSTENTÁVEL. 

− 6.962/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – REQUEIRO a Vossa 
Excelência na forma regimental, depois de ouvido o Plenário, que esta Casa encaminhe 
apelo ao Excelentíssimo Governador João Azevedo e à Secretaria do Estado da Educação, 
no sentido de Fazer a Cessão de Uso do Anexo da Escola Estadual José Nominando Diniz à 
Administração do Município de Água Branca, para o fim de instalação da Secretaria de 
Saúde daquele Município, com a contrapartida da conservação e manutenção daquele 
espaço físico, haja vista encontrar-se fechado há mais de três anos. 

− 6.963/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requer que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador Da Paraíba, João Azevêdo 
Lins Filho, Ao Secretário De Estado Da Segurança E Defesa Social, Dr. Jean Francisco 
Bezerra Nunes, e ao excelentíssimo Senhor Comandante Geral Da Polícia Militar Da 
Paraíba, Coronel Sérgio Fonseca De Sousa, solicitando a implantação de um batalhão de 
polícia ambiental no município de Cajazeiras. 

− 6.964/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 
117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Estado do 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, o Senhor Joaquim Hugo Vieira Carneiro, no 
sentido de viabilizar a DOAÇÃO DE ALEVINOS E VIVEIROS, BOM COMO A 
CAPACITAÇÃO DOS PRODUTORES, DESENVOLVENDO A PISCICULTURA 
FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE APARECIDA, CAJAZEIRINHAS,CONDADO, 
LASTRO E POMBAL. 

− 6.965/2023 – DA DEPUTADA CIDA RAMOS – Requer que seja encaminhado Apelo ao 
Prefeito do Município de João Pessoa e ao secretário da EMLUR, solicitando em caráter de 
urgência, uma equipe para realizar uma ação de limpeza de toda a comunidade São Geraldo, 
localizada no bairro do Rangel, na cidade de João Pessoa, nesse Estado. que seja 
encaminhado Apelo ao Prefeito do Município de João Pessoa e ao secretário da EMLUR, 
solicitando em caráter de urgência, uma equipe para realizar uma ação de limpeza de toda a 
comunidade São Geraldo, localizada no bairro do Rangel, na cidade de João Pessoa, nesse 
Estado. 

− 6.966/2023 – DO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA – Voto de Aplauso a 
Aldyneberg Rodrigues Dunga De Santana, conhecido como Cabo Dunga, por ter salvo a 
vida de um colega policial civil, que estava sob a mira de criminosos em captura . 

− 6.967/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – REQUEIRO, nos termos do art. 117, 
inciso XVIII do Regimento Interno, que se registre nos anais desta Casa um “Votos de 
Aplausos” ao IFPB Campus Monteiro e ao seu Diretor Geral Abimael de Oliveira Silva 
Ferreira pelos relevantes serviços prestados ao longo dos 14 anos de existência do campus. 
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− 6.968/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 
117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, no sentido de IMPLEMENTAR O PROGRAMA 
CIDADE MADURA NO MUNICÍPIO DE SOUSA. 

− 6.969/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 
117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, a INCLUSÃO O “PROGRAMA CIDADÃO”, 
ATRAVÉS DO SERVIÇO ITINERANTE, NO MUNICÍPIO DE AREIA DE BARAÚNAS, 
CACIMBA DE AREIA, MÃE D’ÁGUA, PASSAGEM, QUIXABA, SANTA 
TEREZINHA, SÃO JOSÉ DE ESPINHARAS E SÃO JOSÉ DO BONFIM. 

− 6.970/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 
117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, e ao Excelentíssimo Senhor e Jean Francisco Bezerra 
Nunes, Secretário de Estado da Segurança e da Defesa Social, solicitando a INSTALAÇÃO 
DE CASAS DE ACOLHIDA DA MULHER NO MUNICÍPIO DE SOUSA/PB. 

− 6.971/2023 – DA DEPUTDA CIDA RAMOS – Requer que seja encaminhado apelo ao 
Governador do Estado e ao Secretário de Estado da Educação da Paraíba, solicitando 
providências quanto a situação da Escola Técnica Estadual João Goulart , localizada no 
bairro do Castelo Branco no Município de João Pessoa – PB, que se encontra com 
problemas estruturais da reforma e com falta de professores em diversa disciplinas, 
causando enorme prejuízo as atividades de ensino da instituição. 

− 6.972/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Secretário Estadual de 
Educação solicitando a aquisição de novos instrumentos musicais para a banda da Escola 
Estadual Carlota Barreira, em Areia-PB. 

− 6.973/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Secretário Estadual de 
Educação solicitando a entrega de ônibus escolares para os municípios de Remígio e Picuí. 

− 6.974/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Secretário Estadual de 
Saúde solicitando a implantação de uma Policlínica Regional no município de Remígio. 

− 6.975/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Secretário Estadual de 
Esporte, Juventude e Lazer solicitando apoio para realização da primeira Corrida do Reino, 
evento beneficente para apoio à causa animal do município de Taperoá. 

− 6.976/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento pleiteando a realização de 
audiência pública para discutir a implantação do Parque Nacional da Serra do Teixeira. 

− 6.977/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Secretário Estadual de 
Saúde solicitando o repasse de câmara de refrigeração para as salas de vacinação no 
município de Solânea - PB. 

− 6.978/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Diretor Presidente da 
Companhia de Desenvolvimento da Paraíba – CINEP solicitando a elaboração de um Plano 
de Desenvolvimento Econômico para a região do Brejo, que contemple as cidades de Arara, 
Remígio, Areia, Esperança, e Areial. 

− 6.979/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado e ao Secretário de Estado do Desenvolvimento Humano, solicitando 
a instalação de uma agência do SINE/PB na Casa da Cidadania da cidade de Remígio. 

− 6.980/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Governador do Estado 
da Paraíba e ao Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da 
Paraíba – DER/PB solicitando a realização de asfaltamento nas ruas Santo Antônio, Rui 
Barreira, Manoel dos Santos no Bairro de Lagoa do Mato, em Remígio (PB), por meio do 
Programa Estadual de Travessias Urbanas. 
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Na sequência, deu-se início ao Pequeno Expediente. A deputada Dra. Paula 
declarou que a deputada Dra. Jane Panta é sua referência para  o câncer de 
mama. Declarou que o sexo é um tabu durante o tratamento do câncer de 
mama. Relatou que a prática sexual proporciona bem estar e auxilia no 
tratamento durante esse processo. Pronunciou ainda, que a sexualidade é 
uma necessidade básica ao ser humano. Em seguida, o deputado Alexandre 
de Zezé relatou que, na última sexta-feira, houve uma comemoração aos 90 
anos da escola ECI Coelho Lisboa em Santa Luzia. Referiu-se à relevância 
dessa escola para toda aquela região. Agradeceu à diretora Socorro e ao 
governo do estado. O deputado Sargento Neto relatou que elaborou uma 
carta para o Movimento Pró Vida, antiaborto. Declarou que alguns 
deputados federais já assinaram o requerimento de urgência para a votação 
do estatuto do nascituro. Relatou que tal carta diz respeito ao apoio contra o 
aborto e a favor da vida. Declarou que entrou em contato com alguns 
deputados federais para se manifestarem a favor desse movimento. 
Pronunciou que possuem o dever de lutar pela vida e que irão cobrar de 
alguns deputados para se mostrarem a favor dessa causa. A deputada Sílvia 
Benjamin parabenizou o Pe. Danilo da Paróquia São José do Areial pelos 
seus 4 anos de ordenação presbiteral. Referiu-se à importância da eleição 
dos conselheiros tutelares, a qual ocorrerá no próximo domingo. Proferiu 
que tal oportunidade, de caráter democrático, dá o direito de escolhermos 
tais conselheiros. Relatou a importância do debate em relação à saúde 
mental. Declarou que precisam lutar por esse tema, através do auxílio do 
governo e também instruindo a sociedade. Em seguida, o deputado George 
Morais referiu-se ao aumento do ICMS na Paraíba. Declarou que, enquanto 
há aumento de impostos na Paraíba, há a redução dos impostos em alguns 
estados, como São Paulo, Sergipe, Ceará, Alagoas e Pernambuco, a fim de 
enfrentarem a crise. Proferiu que, na Paraíba, há aumento da arrecadação e 
não há diminuição de despesas. Referiu-se ainda, aos enfermeiros na 
Paraíba, os quais não foram contemplados com o retroativo pelo governo. 
O deputado Wallber Virgolino declarou que o governador não pagou o piso 
da enfermagem. Relatou que espera o dia em que o governador irá cumprir 
suas promessas. Referiu-se ainda à segurança pública, a qual não tem 
evoluído. Relatou que a violência ainda predomina em todo o Estado, 
inclusive o feminicídio. Pronunciou que não há medidas estatais para 
resolver tais problemas. Solicitou para que os deputados peçam para trocar 
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o secretário de segurança do estado. O deputado Chió declarou que na Vila 
Olímpica Paraíba há atletas de todo o Brasil em um evento. Proferiu que a 
Paraíba está se tornando atrativo para os atletas, e traz assim, turismo e 
renda para o Estado. Declarou ainda, sobre alguns relevantes eventos 
esportivos realizados na Paraíba. Pediu ao governo para que fossem criadas 
mais 2 raias na Vila Olímpica. Proferiu que o Governo do Estado está 
efetivando a obra hídrica da Transparaíba ramal Curimataú. Reivindicou à 
CAGEPA para que não cobrem a água daqueles que não estão recebendo a 
água em suas casas na região de Remígio, Esperança e Arara. O deputado 
Dr. Taciano Diniz mostrou o contracheque dos enfermeiros, os quais não 
receberam o piso. Prestou sua solidariedade para com a causa, a fim de 
acionar o Poder Judiciário e Ministério Público. Referiu-se ainda, sobre seu 
posicionamento a favor da vida. Pediu a Casa para que a discussão contra o 
aborto seja feita e defendida. Finalizou relatando que os paraibanos estão 
chocados pela aprovação da lei, aprovada pela maioria da Casa, 
aumentando de 18% para 20% o ICMS, impactando na qualidade de vida 
dos paraibanos. Em seguida, o deputado Luciano Cartaxo subiu à Tribuna e 
iniciou seu discurso falando sobre a situação do parque da Lagoa 
denunciando que houve, na noite de ontem, um tiroteio onde uma mulher 
foi ferida. Pontuando que o Parque, antes frequentado por famílias, voltou a 
ser perigoso e frequentado por pessoas que fazem uso de álcool e outras 
drogas. Criticou a falta de manutenção e lamentou que a gestão não 
valoriza o local que é cartão postal e importante espaço de convívio social 
para os pessoenses. Falou também do Secretário da Saúde que havia 
renunciado, mas já frequenta espaços e reuniões como autoridade, porém 
só hoje foi formalizado seu retorno à gestão, o que demonstra falta de 
planejamento que se espelha nos hospitais e UPA’s deixando a população a 
mercê da irresponsabilidade do prefeito. Terminou afirmando que o papel 
do parlamentar é fiscalizar e cobrar do poder executivo a resolução dos 
problemas.Após, a deputada Francisca Mota subiu à Tribuna, saudou a 
todos os colegas, em especial as deputadas e a TV Assembleia. Citou a 
reunião da comissão das mulheres, afirmando que é preciso massificar 
notícias sobre a violência doméstica na Paraíba. Proferiu dados que 
mostram que, mais de 10 mil mulheres pediram medidas protetivas só em 
2023 e declarou que a quantidade enorme de notícias todos os dias não 
pode nos habituar com essas violências. Fez um apelo para que todos os 
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poderes se unam por uma política de paz e publicizou o número de ajuda às 
mulheres vítimas de violência, o 180. Cobrou a volta da patrulha Maria da 
Penha no Sertão, e de outros mecanismos para a defesa das mulheres, 
principalmente as mulheres da zona rural. Falou também da construção da 
Casa da Mulher Brasileira, que servirá de abrigo para essas mulheres e 
apresentou a cartilha, divulgada pelo município de Patos, com todas as leis 
e políticas que protegem as mulheres vítimas de violência. Terminou 
afirmando que quanto mais informação, mais seguras as mulheres 
ficarão. Com a palavra, o deputado João Gonçalves cumprimentou os 
deputados presentes, a TV Assembleia e todos os servidores dessa Casa. 
Proferiu que o discurso do deputado Wallber não mudou em nada, são 
apenas críticas às forças de segurança do Estado. Afirmou que falta ao 
colega deputado reconhecimento às mulheres e homens que compõem as 
forças de segurança do Estado. Declarou que as falas do amigo parlamentar 
desqualifica os profissionais e se disse triste de precisar subir à Tribuna 
para valorizar as forças de segurança quando o colega delegado Wallber 
não o faz. Falou ainda que seu colega Luciano Cartaxo vem aqui apenas 
para criticar a prefeitura e ironizou dizendo que trará os secretários de 
município para que o colega os ensine como fazer o trabalho. Declarou que 
anda pela cidade e vê apenas melhorias e obras, ao contrário do deputado 
citado. O Presidente em Mesa, deputado Tião Gomes, agradece e registra a 
Presença de Pedro Medeiros ex-deputado. Com a palavra o deputado André 
Gadelha saudou a todos em nome do Presidente em Mesa, deputado Tião 
Gomes. Inicia compartilhando momentos da Sessão Especial sobre o 
IPHAEP - Sousa, agradeceu aos colegas que estiveram presentes e declarou 
que a cidade de Sousa precisa crescer de forma organizada e moderna, sem 
esquecer das origens e valorizando sua história. Afirmou que a classe 
empresarial de Sousa se fez presente e acredita que após essa reunião a 
cidade vai crescer mostrando que é polo no sertão e na Paraíba. Criticou 
ainda a nova Alíquota Modal que foi aprovada no dia de ontem, analisando 
que a pressa no aumento da taxa não condiz com o que a gestão diz sobre o 
crescimento da Paraíba ou com as promessas de não aumentar impostos. 
Falou ainda da arrecadação em cima do IPVA afirmando que é injusto com 
os paraibanos que pagam acima do valor de mercado. Agradeceu e 
encerrou. O Presidente Adriano Galdino, de volta a Mesa, parabeniza a 
comunidade surda da Paraíba que comemorou, no dia 26 de setembro, o dia 
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Nacional do Surdo em homenagem a primeira escola para as pessoas surdas 
construída nessa data no ano de 1857. Ainda, o Presidente pede 
sensibilidade e a parceria do exército para abastecer com os carros pipas os 
municípios que sofrem com a escassez de água. Lembrando que é o 
exército que recebe verba para essa função e os municípios ficam 
sobrecarregados com mais essa função. Logo depois, o deputado Wilson 
Filho cumprimenta a todos. Inicia o discurso falando que constrange a ele a 
toda sociedade, a violência contra as mulheres. Afirma que viu muitas 
mulheres reclamando, mas poucos homens levantando a voz para impedir 
que isso continue acontecendo. Deu exemplos recentes e questionou como 
os homens estão educando as futuras gerações. Proferiu que protocolou 
Projeto de Lei 1078/2023 que agiliza a medida protetiva num prazo de 
24hs. Vai se reunir também com a Secretaria da Mulher do Estado, senhora 
Lídia Moura e a Secretária da Mulher do Município, senhora Nena Martins 
para estabelecer os pontos de melhoria da nossa legislação a fim de 
proteger melhor nossas mulheres e meninas. Também tem PL 736/2023, 
que será votado no dia de hoje, que obriga a inserção nos sites do poder 
executivo de guia informativo para que as mulheres saibam como se 
proteger no caso de serem vítimas de violência doméstica. Finaliza 
afirmando que a resposta da Assembleia deve ser rápida no sentido de 
contribuir para a mudança da saciedade. O Presidente parabeniza o 
deputado Wilson Filho por importante debate. O Deputado Wilson filho 
ainda citou o PL que prioriza as mães solo nos programas sociais do 
estado. Em seguida, o deputado Chico Mendes Saudou a todos os colegas e 
servidores da casa. Usou a palavra para destacar a importância dos Votos 
de Aplauso feito aos juízes de Direito da Comarca de Cajazeiras e Região: 
Dr. Macário de Oliveira Junior; Dr. Emerson Alves Nogueira; Dr. Ricardo 
Henrique Pereira Amorim; Dr. Kleyber Thiago Trovão Eulálio; Dr. 
Francisco Thiago da Silva Rabelo; e Dra. Carolina Silvestre; Dr. Maurílio 
Guilherme Moura. Além dos diretores dos presídios masculinos e 
femininos de Cajazeiras Dr. Tales Alves de Almeida e Dra. Paloma Correia 
Lima. Proferiu que eles se reuniram para uma reforma na penitenciária 
feminina de Cajazeiras que deu mais dignidade às apenadas e aos 
trabalhadores que lidam diariamente com as internas. Depois usou a 
palavra para parabenizar o município de São José de Piranhas pelo 
Micaranhas 2023, uma grande festa realizada com recursos próprios do 
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Tesouro Municipal, dando oportunidade a artistas locais e nacionais 
alegrando os cidadãos e trazendo muito trabalho aos que colaboraram com 
a festa. Proferiu que é hoje o maior festival fora de época da Paraíba. 
Agradeceu e encerrou. Logo depois, usou a palavra a deputada Daniella do 
Vale. Saudou a todos, parabenizou o discurso do colega Wilson Filho e 
afirmou que essas falas, vindas de homens aliados, animam e fortalece a 
luta das mulheres que precisam da ajuda de todos para curar uma sociedade 
que está doente. Agradeceu o governador pelo programa Travessias 
Urbanas em Mamanguape e aproveitou para solicitar do Governador a 
liberação da pintura e sinalização das vias que foram asfaltadas. Anunciou 
que a prefeita de Mamanguape, senhora Eunice Pessoa, vai asfaltar ainda 
esse ano as principais vias e isso é uma conquista para todos os 
cidadãos. Anunciou também que vai à cidade de Capim, para a entrega de 
50 moradias e gostaria de parabenizar o prefeito Thiago Lisboa pela gestão 
primorosa que está realizando. Agradeceu o espaço e elogiou os homens 
que chegam junto na comissão das mulheres para agregar na luta por 
justiça. Agradeceu e encerrou. Rapidamente o deputado Chico Mendes 
pediu à deputada Dra. Jane Panta publicizou a Sessão sobre Câncer da 
Mama e convidou a todos para comparecerem nesse debate tão importante. 
Parabenizou também a fala do deputado Wilson Filho. Agradeceu e 
encerrou. O Presidente agradeceu e acordou com os deputados que as 
Sessões Itinerantes que acontecerão nos dias 17 e 18 de outubro nas 
cidades de Cajazeiras e Sousa, respectivamente. E informou aos senhores  
Deputados, que faltarem a Sessão sem desculpas plausíveis, terão 
descontos salariais. Em seguida, o Deputado Júnior Araújo saudou a 
presença do Vereador da Cidade de Itaporanga, Ildean Rodrigues. Na 
sequencia o Senhor Presidente Deputado Adriano Galdino solicitou ao 1º 
Secretário Junior Araújo a leitura da Ordem do Dia.  
1. MEDIDA PROVISÓRIA – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA URGÊNCIA E 

RELEVÂNCIA – QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 
− 326/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Altera a Medida Provisória n° 323 de 

26 de maio de 2023, que alterou o anexo da Lei n° 12.512, de 28 de dezembro de 2022, que 
incorpora a legislação tributária estadual o Convênio ICMS 199/22, alterado pelos 
Convênios ICMS 19/23, 24/23, 64/23, 65/23 e 74/23, e dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA ADMISSIBILIDADE DA MATÉRIA APROVADO 
POR MAIORIA 

 APROVADA  A URGÊNCIA E RELEVÂNCIA POR MAIORIA 
2. VETOS – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA 

ABSOLUTA: 
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VOTANDO SIM O DEPUTADO REJEITA O VETO, APROVANDO O PROJETO, E 
VOTANDO NÃO, ACEITA O VETO, REJEITANDO O PROJETO - (ART. 228 INC. II 
E III DO R.I): 
− 20/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Veto Total por inconstitucionalidade ao 

Projeto de Lei nº 184/2023, de autoria da Deputada Danielle do Vale, que “Institui o 
Programa de Valorização dos Artistas da Paraíba e o denomina de ‘Lei Marinês, a Rainha 
do Xaxado’, em eventos promovidos pelo Poder Público". 

 RAZÕES DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA CCJR PELA MANUTENÇÃO DO VETO APROVADO POR 

MAIORIA 
 REJEITADO O VETO COM 23 VOTOS SIM E 5 VOTOS NÃO  
− 21/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Veto Total ao Projeto de Lei nº 

429/2023, de autoria da Deputada Francisca Motta, que "Dispõe sobre institucionalização 
da campanha permanente voluntária de permuta de doação de sangue de doadores regulares 
pela realização de exames de laboratórios no Estado da Paraíba, e dá outras providências". 

 RAZÕES DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA CCJR PELA REJEIÇÃO DO VETO 
 ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A PEDIDO DO LÍDER DO GOVERNO 
3. PROJETOS DE LEI – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – 

QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 
− 850/2023 - DO GOVERNADOR DO ESTADO – Altera o caput do art. 1° da Lei n° 

11.811, de 07 de dezembro de 2020, para retificar o tamanho do imóvel objeto de 
concessão de uso no município de Gurinhém. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 DEPUTADO CHICO MENDES DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO CHICO MENDES APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL À MATÉRIA PROFERIDO PELO DEPUTADO CHICO MENDES, 
DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

− 932/2023 - DO GOVERNADOR DO ESTADO - Institui o Programa Fortalecimento da 
Aprendizagem e dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 DEPUTADO WILSON FILHO DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO WILSON FILHO APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL À MATÉRIA PROFERIDO PELO DEPUTADO WILSON FILHO, 
DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

 736/2023 - DO DEPUTADO WILSON FILHO – Obriga a inserção nos sítios eletrônicos 
do poder executivo da Paraíba, de guia informativo sobre serviços públicos da rede de 
atendimento a mulheres em situação de violência, as medidas de enfrentamento a essas 
violências e dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 DEPUTADA SILVIA BENJAMIN DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 
 PARECER DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL À MATÉRIA PROFERIDO PELA DEPUTADA SILVIA 
BENJAMIN, DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 

 744/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Institui o Calendário de 
Produção da Agricultura Familiar no Estado da Paraíba e dá outras providências. 
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 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDA 
SUPRESSIVA 

 DESIGNAR RELATOR ESPECIAL 
 AUSENTE 
 906/2023 - DO DEPUTADO TIÃO GOMES - Estadualiza o trecho de aproximadamente 

7,1 quilômetros da estrada que interliga o entroncamento com a Rodovia PB-087, na saída 
para o Município de Pilões, até o entroncamento com a Rodovia PB-079, nas proximidades 
da UFPB, Campus II, CCA, e dá outras providências. 

 DEPUTADO FELIPE LEITÃO DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO FELIPE LEITÃO APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL À MATÉRIA PROFERIDO PELO DEPUTADO FELIPE LEITÃO, 
DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

 987/2023 - DO DEPUTADO TIÃO GOMES - Denomina de ELIESER GHANDI 
ABRANTES DE SOUZA o ginásio poliesportivo localizado na BR-230, no município de 
Pombal, Paraíba. 

 DEPUTADA FRANCISCA MOTTA DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 
 PARECER DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL À MATÉRIA PROFERIDO PELA DEPUTADA FRANCISCA 
MOTTA, DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 

 642/2019 – DO DEPUTADO CHIÓ – Institui o Dia Estadual do Choro Mestre Duduta e 
dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTOS PELA 

APROVAÇÃO DA MATÉRIA 
 PARECERES APROVADOS POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
 45/2023 – DO DEPUTADO BOSCO CARNEIRO – Concede o Título de Cidadã 

Paraibana a professora Antônia Lêda Oliveira Silva, pelos relevantes serviços prestados em 
prol dos paraibanos e da Paraíba. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
 147/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Institui a Rede Estadual de 

Acolhida e Proteção às crianças órfãs do feminicídio e vítimas de violência doméstica, no 
Estado da Paraíba, e dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E MINORIAS PELA 

APROVAÇÃO 
 AUSENTE 
− 169/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Inclui no Calendário Oficial de 

Eventos Turísticos do Estado da Paraíba, a tradicional Festa de Nossa Senhora do Carmo, 
em Puxinanã/PB. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO, TURISMO E MEIO 

AMBIENTE 
 PARECERES APROVADOS POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
− 181/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Dispõe sobre a proteção contra a 

discriminação no trabalho para mãe solo, nos órgãos e entidades da administração pública 
direta e indireta da Paraíba. 
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 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDA 
MODIFICATIVA 

 PARECER COMISSÃO DE DIREITOS DA MULHER PELA APROVAÇÃO 
 PARECERES APROVADOS POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDA 

MODIFICATIVA 
− 321/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Denomina de Livraria "A 

União - Poeta Juca Pontes" a Livraria da Empresa Paraibana de Comunicação (EPC) 
situada no interior do Espaço Cultural José Lins do Rêgo. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
− 352/2023 – DO DEPUTADO FÁBIO RAMALHO – Denomina de RODOVIA PAULO 

FERREIRA DE OLIVEIRA o trecho da Rodovia PB-099 que interliga o Município de 
Lagoa Seca ao Município de Puxinanã. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
− 507/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Dispõe sobre a implantação da Política 

da Apicultura como medida estratégica para a inserção do desenvolvimento rural 
sustentável no Estado da Paraíba, e dá outras providências 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDA 
MODIFICATIVA 

 PARECER DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO, TURISMO E MEIO 
AMBIENTE PELA APROVAÇÃO 

 AUSENTE 
 1.078/2023 – DO DEPUTADO WILSON FILHO – Estabelece prioridade na emissão de 

medidas protetivas em casos de violência doméstica e familiar e prevê sanções por desídia 
de servidores públicos. 

 DEPUTADO CHICO MENDES DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO CHICO MENDES APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL À MATÉRIA PROFERIDO PELO DEPUTADO CHICO MENDES, 
DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

 674/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Dispõe sobre a estadualização do 
trecho da estrada municipal localizada no município de Salgadinho-PB, que inicia na 
Rodovia Estadual PB 228, passa pelos sítios Olho d´Água e Bonfim e termina no distrito de 
São José da Batalha, e dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
 977/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Inclui a Parada 

do Orgulho da Família no calendário oficial de eventos do Estado da Paraíba. 
 DEPUTADO SARGENTO NETO DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO SARGENTO NETO APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL À MATÉRIA PROFERIDO PELO DEPUTADO SARGENTO NETO, 
DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

4. PROJETO DE RESOLUÇÃO – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – 
QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 

− 36/2023 – DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Concede a Medalha Epitácio Pessoa 
a Dra. Andressa Alves Lucena Ribeiro Coutinho, Procuradora Chefe do Ministério Público 
do Trabalho na Paraíba, e adota providências correlatas. 
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 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 PROJETO DE RESOLUÇÃO APROVADO POR UNANIMIDADE 
5. INDICAÇÕES – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: 

MAIORIA SIMPLES: 
− 108/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Indicando ao Governador do 

Estado para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que dispõe sobre a inclusão ao direito 
do contribuinte ter acesso aos meios de pagamentos digitais, tais como pix, para quitação 
de débitos de natureza tributária, taxas e contribuições. 

 AUSENTE 
− 109/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Indicando ao Governador do 

Estado para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade das 
empresas concessionárias de Energia e Água a oferecerem a opção de pagamento no cartão 
de crédito, referente a débitos do ato de corte do serviço, no Estado da Paraíba. 

 AUSENTE 
− 110/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Indicando ao Governador do 

Estado para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que dispõe sobre a inclusão da 
modalidade esportiva “beachtennis” nos jogos escolares regionais e abertos, no Estado da 
Paraíba. 

 AUSENTE 
− 111/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Indicando ao Governador do 

Estado a criação da Delegacia Eletrônica de Proteção Animal - DEPA, no Estado da 
Paraíba. 

 AUSENTE 
 172/2023 - DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES– Indicando nos termos do art. 111, 

inciso I do Regimento Interno desta Casa, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador João Azevedo, no sentido que o mesmo 
considere a necessidade de criar implantar uma Policlínica do Estado na Cidade de Santa 
Rita - PB, consiste em disponibilizar atendimento médico de pacientes que dependem do 
Sistema Público de Saúde. 

 APROVADO 
 173/2023 - DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Indicando nos termos do art. 111, 

inciso I do Regimento Interno desta Casa, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador João Azevedo, no sentido que o mesmo 
considere a necessidade de criar implantar uma Policlínica do Estado na Cidade de Bayeux 
- PB, consiste em disponibilizar atendimento médico de pacientes que dependem do 
Sistema Público de Saúde. 

 APROVADO 
− 235/2023 - DO DEPUTADO BOSCO CARNEIRO – Indicando ao Governador do 

Estado, o envio a esta Casa, de Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a realizar 
operação de crédito, com instituições financeiras, que especifica, para pagamento de 
precatórios. 

 APROVADO 
− 236/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Indicando ao Governador do Estado, 

a iniciativa de Projeto de Lei que cria o Programa de Apoio a Feira Itinerante de Mulheres 
Empreendedoras da Paraíba, objetivando o fomento do potencial empreendedor da mulher 
paraibana. 

 APROVADO 
− 237/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, 
João Azevedo Lins Filho, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que disponha sobre 
estratégias para ampliação da coleta seletiva em benefício da inclusão socioprodutiva de 
Catadores e Catadoras do Estado da Paraíba., em face da impossibilidade de iniciativa 
parlamentar, haja vista tratar-se de matéria de relevante e inegável interesse público. 
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 APROVADO 
− 238/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, 
João Azevedo Lins Filho, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que disponha sobre 
a disponibilização do Cadastro Estadual de Entidades que integram a Rede de Defesa dos 
Direitos das Mulheres no âmbito do Estado da Paraíba, em face da impossibilidade de 
iniciativa parlamentar, haja vista tratar-se de matéria de relevante e inegável interesse 
público. 

 APROVADO 
− 239/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, 
João Azevedo Lins Filho, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que disponha sobre 
a instituição da Mediação e Conciliação nas Escolas Estaduais no Estado da Paraíba, em 
face da impossibilidade de iniciativa parlamentar, haja vista tratar-se de matéria de 
relevante e inegável interesse público. 

 APROVADO 
− 240/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que cria o 
Centro de Inteligência Policial, objetivando a instalação de unidades em cada cidade polo 
do Estado. 

 APROVADO 
− 241/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que cria o 
Programa de Valorização e Capacitação Contínua dos Profissionais de Segurança Pública 
do Estado. 

 APROVADO 
− 242/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que cria o 
Centro de Formação Profissional da Pessoa com Deficiência nas cidades 
geoadministrativas do Estado. 

 APROVADO 
− 243/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que cria o 
Programa de Promoção do Empreendedorismo da Pessoa com Deficiência, no Estado da 
Paraíba. 

 APROVADO 
− 244/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que cria o 
Programa de Capacitação da Agricultura Familiar para Irrigação Sustentável, no Estado da 
Paraíba. 

 APROVADO 
− 245/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que cria o 
Programa de Formação Continuada em Neuroplasticidade e Fundamentos da 
Aprendizagem na Primeira Infância destinados aos profissionais da Educação, no Estado da 
Paraíba. 

 APROVADO 
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− 246/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que cria o 
Programa de Apoio e Assistência Técnica de Conservação da Água e Solo, no Estado da 
Paraíba. 

 APROVADO 
− 247/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que cria o 
Curso de Gestão Hídrica Sustentável na Grade Curricular das Escolas e Faculdades 
Agrícolas no Estado da Paraíba. 

 APROVADO 
− 248/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que cria o 
Programa de Desenvolvimento da Agricultura Sustentável no Meio Urbano, no Estado da 
Paraíba. 

 APROVADO 
− 249/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que cria o 
Centro de Referência em Alzheimer, importante instrumento de integração de políticas 
públicas efetivas com foco no enfrentamento do Alzheimer. 

 APROVADO 
− 250/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que institui 
o Comitê Gestor Intersetorial de Monitoramento da Infraestrutura Escolar da Rede Pública. 

 APROVADO 
− 251/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que cria o 
Programa Estadual de Estágio para Estudantes da Rede Pública no âmbito da 
Administração Direta e Indireta. 

 APROVADO 
 252/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de Projeto de Lei que cria o 
Programa de Apoio Psicológico para Familiares de Pacientes com Alzheimer. 

 APROVADO 
− 253/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de espécie normativa criando 
o Plano Assistencial a Saúde Mental de Policiais Penais, haja vista tratar-se de matéria de 
relevante e inegável interesse público. 

 APROVADO 
− 254/2023 - DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – INICIATIVA de enviar, a 

esta Casa Legislativa, Projeto de Lei para que se inclua no planejamento da Secretaria de 
Saúde Campanhas de Conscientização sobre a “Síndrome Alcoólica Fetal (SAF)”. 

 APROVADO 
− 255/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – INDICO, nos termos do artigo 

111, da Resolução nº 1.578/12 (Regimento Interno), ao Excelentíssimo Governador João 
Azevedo e ao Comando da Polícia Militar do Estado da Paraíba, no sentido de encaminhar 
matéria a esta Casa, institucionalizando o Programa Patrulha da Pessoa Idosa. 
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 APROVADO 
− 256/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – INDICO, nos termos do artigo 

111, da Resolução nº 1.578/12 (Regimento Interno), ao Excelentíssimo Governador João 
Azevedo, no sentido de encaminhar matéria legislativa a esta Casa com o objetivo de 
Implantar o Curso Técnico em Geração de Energia Renovável. 

 APROVADO 
− 257/2023 - DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Indicando, nos termos do art. 

111, inc. 1, do Regimento Interno da Assembléia Legislativa da Paraíba, ao Governador do 
Estado que adote iniciativa de Projeto de Lei para que se inclua a matéria “Educação e 
Organização Financeira” nas escolas da rede estadual de ensino, respeitando estudos 
técnicos que indiquem viabilidade nos determinados anos de estudo do alunado. 

 APROVADO 
− 258/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – INDICO, nos termos do artigo 

111, da Resolução nº 1.578/12 (Regimento Interno), ao Excelentíssimo Governador João 
Azevedo, no sentido de encaminhar matéria legislativa a esta Casa instituindo a Política 
Estadual de Incentivo à Construção de Equipamento de Geração de Energia a partir de 
fontes renováveis, como a biomassa e os detritos: o Biogás, mediante a concessão de 
crédito rural para aquisição de dispositivos necessários à composição dos Biodigestores a 
ser implantado em todo o Estado da Paraíba. 

 APROVADO 
− 259/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – INDICO, nos termos do artigo 

111, da Resolução nº 1.578/12 (Regimento Interno), ao Excelentíssimo Governador João 
Azevedo e à Secretaria de Estado da Educação, no sentido de Incluir no Programa 
Educacional do Ensino Fundamental e Médio do Estado da Paraíba, matérias atinentes à 
Preservação Ambiental, Preservação de Encostas e Mananciais, Conhecimento, 
Monitoramento e Gestão de Risco. 

 APROVADO 
− 260/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – INDICO, nos termos do artigo 

111, da Resolução nº 1.578/12 (Regimento Interno), ao Excelentíssimo Governador João 
Azevedo e à Secretaria de Estado da Saúde, o sentido de encaminhar matéria a esta Casa 
instituindo o Centro de Referência da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista - TEA; 
Transtorno do Processamento Sensorial - TPS e Transtorno do Déficit de Atenção com 
Hiperatividade - TDAH. 

 APROVADO 
− 261/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – INDICO, nos termos do artigo 

111, da Resolução 1.578/12 (Regimento interno), ao Excelentíssimo Governador João 
Azevedo para que encaminhe matéria a esta Casa instituindo Programa de Capacitação em 
Tecnologia para Inclusão Digital e Social de Idosos e Deficientes. 

 APROVADO 
 262/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada a presente 
Indicação ao Excelentíssimo Governador do Estado da Paraíba, Senhor João Azevêdo Lins 
Filho, que adote iniciativa de Projeto de Lei para CRIAÇÃO DE DELEGACIAS 
ESPECIALIZADAS EM LOCALIZAÇÃO DE PESSOAS DESAPARECIDAS NAS 
DELEGACIAS SECCIONAIS DA PARAÍBA. 

 AUSENTE 
− 264/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Requeiro, com fundamento no 

art. 111, I, da Resolução 1.578/2012 (Regimento Interno) e em atenção ao pleito do 
Presidente da Câmara Municipal de Puxinanã, Sr. Sérgio Silva Figueiredo, formalizado 
através do Ofício CMP nº 96/2023 que, após aprovação do Plenário do Poder Legislativo 
Estadual, seja encaminhada ao Excelentíssimo Governador do Estado da Paraíba, o Sr. 
João Azevêdo Lins Filho, e ao Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado da Paraíba, 
Coronel Sérgio Fonseca de Souza, indicação a fim de que se elabore ato normativo para 
viabilizar a transferência da 1ª Companhia de Polícia Militar da sede do 15º Batalhão de 
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Polícia Militar, atualmente localizada na cidade de Esperança, para a sede do Município de 
Puxinanã. 

 APROVADO 
6. REQUERIMENTOS DE SESSÃO ESPECIAL E AUDIÊNCIA PÚBLICA – 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 
 95/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requeiro a Vossa Excelência, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja realizada uma Sessão Especial, no 
Plenário desta Casa Legislativa, em alusão aos 40 anos de criação da Central Única dos 
Trabalhadores(CUT). 

 APROVADO 
 101/2023 - DO DEPUTADO CHICO MENDES - Requer a realização de sessão especial 

e ordinária itinerante na cidade de Cajazeiras, em data e local a serem definidas, com o 
objetivo de debater sobre o desenvolvimento regional e outros temas de interesse do alto 
sertão paraibano. 

 APROVADO 
 102/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro nos termos do art. 90 e 

incisos c∕c o art. 64 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja realizada uma 
Sessão Especial para ampliar a campanha de conscientização sobre a prevenção ao câncer 
de próstata, o Novembro Azul, e buscar mecanismos que fortaleçam os sistemas que 
cuidam da saúde da população masculina paraibana. 

 APROVADO 
 103/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento no 

artigo 90, I, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno), a realização de SESSÃO 
ESPECIAL para debater relatório do Tribunal de Contas do Estado sobre o avanço da 
desertificação na Paraíba, bem como Previsões Climáticas com autoridades no assunto. 

 APROVADO 
 104/2023 - DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento de sessão especial para debatermos 

encaminhamentos objetivando a restauração e revitalização de antigas estações e armazéns 
ferroviários na Paraíba. 

 APROVADO 
 6.443/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requerendo nos termos do art. 90 

do Regimento interno, depois de cumpridas as formalidades regimentais, a realização de 
Audiência Pública, a ser realizada na cidade de Lagoa Seca-PB, em data e local a ser 
definido, para discutir a Segurança Pública do município e das regiões circunvizinhas. 

 APROVADO 
 6.976/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento pleiteando a realização de 

audiência pública para discutir a implantação do Parque Nacional da Serra do Teixeira. 
 APROVADO 

7. PEDIDO DE INFORMAÇÃO – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – 
QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 

 75/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Pedido de informações dirigido ao Presidente da 
CAGEPA solicitando esclarecimentos sobre as medidas que serão adotadas pelo órgão para 
a regularização do abastecimento de água nos municípios de Remígio, Arara e Esperança. 

 APROVADO 
8. REQUERIMENTOS – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: 

MAIORIA SIMPLES: 
 2.503/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando de assistência 

humanitária ao Ministro de Desenvolvimento Rwaldez Góes no município de São 
Sebastião de Umbuzeiro/PB. 

 AUSENTE 
 2.947/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando assistência 

humanitária ao Ministro de Desenvolvimento Regional Waldez Góes no município de 
Prata/PB. 

 AUSENTE 
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 3.065/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ajuda humanitária 
para o município de Camalaú. 

 AUSENTE 
 3.274/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitação de Assistência 

Humanitária ao Ministro de Desenvolvimento Regional Waldez Góes para o município de 
Itaporanga/PB. 

 AUSENTE 
− 4.381/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Superintendente do 

Departamento de Estradas e rodagem - DER do estado da Paraíba a colocação de um 
Semáforo próximo ao viaduto 

 AUSENTE 
− 4.383/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Superintendente do 

Departamento de Estradas e Rodagem - DER, do estado da Paraíba a Operação 
 AUSENTE 

− 4.384/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Superintendente do 
Departamento de Estradas e Rodagem - DER do estado da Paraíba a Operação. 

 AUSENTE 
− 4.385/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita do superintendente do 

Departamento de Estradas e Rodagem - DER, do estado da Paraíba a Operação. 
 AUSENTE 

− 4.388/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita do Superintendente do 
DER - Departamento de estradas e Rodagem do estado da Paraíba, a operação. 

 AUSENTE 
− 4.390/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao Superintende do 

departamento de estradas e Rodagem do estado da Paraíba a Operação. 
 AUSENTE 

− 4.392/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao Governador da 
Paraíba, excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, no sentido de providenciar a Inclusão 
da Sede no Município de Duas estradas no Programa de Travessias Urbanas do Governo do 
estado da Paraíba. 

 AUSENTE 
− 4.401/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo junto ao Prefeito de 

João Pessoa, Dr. Cicero Lucena e a Secretaria de Infraestrutura, que seja realizado o 
Calçamento na Rua: José Adriano Teodózio, CEP: 58074-615, situada no Bairro do José 
Américo de Almeida, João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
− 4.599/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo junto ao Prefeito de 

João Pessoa, e a Secretaria de Infraestrutura, que seja realizado o Calçamento na Rua: 
Midiã de França Amaral Lins, CEP: 58074-121, situada no Bairro do José Américo de 
Almeida, João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
− 4.631/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerimento solicitando ao 

governo do Estado da Paraíba e Secretaria da Educação a Construção de uma quadra 
Poliesportiva dentro da Escola Cidadã Integral Raul Machado, localizada no Bairro da Ilha 
do Bipo - João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
− 4.887/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao Governador do 

Estado, no sentido de providenciar a inclusão da sede do município de Borborema no 
programa de Travessias Urbanas do Governo do Estado da Paraíba.  

 AUSENTE 
− 4.888/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao prefeito do 

município de João Pessoa, e a Secretaria Municipal de Infraestrutura, que seja realizado o 
calçamento da rua José Severino Figueiredo, bairro José Américo de Almeida, em João 
Pessoa. 

 AUSENTE 
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− 4.889/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao prefeito do 
município de João Pessoa, e a Secretaria Municipal de Infraestrutura, que seja realizado o 
calçamento da rua Onaldo Félix Pereira, no bairro José Américo de Almeida, em João 
Pessoa. 

 AUSENTE 
− 4.921/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao Ministro de 

Desenvolvimento Regional assistência humanitária destinada ao município de Barra de 
Santa Rosa. 

 AUSENTE 
− 4.922/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao Ministro de 

Desenvolvimento Regional assistência humanitária destinada ao município de Água 
Branca. 

 AUSENTE 
− 4.923/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao Prefeito do 

município de João Pessoa e a Secretaria de Infraestrutura, que seja realizado o calçamento 
da Rua: Natan Estevão de Almeida, em João Pessoa. 

 AUSENTE 
− 4.924/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao Prefeito do 

município de João Pessoa e a Secretaria de Infraestrutura, que seja realizado o calçamento 
da Rua: Tubúrcio Miguel da Silva, CEP: 58074-109, no Bairro do José Américo, em João 
Pessoa. 

 AUSENTE 
− 4.964/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao prefeito de João 

Pessoa, que seja instalada uma nova base completa do Serviço de Atendimento Móvel de 
Urgência - SAMU, na Zona Norte de João Pessoa. 

 AUSENTE 
− 4.965/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao Superintendente 

do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado, o recapeamento Asfáltico na PB-048, 
que liga os municípios de Café do Vento a Pilar, PB. 

 AUSENTE 
− 4.966/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao Prefeito do 

município de João Pessoa, e a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Secretaria 
Municipal da Educação, conclusão da reforma da Escola Municipal de Ensino Fundamental 
João Monteiro da Franca, no Conjunto José Vieira Diniz, João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
− 4.967/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao Prefeito do 

município de João Pessoa e a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a construção de uma 
creche no Conjunto José Vieira Diniz, João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
 5.189/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo junto ao Prefeito do 

Município de João Pessoa Exmo Sr. Cícero Lucena e a secretária municipal de 
Infraestrutura que seja realizado o calçamento da Rua: Betina Tenório Coelho, CEP: 
58074-111, no Bairro do José Américo, João Pessoa PB. 

 AUSENTE 
 5.271/2023 – DO DEPUTADO TANÍLSON SOARES – Requeiro, a Vossa Excelência 

Ministro da Integração e do Desenvolvimento Regional (MIDR) a assistência humanitária 
para o município de São Sebastião de lagoa da Roça-PB, que devido à estiagem e seca, 
vem passando por complicações com sua população, causando assim a necessidade desta 
solicitação. 

 AUSENTE 
 5.272/2023 – DO DEPUTADO TANÍLSON SOARES – Requeiro, a Vossa Excelência 

Ministro da Integração e do Desenvolvimento Regional (MIDR) a assistência humanitária 
para o município de Matureia-PB, que devido à estiagem e seca, vem passando por 
complicações com sua população, causando assim a necessidade desta solicitação. 

 AUSENTE 
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 5.273/2023 – DO DEPUTADO TANÍLSON SOARES – Requer junto ao prefeito do 
Município de João Pessoa EXMO. SR. Cicero Lucena e a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, que seja realizada o calçamento da Rua: General Ivo Borges da Fonseca 
Neto, CEP: 58074-665, no Bairro do José Américo, João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
 5.383/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo junto ao Prefeito do 

município de João Pessoa o Exmo. Sr. Cícero Lucena e a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, que seja realizado o calçamento da Rua: Etelvina Alves de Oliveira, CEP: 
58074-082, no Bairro do José Américo, João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
 5.384/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo junto ao Prefeito do 

município de João Pessoa o Exmo. Sr. Cícero Lucena e a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, que seja realizado o Calçamento da Rua: Maria Celestina da Silva, CEP: 
58074-620, no Bairro do José Américo, João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
 5.385/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao Superintendente 

do Departamento de Estradas e Rodagem do Estado da Paraíba/DER, o recapeamento 
Asfáltico na PB-048, que liga os municípios de Pilar a São Miguel de Taipú / PB. 

 AUSENTE 
− 5.484/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e a Secretária de 
Estado do Desenvolvimento Humano, Poliana Dutra, no sentido de instalar/ampliar o 
Programa “Cartão Alimentação” no Município De Baia da Traição - PB. 

 AUSENTE 
− 5.486/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho; e ao Secretário de 
Estado da Saúde, Jhony Weslley Bezerra Costa, no sentido de realizar mutirões de exames 
para identificação de casos de retinopatia diabética no Município de Marcação – PB. 

 AUSENTE 
 5.628/2023 – DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Solicitando ao Exmo. Sr. 

Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, a instalação do Programa Tá 
na Mesa na Cidade de São João do Cariri - PB. 

 APROVADO 
 5.629/2023 – DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Requerendo Voto de Aplauso ao 

Senhor Fábio de Souza Pereira, em virtude da sua eleição para renovação do biênio da 
Associação dos Servidores do Tribunal Regional Eleitoral da Paraíba. 

 APROVADO 
− 5.684/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – REQUEIRO, a Vossa 

Excelência, na forma regimental, que se dirija ao Governador do Estado e Secretaria de 
Segurança Pública e Defesa Social, solicitando a retomada do Posto Policial na praça Pedro 
Adolfo no bairro Esplanada na cidade de João Pessoa/PB. 

 APROVADO 
− 5.748/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES –Requerimento de 

SOLICITAÇÃO ao Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins e 
ao Secretário de Estado da Educação e da Ciência e Tecnologia, no sentido de promover a 
inclusão das atividades do Programa “Ouse Criar” nas escolas estaduais do município de 
Rio Tinto - PB. 

 AUSENTE 
− 5.749/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerimento de Solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, e ao Secretário de 
Estado da Infraestrutura, dos Recursos hídricos e do Meio Ambiente, Senhor Deusdete 
Queiroga Filho, no sentido de realizar perfuração de poços artesianos na zona rural do 
município de Riachão - PB. 

 AUSENTE 
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− 5.750/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerimento de Solicito ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, e ao Secretário de 
Estado da Agricultura Familiar e do Desenvolvimento do Semiárido Antônio Ribeiro, 
solicitando a implantação do Programa. 

 AUSENTE 
− 5.751/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerimento de solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, no sentido de 
promover a instalação de cursos profissionalizantes do “Programa Paraibatec - Agricultura 
Familiar” para os jovens da zona rural do município de Damião – PB. 

 AUSENTE 
− 5.752/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requer junto ao Prefeito do 

município de João Pessoa o EXMO Sr. Cicero Lucena e a Secretaria de Infraestrutura, que 
seja realizada o calçamento da Rua: São Pedro, Localizada no Bairro de Maadacaru- João 
Pessoa /PB CEP: 58057-415. 

 AUSENTE 
− 5.753/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requer junto ao Prefeito do 

município de João Pessoa o EXMO Sr. Cicero Lucena e a Secretaria de Infraestrutura, que 
seja realizada o calçamento da Rua: Neuza de Vasconcelos Silva, Localizada no Bairro de 
Oitizeiro- João Pessoa /PB CEP: 58057-013.  

 AUSENTE 
− 5.784/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requer ao Governador da 

Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins e ao Secretário de Estado da 
Educação e da Ciência e Tecnologia, no sentido de promover a inclusão das atividades do 
Programa “Ouse Criar” nas escolas estaduais do município Barra de Santa Rosa- PB. 

 AUSENTE 
− 5.785/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerimento de 

SOLICITAÇÃO ao Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, 
no sentido de promover a instalação de cursos profissionalizantes do “Programa Paraibatec 
- Agricultura Familiar” para os jovens da zona rural do município de Riachão – PB. 

 AUSENTE 
− 5.786/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerimento de 

SOLICITAÇÃO ao Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins e 
ao Secretário de Estado da Educação e da Ciência e Tecnologia, no sentido de promover a 
inclusão das atividades do Programa “Ouse Criar” nas escolas estaduais do município de 
Damião - PB. 

 AUSENTE 
− 5.787/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, a Vossa Excelência na 

forma regimental, e após ouvido o Plenário desta casa, que seja transcrito junto aos anais, 
VOTOS DE PESAR aos Familiares e amigos pelo falecimento do Vice-Prefeito do 
município de Damião Sr. Josaildo Freitas do Nascimento, ocorrido nesta terça-feira, dia 15 
de agosto do corrente ano. 

 AUSENTE 
− 5.788/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerimento de 

SOLICITAÇÃO ao Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins e 
ao Secretário de Estado da Educação e da Ciência e Tecnologia, no sentido de promover a 
inclusão das atividades do Programa “Ouse Criar” nas escolas estaduais do município de 
Duas Estradas - PB. 

 AUSENTE 
− 5.789/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, nos termos do art. 

117, inc. XX, do Regimento Interno e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa Legislativa a sua Excelência Sra. Diretora Regional de Empresa 
Nacional de Abastecimento da Paraíba - CONAB, Kelly Ramalho Leite, solicitando ação 
precisa de doação de cestas básicas no município de Baía da Traição/PB. 

 AUSENTE 
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− 5.790/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, nos termos do art. 
117, inc. XX, do Regimento Interno e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa Legislativa a sua Excelência Sra. Diretora Regional de Empresa 
Nacional de Abastecimento da Paraíba - CONAB, Kelly Ramalho Leite, solicitando ação 
precisa de doação de cestas básicas no município de Barra de Santa Rosa/PB. 

 AUSENTE 
− 5.791/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, nos termos do art. 

117, inc. XX, do Regimento Interno e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa Legislativa a sua Excelência Sra. Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, Pollyanna Dutra, solicitando ação de serviços de 
implementação do programa cidadão no município de Baia da Traição, com o objetivo de 
fornecer meios para pessoas com baixo poder aquisitivo necessários para legalizá-lo junto 
aos órgãos federal, estadual e municipal. 

 AUSENTE 
− 5.793/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, a Vossa Excelência 

Ministro da Integração e do Desenvolvimento Regional(MIDR) a assistência humanitária 
para o município de São Francisco - PB, que devido à estiagem e seca, vem passando por 
complicações com sua população, causando assim a necessidade desta solicitação. 

 AUSENTE 
− 5.795/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, a Vossa Excelência 

Ministro da Integração e do Desenvolvimento Regional(MIDR) a assistência humanitária 
para o município de São João do Cariri -PB, que devido à estiagem e seca, vem passando 
por complicações com sua população, causando assim a necessidade desta solicitação. 

 AUSENTE 
− 5.796/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro ao Governador da 

Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao senhor Secretário de Estado do 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca Rafael Lopes de Oliveira, no sentido de 
viabilizar a doação de alevinos, desenvolvendo a Piscicultura familiar no município de 
Damião – PB. 

 AUSENTE 
− 5.797/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requer ao Prefeito de João 

Pessoa o Sr. Cicero Lucena e a Secretaria Municipal de Infraestrutura que seja realizada o 
calçamento na Rua: José Ferreira da Silva, CEP: 58052-119, localizada no Bairro de Água 
Fria, João Pessoa /PB. 

 AUSENTE 
− 5.798/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requer ao Prefeito de João 

Pessoa o Sr.Cicero Lucena e a Secretaria Municipal de Infraestrutura que seja realizada o 
calçamento na Rua: Assistente Social Dione Filgueira de Vasconcelos, CEP: 58053-005, 
localizada no Bairro de Água Fria, João Pessoa /PB. 

 AUSENTE 
− 5.799/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerimento de 

SOLICITAÇÃO ao Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins e 
ao Secretário de Estado da Educação e da Ciência e Tecnologia, no sentido de promover a 
inclusão das atividades do Programa “Ouse Criar” nas escolas estaduais do município de 
Riachão - PB. 

 AUSENTE 
− 5.801/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – SOLICITAÇÃO ao Governador 

da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins e ao Secretário de Estado da 
Educação e da Ciência e Tecnologia, no sentido de promover a inclusão das atividades do 
Programa “Ouse Criar” nas escolas estaduais do município de Marcação - PB. 

 AUSENTE 
 5.926/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, nos termos do art. 

117, inc. XX, do Regimento Interno e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa Legislativa a sua Excelência Sra.Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, Pollyanna Dutra, solicitando ação de serviços de 



31 
 

implementação do programa cidadão no município de Rio Tinto, com o objetivo de 
fornecer meios para pessoas com baixo poder aquisitivo necessários para legalizá-lo junto 
aos órgãos federal, estadual e municipal. 

 AUSENTE 
 5.933/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, nos termos do art. 

117, inc. XX, do Regimento Interno e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa Legislativa à sua Excelência, Sra. Diretora Regional de Empresa 
Nacional de Abastecimento da Paraíba - CONAB, Kelly Ramalho Leite, solicitando ação 
precisa de doação de cestas básicas no município de Damião. 

 AUSENTE 
 5.934/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Requer junto ao Prefeito do 

município de João Pessoa Exmo. Sr. Cicero Lucena e a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, que seja realizado o calçamento da Rua Oziel Régis da Silva, CEP: 58074-
610, Bairro do José Américo de Almeida - João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
 5.939/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requer junto ao Prefeito do 

Município de João Pessoa Exmo. Sr. Cicero Lucena e a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, que seja realizado o calçamento da rua Antônio de Melo Fonseca, cep: 
580053-007, bairro do José Américo de Almeida – João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
 5.963/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando a Sra. Diretora 

Regional de Empresa Nacional de Abastecimento da Paraíba - CONAB, ação precisa de 
doação de cestas básicas no município de Rio Tinto/PB. 

 AUSENTE 
 5.964/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, nos termos do art. 

117, inc. XX, do Regimento Interno e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa Legislativa à sua Excelência, Sra. Diretora Regional de Empresa 
Nacional de Abastecimento da Paraíba - CONAB, Kelly Ramalho Leite, solicitando ação 
precisa de doação de cestas básicas no município de Marcação - PB. 

 AUSENTE 
 5.965/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, nos termos do art. 

117, inc. XX, do Regimento Interno e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa Legislativa a sua Excelência Sra. Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, Pollyanna Dutra, solicitando ação de serviços de 
implementação do programa cidadão no município de Barra de Santa Rosa-PB, com o 
objetivo de fornecer meios para pessoas com baixo poder aquisitivo necessários para 
legalizá-lo junto aos órgãos federal, estadual e municipal. 

 AUSENTE 
 5.966/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Superintendente do 

Departamento de Estradas e Rodagem do Estado da Paraíba DER a recuperação asfáltica 
na rodovia PB - 089, no trecho que liga Pirpirituba a Pedro Régis - PB. 

 AUSENTE 
 5.967/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Superintendente do 

Departamento de Estradas e Rodagem do Estado da Paraíba DER a recuperação asfáltica 
na rodovia PB - 025 até o trecho que liga a Rua Davi Falcão, no Município de Lucena - PB. 

 AUSENTE 
 5.968/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, nos termos do art. 

117, inc. XX, do Regimento Interno e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa Legislativa a sua Excelência Sra. Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, Pollyanna Dutra, solicitando ação de serviços de 
implementação do programa cidadão no município de Damião, com o objetivo de fornecer 
meios para pessoas com baixo poder aquisitivo necessários para legalizá-lo junto aos 
órgãos federal, estadual e municipal. 

 AUSENTE 
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 5.969/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Excelentíssimo 
Senhor Governador da Paraíba João Azevêdo Lins, apelando que sejam adotadas as 
providências necessárias para a aquisição de lâmpadas de LED para o município Damião - 
PB. 

 AUSENTE 
 5.970/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Governador da Paraíba João Azevêdo Lins, apelando que sejam adotadas as 
providências necessárias para a aquisição de lâmpadas de LED para o município Riachão - 
PB. 

 AUSENTE 
 5.971/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requer junto ao Prefeito do 

Município de João Pessoa Exmo. Sr. Cícero Lucena e a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, que seja realizada o calçamento da Rua Severina Martins Oliveira, CEP: 
58074-125, Bairro do José Americo de Almeida – João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
 5.972/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requer junto ao Prefeito do 

Município de João Pessoa Exmo. Sr. Cícero Lucena e a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, que seja realizada o calçamento da Rua Pedro de Lima Pereira, CEP: 58074-
123, Bairro do José Americo de Almeida – João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
 5.973/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, a Vossa Excelência 

Ministro da Integração e do Desenvolvimento Regional (MIDR) a assistência humanitária 
para o município de São Domingos do Cariri-PB, que devido à estiagem e seca, vem 
passando por complicações com sua população, causando assim a necessidade desta 
solicitação. 

 AUSENTE 
 5.974/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requeiro, a Vossa Excelência 

Ministro da Integração e do Desenvolvimento Regional (MIDR) a assistência humanitária 
para o município de São Domingos -PB, que devido à estiagem e seca, vem passando por 
complicações com sua população, causando assim a necessidade desta solicitação. 

 AUSENTE 
 6.052/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo, a Vossa 

Excelência, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo a 
Prefeitura Municipal de João Pessoa e à Secretaria de Infraestrutura do Município de João 
Pessoa (SEINFRA), solicitando com a máxima urgência providências para manutenção da 
iluminação pública no Parque Solon de Lucena – Lagoa. 

 APROVADO 
 6.053/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo, a Vossa 

Excelência, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à 
Prefeitura Municipal de João Pessoa, bem como a Secretaria Municipal de Saúde, 
solicitando com a máxima urgência o retorno dos serviços de Raio-X, Ultrassom e Exames 
Laboratoriais da Policlínica do Cristo. 

 APROVADO 
 6.054/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo, a Vossa 

Excelência, na forma regimental desta Casa Legislativa, que seja encaminhado pedido de 
requerimento a Prefeitura Municipal de João Pessoa e Secretaria de Segurança Urbana e 
Cidadania desta Capital para reforçar a segurança pública do Parque Solon de Lucena – 
Lagoa com a presença efetiva da Guarda Municipal. 

 APROVADO 
 6.056/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo, a Vossa 

Excelência, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à 
Prefeitura Municipal de João Pessoa, bem como a Secretaria de Desenvolvimento Urbano 
do Município de João Pessoa (SEDURB), solicitando com a máxima urgência providências 
para manutenção dos parques infantis localizados no Parque Solon de Lucena - Lagoa. 
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 APROVADO 
− 6.070/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao Superintendente 

do Departamento de Estradas e Rodagem do Estado da Paraíba DER a instalação de dois 
(02) quebra-molas (lombadas), na PB 073, nas proximidades do Distrito Industrial e 
Loteamento Rota do Alto, no município de Guarabira/PB. 

 AUSENTE 
− 6.071/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao Superintendente 

do Departamento de Estradas e Rodagem do Estado da Paraíba DER a Operação Tapa 
Buracos da PB 048 que liga aos municípios de Café do Vento a Pilar / PB. 

 AUSENTE 
− 6.072/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo, nos termos do art. 

117, inc. XX, do Regimento Interno e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa Legislativa à sua Excelência, Sra. Diretora Regional de Duas 
Estradas/PB. 

 AUSENTE 
− 6.075/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo , nos termos do art. 

117, inc. XX, do Regimento Interno e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa Legislativa à sua Excelência, Sra. Diretora Regional de Empresa 
Nacional de Abastecimento da Paraíba - CONAB, Kelly Ramalho Leite, solicitando ação 
precisa de doação de cestas básicas no município de Riachão. 

 AUSENTE 
− 6.079/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao Governador da 

Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, e ao Secretário de Estado da 
Infraestrutura, dos Recursos hídricos e do Meio Ambiente, Senhor Deusdete Queiroga 
Filho, no sentido de realizar perfuração de quinze (15) poços artesianos na zona rural do 
município de Caaporã - PB. 

 AUSENTE 
− 6.080/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao Excelentíssimo 

Senhor Governador da Paraíba João Azevêdo Lins, apelando que sejam adotadas as 
providências necessárias para a aquisição de lâmpadas de LED para o município deDuas 
Estradas - PB. 

 AUSENTE 
− 6.082/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao Superintendente 

do Departamento de Estradas e Rodagem do Estado da Paraíba DER a recuperação da 
Pavimentação Asfáltica na rodovia PB - 073, no trecho que liga Sapé a Guarabira - PB. 

 AUSENTE 
− 6.086/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao Superintendente 

do Departamento de Estradas e Rodagem do Estado da Paraíba DER a recuperação da 
sinalização da PB 048, que liga o município de Pilar a Juripiranga / PB. 

 AUSENTE 
− 6.090/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao Superintendente 

do Departamento de Estradas e Rodagem do Estado da Paraíba DER a operação tapa 
buracos na PB 057, no trecho que liga os municípios de Itapororoca e Araçagi/PB. 

 AUSENTE 
− 6.091/2023 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao Superintendente 

do Departamento de Estradas e Rodagem do Estado da Paraíba DER a operação tapa 
buracos na PB 057, mais precisamente na Alça de entrada do município de Guarabira – PB. 

 AUSENTE 
− 6.097/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo à Prefeitura 

Municipal de João Pessoa, bem como a Secretaria de Desenvolvimento Urbano do 
Município de João Pessoa (SEDURB), com a máxima urgência providências para 
manutenção dos banheiros públicos localizados no Parque Solon de Lucena - Lagoa. 

 APROVADO 
− 6.098/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo à Prefeitura 

Municipal de João Pessoa, bem como a Secretaria Municipal de Saúde, com a máxima 
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urgência o retorno dos serviços de Pequenas Cirurgias, Raio-X, Ultrassom e Exames 
Laboratoriais na Policlínica do bairro do Jaguaribe, em João Pessoa. 

 APROVADO 
− 6.102/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo a Secretária 

Municipal de Saúde da cidade de João Pessoa, para prestar esclarecimentos sobre o 
desabastecimento de insumos e medicamentos, fechamentos de serviços especializados e a 
privatização da saúde. 

 APROVADO 
− 6.123/2023 - DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Requeiro, a Vossa Excelência, 

que que seja encaminhado Voto de Aplauso ao Colecionador Sérgio Teixeira, pela posse 
como presidente do Clube Carro Antigo da Paraíba (CAPB), para o biênio 2023-2025. 

 APROVADO 
− 6.124/2023 - DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Requeiro, que seja encaminhado 

Ofício ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, solicitando adoção de medidas 
junto ao Departamento de Estradas e Rodagem – DER, para realizar o serviço de tapa 
buraco na PB-073, no trecho compreendido entre o município de Guarabira até o município 
de Sapé. 

 APROVADO 
− 6.125/2023 - DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Requeiro, a Vossa Excelência, 

que seja encaminhado Ofício ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, solicitando 
adoção de medidas junto ao Departamento de Estradas e Rodagem – DER, para realizar o 
serviço recapeamento da Ponte que fica ao lado do Cemitério Senhor da Boa Sentença, 
situada na Rua Índio Piragibe, no Município de João Pessoa. 

 APROVADO 
− 6.126/2023 - DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Requeiro, a Vossa Excelência, 

que seja encaminhado Ofício ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, solicitando a 
adoção de medidas junto ao Departamento de Estradas e Rodagem – DER, para construção 
de acesso em asfalto no trecho da PB-051 situado na entrada do distrito de Manecos, no 
Município de Gurinhém. 

 APROVADO 
− 6.127/2023 - DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Requeiro, que que seja 

encaminhado ofício Ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, solicitando adoção de 
medidas urgentes junto à Secretaria de Desenvolvimento Humano, no sentido de realizar a 
inclusão de mais 100 refeições no Programa Tá na Mesa, para o Município de Sapé. 

 APROVADO 
− 6.239/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requeiro a Vossa Excelência, 

na forma regimental e após ouvido o Plenário, que conste nos anais dessa Casa Legislativa 
Moção de Pesar, pelo falecimento do médico, escritor, pesquisador e imortal da Academia 
Paraibana de Letras (APL), Guilherme Gomes da Silveira d’Avila Lins. 

 APROVADO 
− 6.311/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Solicitando à Prefeitura 

Municipal de João Pessoa, bem como a Secretaria Municipal de Saúde, com a máxima 
urgência a reabertura da sala de curativos da Unidade de Saúde da Família Cidade Verde 
no bairro de Mangabeira, na cidade de João Pessoa. 

 APROVADO 
− 6.313/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Solicitando à Companhia de 

Água e Esgotos da Paraíba – CAGEPA, um estudo técnico para resolução do problema de 
esgoto a céu aberto, da Comunidade Feirinha de Mangabeira, comunidade localizada ao 
lado da Avenida Josefa Taveira. 

 APROVADO 
− 6.314/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Solicitando ao Governador do 

Estado, através do Departamento de Estradas de Rodagem da Paraíba, que realize a 
limpeza/ corte da vegetação às margens da PB da cidade de Paulista ao distrito de 
Maravilha. 

 APROVADO 
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− 6.385/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requerendo ao Excelentíssimo 
Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado, que sejam 
viabilizadas as ações necessárias para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de 
roçada mecânica e execução de sinalização vertical e horizontal da rodovia 073 que 
interliga a BR 230 a Sapé. 

 APROVADO 
− 6.387/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado, para que 
sejam viabilizadas as ações necessárias para a recuperação da pavimentação asfáltica, 
serviço de roçada mecânica e execução de sinalização vertical e horizontal da rodovia 073 
que interliga Mari a entrada da PB 067. 

 APROVADO 
− 6.392/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita ao Comandante 

Geral da Polícia Militar da Paraíba mais rondas policiais frequentes no Bairro de 
Mangabeira, na cidade de João Pessoa/PB. 

 APROVADO 
− 6.396/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Requer junto ao Prefeito do 

Município de João Pessoa – PB, Exmo. Cícero Lucena, e a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura que seja realizado o calçamento da Rua Cubertino de Moraes e Rua Comer. 
João Rodrigues de Lima, no Bairro de Mangabeira – João Pessoa/PB. 

 APROVADO 
− 6.397/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à CAGEPA que 

sejam adotadas providências para regularizar o abastecimento de água na Rua José Eudes 
Lima e Rua Major Luiz Heracto, no Bairro de Mangabeira, João Pessoa/PB. 

 APROVADO 
− 6.399/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à SEMOB - 

Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana mais linhas de ônibus no Bairro de 
Mangabeira, na cidade de João Pessoa/PB. 

 APROVADO 
− 6.400/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 073 que interliga Pirpirituba até a entrada da PB 
105. 

 APROVADO 
− 6.401/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a EMLUR melhorias 

na limpeza e coleta de lixo na Rua Francisco Misoto e na Rua Comerciante Antônio 
Joaquim, no Bairro de Mangabeira – João Pessoa/PB. 

 APROVADO 
− 6.405/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 075 que interliga Alagoa Grande até Alagoinha. 

 APROVADO 
− 6.406/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à CAGEPA 

(Companhia de Água e Esgoto da Paraíba) a realização do serviço de saneamento básico na 
Rua Izabel Gomes de Lima, no Bairro do Valentina, em João Pessoa – PB. 

 APROVADO 
− 6.407/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 075 que interliga Alagoinha até Cuitegi. 
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 APROVADO 
− 6.410/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 075 que interliga Cuitegi até Guarabira. 

 APROVADO 
− 6.428/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado, que sejam 
viabilizadas as ações necessárias para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de 
roçada mecânica e execução de sinalização vertical e horizontal da rodovia 077 que 
interliga Cuitegi até Pilões. 

 APROVADO 
− 6.429/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado, que sejam 
viabilizadas as ações necessárias para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de 
roçada mecânica e execução de sinalização vertical e horizontal da rodovia 079 que 
interliga a entrada da BR 230 até Juarez Távora. 

 APROVADO 
− 6.431/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado, que sejam 
viabilizadas as ações necessárias para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de 
roçada mecânica e execução de sinalização vertical e horizontal da rodovia 079 que 
interliga Juarez Távora e Alagoa Grande. 

 APROVADO 
− 6.436/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado, que sejam 
viabilizadas as ações necessárias para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de 
roçada mecânica e execução de sinalização vertical e horizontal da rodovia 079 que 
interliga Alagoa Grande a entrada da PB 097. 

 APROVADO 
− 6.438/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 079 que interliga a entrada da PB 097 até Areia. 

 APROVADO 
− 6.439/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 079 que interliga Areia até Remígio. 

 APROVADO 
− 6.440/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 081 que interliga Duas Estradas até 
Logradouro. 

 APROVADO 
− 6.441/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
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sinalização vertical e horizontal da rodovia 085 que interliga Serraria até a entrada da PB 
087. 

 APROVADO 
− 6.442/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 085 que interliga a entrada da PB 087 até 
Borborema. 

 APROVADO 
− 6.444/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requerendo que seja realizado 

apelo ao Comandante Geral da Polícia Militar, para a implantação de Ronda Rural no 
município de Puxinanã -PB. 

 APROVADO 
− 6.445/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos e da Ciência e Tecnologia, 
a fim de que se adotem providências necessárias para a construção de Cisternas, no 
município de Tenório–PB. 

 APROVADO 
− 6.446/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requerendo que seja consignado 

Votos de Congratulações e Solidariedade a população do município de Mari, em virtude da 
Emancipação Política, 65 anos, comemorado anualmente no dia 19 de setembro, neste 
Estado. 

 APROVADO 
− 6.447/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja consignado Votos 

de Congratulações e Solidariedade a população do município de São José de Piranhas, em 
virtude da Emancipação Política, 138 anos, comemorado anualmente no dia 24 de 
setembro, neste Estado. 

 APROVADO 
− 6.448/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro, nos termos do artigo 112 

e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevedo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, solicitando a promoção de cursos profissionalizantes para jovens da 
zona rural do município de Sapé-PB no Programa Paraibatec - Agricultura Familiar. 

 APROVADO 
− 6.451/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado, que sejam 
viabilizadas as ações necessárias para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de 
roçada mecânica e execução de sinalização vertical e horizontal da rodovia 085 que 
interliga Pirpirituba até Sertãozinho. 

 APROVADO 
− 6.453/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado, para que 
sejam viabilizadas as ações necessárias para a recuperação da pavimentação asfáltica, 
serviço de roçada mecânica e execução de sinalização vertical e horizontal da rodovia 085 
que interliga Sertãozinho até Duas Estradas. 

 APROVADO 
− 6.454/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 085 que interliga Duas Estradas até Lagoa de 
Dentro. 

 APROVADO 
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− 6.455/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 
Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 085 que interliga Lagoa de Dentro até Pedro 
Régis. 

 APROVADO 
− 6.460/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Secretaria 

Municipal de Saúde de João Pessoa – PB melhorias no atendimento da UPA do Bairro do 
Valentina, na cidade de João Pessoa – PB. 

 APROVADO 
− 6.461/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita ao Comandante 

Geral da Polícia Militar da Paraíba mais rondas policiais na Rua Tenente Euclides 
Bandeira, Rua Edgar Alves da Costa, Rua Joaquim Elias de Figueiredo, no Bairro de 
Mangabeira, da cidade de João Pessoa - PB. 

 APROVADO 
− 6.462/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à SEINFRA – 

Secretaria de Infraestrutura de João Pessoa - o calçamento e saneamento da Rua Flodoaldo 
Peixoto Filho e Rua Adalberto Florentino de Castro, no Bairro de Valentina, na cidade de 
João Pessoa/PB. 

 APROVADO 
− 6.463/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano - SEDURB que sejam adotadas providências para o serviço de 
poda das árvores na Rua Gumercindo Leite Sobrinho, no Bairro do Valentina, João Pessoa 
– PB. 

 APROVADO 
− 6.464/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a EMLUR que adote 

providências para a remoção de entulhos/metralhas na Rua Maestro Joaquim Pereira, no 
Bairro de Mangabeira, na cidade de João Pessoa/PB. 

 APROVADO 
− 6.465/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Superintendência 

Executiva de Mobilidade Urbana - SEMOB a implantação de uma lombada física e a 
pintura de uma faixa de pedestre na Rua Flodoaldo Peixoto Filho e na Rua Avelina dos 
Santos, no Bairro do Valentina, João Pessoa – PB. 

 APROVADO 
− 6.501/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Voto de Pesar do Senhor Zé 

Maria da Madeireira. 
 AUSENTE 
− 6.502/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Voto de pesar pelo falecimento 

da Sra. Hilda Berto. 
 AUSENTE 
− 6.503/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Voto de Pesar pelo falecimento 

do ex-prefeito do Município do Conde, o senhor Aluísio Régis. 
 AUSENTE 
− 6.504/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário da Juventude Esporte e Lazer 
da Paraíba o Senhor Lindolfo Pires, no sentido desejam adotadas as providências 
necessárias para a CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO POLIESPORTIVO NO 
MUNICIPIO DE TAVARES. 

 AUSENTE 
− 6.505/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
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Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário da Juventude Esporte e Lazer 
da Paraíba o Senhor Lindolfo Pires, no sentido desejam adotadas as providências 
necessárias para a CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO POLIESPORTIVO NO 
MUNICIPIO DE PATOS. 

 AUSENTE 
− 6.506/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário da Juventude Esporte e Lazer 
da Paraíba o Senhor Lindolfo Pires, no sentido desejam adotadas as providências 
necessárias para a CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO POLIESPORTIVO NO 
MUNICIPIO DE OLHO D' ÁGUA. 

 AUSENTE 
− 6.507/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Coordenador Geral do Projeto 
Cooperar, o Sr. Omar Gama, A INSTALAÇÃO DE DESSALINIZADORES COM 
ENERGIA SOLAR FOTOVOLTAICA EM COMUNIDADES DA ZONA RURAL DO 
MUNICÍPIO DE TAVARES, NO ÂMBITO DO PROGRAMA PARAÍBA RURAL 
SUSTENTÁVEL. 

 AUSENTE 
− 6.508/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Estado do 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, o Senhor Joaquim Hugo Vieira Carneiro, no 
sentido de viabilizar a DOAÇÃO DE ALEVINOS E VIVEIROS, BOM COMO A 
CAPACITAÇÃO DOS PRODUTORES, DESENVOLVENDO A PISCICULTURA 
FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE ITAPOROROCA. 

 AUSENTE 
− 6.509/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Coordenador Geral do Projeto 
Cooperar, o Sr. Omar Gama, A INSTALAÇÃO DE DESSALINIZADORES COM 
ENERGIA SOLAR FOTOVOLTAICA EM COMUNIDADES DA ZONA RURAL DO 
MUNICÍPIO DE PATOS, NO ÂMBITO DO PROGRAMA PARAÍBA RURAL 
SUSTENTÁVEL. 

 AUSENTE 
− 6.510/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Estado do 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, o Senhor Joaquim Hugo Vieira Carneiro, no 
sentido de viabilizar a DOAÇÃO DE ALEVINOS E VIVEIROS, BOM COMO A 
CAPACITAÇÃO DOS PRODUTORES, DESENVOLVENDO A PISCICULTURA 
FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE ZABELÊ. 

 AUSENTE 
− 6.511/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Coordenador Geral do Projeto 
Cooperar, o Sr. Omar Gama, A INSTALAÇÃO DE DESSALINIZADORES COM 
ENERGIA SOLAR FOTOVOLTAICA EM COMUNIDADES DA ZONA RURAL DO 



40 
 

MUNICÍPIO DE SOUSA , NO ÂMBITO DO PROGRAMA PARAÍBA RURAL 
SUSTENTÁVEL. 

 AUSENTE 
− 6.512/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Estado do 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, o Senhor Joaquim Hugo Vieira Carneiro, no 
sentido de viabilizar a DOAÇÃO DE ALEVINOS E VIVEIROS, BOM COMO A 
CAPACITAÇÃO DOS PRODUTORES, DESENVOLVENDO A PISCICULTURA 
FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA. 

 AUSENTE 
− 6.518/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Superintendência 

de Mobilidade Urbana - SEMOB a implantação de uma lombada Eletrônica na rua Senador 
Adalberto Ribeiro, Santa Rita-PB. 

 APROVADO 
− 6.522/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Superintendência 

de Mobilidade Urbana de SANTA RITA a implantação de uma lombada Física e Faixa de 
Pedestre na rua Serra Branca, no Bairro de Tibiri II. 

 APROVADO 
− 6.523/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita ao Comandante 

Geral da Polícia Militar da Paraíba, rondas policiais no Jardim Aeroporto, na cidade de 
Bayeux-PB. 

 APROVADO 
− 6.524/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a Secretaria de 

Infraestrutura de Santa Rita a instalação do sistema de iluminação em LED na rua 
Projetada, localizada no Bairro Jardim Europa. 

 APROVADO 
− 6.525/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a SEINFRA - 

Secretaria de Infraestrutura de SANTA RITA o calçamento das Ruas abaixo mencionadas, 
no bairro de Tibiri II. 

 APROVADO 
− 6.526/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, no sentido de IMPLEMENTAR O 
PROGRAMA CIDADE MADURA NO MUNICÍPIO DE SAPÉ. 

 AUSENTE 
− 6.527/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, a INCLUSÃO O “PROGRAMA CIDADÃO”, 
ATRAVÉS DO SERVIÇO ITINERANTE, NO MUNICÍPIO DE SANTA HELENA. 

 AUSENTE 
− 6.528/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnai Pollyanna Werton Dutra,no sentido de VIABILIZAR A IMPLANTAÇÃO 
DE UM RESTAURANTE POPULAR NO MUNICÍPIO DE BAYEUX/PB. 

 AUSENTE 
− 6.529/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
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encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnai Pollyanna Werton Dutra,no sentido de VIABILIZAR A IMPLANTAÇÃO 
DE UM RESTAURANTE POPULAR NO MUNICÍPIO DE SANTA RITA/PB. 

 AUSENTE 
− 6.530/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, a INCLUSÃO O “PROGRAMA CIDADÃO”, 
ATRAVÉS DO SERVIÇO ITINERANTE, NO MUNICÍPIO DE BREJO DOS SANTOS. 

 AUSENTE 
− 6.531/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, no sentido de IMPLEMENTAR O 
PROGRAMA CIDADE MADURA NO MUNICÍPIO DE GADO BRAVO. 

 AUSENTE 
− 6.532/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, a INCLUSÃO O “PROGRAMA CIDADÃO”, 
ATRAVÉS DO SERVIÇO ITINERANTE, NO MUNICÍPIO DE PRINCESA ISABEL. 

 AUSENTE 
− 6.533/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnai Pollyanna Werton Dutra, no sentido de VIABILIZAR A IMPLANTAÇÃO 
DE UM RESTAURANTE POPULAR NO MUNICÍPIO DE LUCENA/PB. 

 AUSENTE 
− 6.534/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a Secretaria de 

Infraestrutura de SANTA RITA o calçamento da Rua Projetada, no Bairro Jardim Europa. 
 APROVADO 
− 6.535/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, no sentido de IMPLEMENTAR O 
PROGRAMA CIDADE MADURA NO MUNICÍPIO DE RIO TINTO. 

 AUSENTE 
− 6.537/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, no sentido de IMPLEMENTAR O 
PROGRAMA CIDADE MADURA NO MUNICÍPIO DE SAPÉ. 

 AUSENTE 
− 6.538/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Educação do Estado da 
Paraíba, o Senhor Antônio Roberto Souza Araújo,para que proceda com a 
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IMPLEMENTAÇÃO DE LABORATÓRIO DE ROBÓTICA NAS ESCOLAS DO 
ESTADO EM MONTEIRO. 

 AUSENTE 
− 6.539/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, e ao Excelentíssimo Senhor e Jean Francisco Bezerra 
Nunes, Secretário de Estado da Segurança e da Defesa Social, solicitando a 
INSTALAÇÃO DE CASAS DE ACOLHIDA DA MULHER NO MUNICÍPIO DE 
MONTEIRO/PB. 

 AUSENTE 
− 6.540/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, e ao Excelentíssimo Senhor e Jean Francisco Bezerra 
Nunes, Secretário de Estado da Segurança e da Defesa Social, solicitando a 
INSTALAÇÃO DE CASAS DE ACOLHIDA DA MULHER NO MUNICÍPIO DE 
CUITÉ/PB. 

 AUSENTE 
− 6.541/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

112, e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Sr. José Freire da Costa (Zezinho Botafogo), 
Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, no sentido de destinar KITS 
ESPORTIVOS PARA O MUNICÍPIO DE ALCANTIL, BARRA DE SANTANA, 
BARRA DE SÃO MIGUEL, CABACEIRAS, CARAÚBAS, CATURITÉ, GURJÃO, NO 
ÂMBITO DO PROGRAMA “PARAÍBA PRIMEIRA INFÂNCIA”. 

 AUSENTE 
− 6.542/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Educação do Estado da 
Paraíba, o Senhor Antônio Roberto Souza Araújo,para que proceda com a 
IMPLEMENTAÇÃO DE LABORATÓRIO DE ROBÓTICA NAS ESCOLAS DO 
ESTADO EM JURU. 

 AUSENTE 
− 6.543/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 085 que interliga Pedro Régis até a entrada da 
PB 071 (com destino a Jacaraú). 

 APROVADO 
− 6.544/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, ao Ilustríssimo Secretário da Infraestrutura dos Recursos 
Hídricos e ao Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS), no sentido de 
viabilizar a CONSTRUÇÃO DE CISTERNAS PARA CAPTAÇÃO DE ÁGUA, NA 
ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE BELÉM DE BREJO DO CRUZ, BOM SUCESSO, 
BREJO DO CRUZ, JERICÓ, LAGOA, MATO GROSSO, RIACHO DOS CAVALOS, 
SÃO JOSÉ DO BREJO DO CRUZ. 

 AUSENTE 
− 6.545/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
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encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário da Infraestrutura dos 
Recursos Hídricos, Deusdete Queiroga Filho, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS COM 
VISTAS A PERFURAÇÃO DE POÇOS NO MUNICÍPIO DE RIO TINTO. 

 AUSENTE 
− 6.546/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário da Infraestrutura dos 
Recursos Hídricos, Deusdete Queiroga Filho, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS COM 
VISTAS A PERFURAÇÃO DE POÇOS NO MUNICÍPIO DE ITAPOROROCA. 

 AUSENTE 
− 6.547/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Educação do Estado da 
Paraíba, o Senhor Roberto Souza Araújo, no sentido de IMPLANTAÇÃO DE 
LABORATÓRIO DE CIÊNCIAS NO MUNICÍPIO DE ITAPORANGA, PEDRA 
BRANCA, SANTA INÊS, SANTANA DE MANGUEIRA, SÃO JOSÉ DE CAIANA, 
SERRA GRANDE, PARA MELHOR APRENDIZADO DOS ESTUDANTES 
PARAIBANOS. 

 AUSENTE 
− 6.548/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, ao Ilustríssimo Secretário da Infraestrutura dos Recursos 
Hídricos e ao Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS), no sentido de 
viabilizar a CONSTRUÇÃO DE CISTERNAS PARA CAPTAÇÃO DE ÁGUA, NA 
ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE BERNADINO BATISTA, BOM JESUS, BONITO 
DE SANTA FÉ, CACHOEIRA DOS INDIOS, CAJAZEIRAS, CARRAPATEIRA, JOCA 
CLAUDINO, MONTE HOREBE, POÇO DANTAS POÇO JOSÉ DE MOURA. 

 AUSENTE 
− 6.549/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

112, e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Sr. José Freire da Costa (Zezinho Botafogo), 
Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, no sentido de destinar KITS 
ESPORTIVOS PARA O MUNICÍPIO DE ALAGOA GRANDE, ALAGOA NOVA, 
AREIA, BORBOREMA, MATINHAS, PILÕES, NO ÂMBITO DO PROGRAMA 
“PARAÍBA PRIMEIRA INFÂNCIA”. 

 AUSENTE 
− 6.550/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Educação do Estado da 
Paraíba, o Senhor Roberto Souza Araújo, no sentido de IMPLANTAÇÃO DE 
LABORATÓRIO DE CIÊNCIAS NO MUNICÍPIO DE SANTANA DOS GARROTES, 
BOA VENTURA, CONCEIÇÃO, CURRAL VELHO, DIAMANTE, IBIARA, PARA 
MELHOR APRENDIZADO DOS ESTUDANTES PARAIBANOS. 

 AUSENTE 
− 6.551/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Saúde do Estado o Senhor 
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Jhony Wesllys Bezerra Costa, no sentido de AQUISIÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA 
PARA O MUNICIPIO DE SAPÉ . 

 AUSENTE 
− 6.552/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a Secretaria de 

Infraestrutura de Cabedelo, que adote providências para que seja feita a Limpeza e 
Manutenção do Mercado Público da Cidade. 

 APROVADO 
− 6.557/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita ao Comandante 

Geral da Policia Militar da Paraíba, mais policiamento no Mercado Público de Cabedelo. 
 APROVADO 
− 6.558/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Secretaria de 

Infraestrutura de Cabedelo que sejam adotadas providências para o serviço de poda das 
árvores na Rua Antônio Paulino Serrano, Jardim Manguinhos. 

 APROVADO 
− 6.564/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 089 que interliga Caiçara até Logradouro. 

 APROVADO 
− 6.565/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 069 que interliga Duas Estradas a Serra da 
Raiz. 

 APROVADO 
− 6.567/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 069 que interliga Serra da Raiz a entrada da PB 
089. 

 APROVADO 
− 6.568/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, 
Carlos Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias 
para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 071 que interliga a entrada do acesso a Curral 
de Cima até a entrada da PB 085. 

 APROVADO 
− 6.577/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO BRITO - Requerendo nos termos do art. 117 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador, João Azevedo Lins, O Secretário de saúde o Senhor 
Jhony Bezerra QUE SEJA IMPLANTADO NO HOSPITAL GERAL DE 
MAMANGUAPE O CENTRO ESPECIAIZADO EM REABILITAÇÃO FÍSICA. 

 AUSENTE 
− 6.578/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado, que sejam 
viabilizadas as ações necessárias para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de 
roçada mecânica e execução de sinalização vertical e horizontal da rodovia 073 que 
interliga Sapé a Mari. 

 APROVADO 
− 6.596/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Solicitando ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado, para que 
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sejam viabilizadas as ações necessárias para a recuperação da pavimentação asfáltica, 
serviço de roçada mecânica e execução de sinalização vertical e horizontal da rodovia 073 
que interliga Guarabira a Pirpirituba. 

 APROVADO 
− 6.597/2023 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando 

ao Governador do Estado, para que, por meio da Secretaria de Estado de Desenvolvimento 
Humano (SEDH), adote as providências necessárias para implantar o Programa Cartão 
Alimentação no município de São José do Brejo do Cruz-PB. 

 APROVADO 
− 6.612/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Solicitando ao Excelentíssimo 

Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado, que sejam 
viabilizadas as ações necessárias para a recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de 
roçada mecânica e execução de sinalização vertical e horizontal da rodovia 073 que 
interliga a entrada da PB 105 até Belém. 

 APROVADO 
− 6.617/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à 

Superintendência de Mobilidade Urbana de Santa Rita a implantação de uma lombada 
Eletrônica na rua Arnóbio Maroja, em Tibiri. 

 APROVADO 
− 6.621/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO –Solicita a Secretaria de 

Infraestrutura de Santa Rita o calçamento da Ruas mencionadas abaixo. 
 APROVADO 
− 6.623/2023 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – Requeiro, nos termos do artigo 112 e 

seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevedo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, solicitando a promoção de cursos profissionalizantes para jovens da 
zona rural do município de Brejo dos Santos-PB no Programa Paraibatec - Agricultura 
Familiar.  

 AUSENTE 
− 6.628/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a Secretaria de 

Infraestrutura de Santa Rita a instalação do sistema de iluminação em LED das ruas abaixo 
mencionadas. 

 APROVADO 
− 6.636/2023 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevedo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, solicitando a promoção de cursos profissionalizantes para jovens da 
zona rural do município de Caiçara-PB no Programa Paraibatec - Agricultura Familiar. 

 AUSENTE 
− 6.637/2023 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevedo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, solicitando a promoção de cursos profissionalizantes para jovens da 
zona rural do município de Mogeiro-PB no Programa Paraibatec - Agricultura Familiar. 

 AUSENTE 
− 6.638/2023 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevedo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, solicitando a promoção de cursos profissionalizantes para jovens da 
zona rural do município de Paulista-PB no Programa Paraibatec - Agricultura Familiar. 

 AUSENTE 
− 6.641/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Marcos Vinícius Fernandes, Presidente da Companhia de Água e Esgotos da 
Paraíba - CAGEPA, apelando para que sejam viabilizadas as ações necessárias para a 
averiguação e melhoria da qualidade da água fornecida ao município de Duas Estradas. 
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 APROVADO 
− 6.642/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOCANO – Requer ao Excelentíssimo Senhor 

Diretor-Presidente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da Paraíba, Carlos 
Pereira de Carvalho e Silva, apelando que sejam viabilizadas as ações necessárias para a 
recuperação da pavimentação asfáltica, serviço de roçada mecânica e execução de 
sinalização vertical e horizontal da rodovia 073 que interliga a entrada da PB 067 até 
Guarabira. 

 APROVADO 
− 6.643/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Marcos Vinícius Fernandes, Presidente da Companhia de Água e Esgotos da 
Paraíba - CAGEPA, apelando para que sejam viabilizadas as ações necessárias para a 
averiguação e melhoria da qualidade da água fornecida ao município de Lagoa de Dentro. 

 APROVADO 
− 6.644/2023 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO – Requer ao Excelentíssimo 

Senhor Marcos Vinícius Fernandes, Presidente da Companhia de Água e Esgotos da 
Paraíba - CAGEPA, apelando para que sejam viabilizadas as ações necessárias para a 
averiguação e melhoria da qualidade da água fornecida ao município de Serra da Raiz. 

 APROVADO 
− 6.667/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XVIII, do Regimento Interno da Casa, MOÇÃO DE APLAUSOS E 
RECONHECIMENTO, ao jovem Camalauense JACKSON JOSÉ LEITE FERREIRA, que 
foi aprovado no programa ‘El Fortalecimiento de la Función Pública en América Latina’, 
promovido pela Fundação Botín. Aluno de História da UFCG obteve o 1º lugar entre os 
brasileiros e o 8º lugar geral na seleção da XIV edição do programa. 

 AUSENTE 
− 6.670/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, Governador do 

Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Saúde do Estado o Senhor Jhony Wesllys 
Bezerra Costa, no sentido de AQUISIÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA PARA O 
MUNICIPIO DE MARCAÇÃO. 

 AUSENTE 
− 6.677/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário da Infraestrutura dos 
Recursos Hídricos, Deusdete Queiroga Filho, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS COM 
VISTAS A PERFURAÇÃO DE POÇOS NO MUNICÍPIO DE MAMANGUAPE. 

 AUSENTE 
− 6.678/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, ao Ilustríssimo Secretário da Infraestrutura dos Recursos 
Hídricos e ao Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS), no sentido de 
viabilizar a CONSTRUÇÃO DE CISTERNAS PARA CAPTAÇÃO DE ÁGUA, NA 
ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DO RIO DO PEIXE, SÃO JOSÉ DE 
PIRANHAS, TRIUNFO E UIRAÚNA. 

 AUSENTE 
− 6.679/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Estado do 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, o Senhor Joaquim Hugo Vieira Carneiro, no 
sentido de viabilizar a DOAÇÃO DE ALEVINOS E VIVEIROS, BOM COMO A 
CAPACITAÇÃO DOS PRODUTORES, DESENVOLVENDO A PISCICULTURA 
FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE CUITÉ. 

 AUSENTE 
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− 6.681/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 
117, inciso XVIII, do Regimento Interno da Casa, “VOTO DE CONGRATULAÇÕES” ao 
município de Mari – PB, pela comemoração do seu aniversário de 65 anos de emancipação 
política no dia 19 de Setembro de 2023. 

 AUSENTE 
− 6.682/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XVIII, do Regimento Interno da Casa, “VOTO DE CONGRATULAÇÕES” ao 
município de Água Branca – PB, pela comemoração do seu aniversário de 64 anos de 
emancipação política no próximo dia 24 de Setembro de 2023. 

 AUSENTE 
− 6.684/2023 - DO DEPUTADO ALEXANDRE DE ZEZÉ – Requerendo ao Governador 

do Estado, e a Exma. Secretária de Desenvolvimento Humano, no sentido de envidar todos 
os esforços que se fizerem necessários para fins de ampliar o Programa do Leite do 
Governo do Estado para quatro municípios do Estado, a saber, municípios: I) Santa Luzia-
PB, 200 famílias; II) São José do Sabugi-PB, 100 famílias; III) Várzea-PB, 100 famílias; e 
IV) Nova Olinda-PB, 100 famílias. 

 APROVADO 
− 6.685/2023 - DO DEPUTADO ALEXANDRE DE ZEZÉ – Formulando Votos de 

Aplauso ao Governador do Estado, ao Exmo. Secretário de Estado da Educação, à Exma. 
Gerente da 6ª Regional de Educação, à Diretora Escolar, e toda a comunidade docente e 
discente que faz parte da Escola Cidadã Integral (ECI) Coêlho Lisbôa, localizada no 
município de Santa Luzia, no Estado da Paraíba, que celebra 90 anos de fundação neste ano 
de 2023.  

 APROVADO 
− 6.686/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à Secretaria de 

Saúde de Santa Rita, melhorias no atendimento do PSF Padre Malagrida. 
 APROVADO 
− 6.687/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando ao Comandante 

Geral da Polícia Militar da Paraíba, mais policiamento na Praça do Chafariz, na Cidade de 
Santa Rita. 

 APROVADO 
− 6.688/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à Secretaria de 

Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos de Santa Rita, que adote providências para que 
seja feita a limpeza e manutenção da Feira Livre do município. 

 APROVADO 
− 6.689/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura de Cabedelo, que adote providências para a coleta de entulhos 
e lixo na Rua João da Mata. 

 APROVADO 
− 6.690/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à Secretaria de 

Infraestrutura de Santa Rita, que adote providências para a retirada de entulhos e lixo no 
Campo do Botafogo, localizado em Tibiri. 

 APROVADO 
− 6.691/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando ao Secretário de 

Saúde do Estado, melhores condições de atendimento na UPA de Santa Rita. 
 APROVADO 
− 6.692/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à Secretaria de 

Infraestrutura de Bayeux o calçamento de ruas mencionadas. 
 APROVADO 
− 6.693/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando ao Comandante 

Geral da Polícia Militar da Paraíba, rondas policiais no Bairro de Imaculada, na cidade de 
Bayeux-PB. 

 APROVADO 
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− 6.694/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à Secretaria de 
Infraestrutura de Bayeux, a instalação do sistema de iluminação em LED na rua Francisco 
Marques da Fonseca, no Bairro de Imaculada. 

 APROVADO 
− 6.695/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Secretaria de Saúde 

do Município de Santa Rita – PB melhores condições de atendimento no PSF Flávio 
Maroja. 

 APROVADO 
− 6.696/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado, e ao Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, no 
sentido de destinar kits esportivos para o município de Junco do Seridó, Santa Luzia, São 
José do Sabugi, São Mamede e Várzea, no âmbito do Programa “Paraíba Primeira 
Infância”. 

 AUSENTE 
− 6.697/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo ao Governador do 

Estado e ao Ilustríssimo Secretário de Educação do Estado, no sentido de implantação de 
laboratório de ciências no município de Água Branca, Cacimbas, Desterro, Imaculada, 
Manaíra, Matureia e Teixeira, para melhor aprendizado dos estudantes paraibanos. 

 AUSENTE 
− 6.698/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado e ao Ilustríssimo Secretário de Educação do Estado, para que 
proceda com a implementação de laboratório de robótica nas escolas do estado em 
Salgadinho. 

 AUSENTE 
− 6.699/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, no 
sentido de implementar o Programa Cidade Madura no município de Rio Tinto. 

 AUSENTE 
− 6.700/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, no 
sentido de implementar o Programa Cidade Madura no município de Gado Bravo. 

 AUSENTE 
− 6.701/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Formulando “Votos de 

Congratulação” ao município de São José de Piranhas – PB, pela comemoração do seu 
aniversário de 138 anos de emancipação política no dia 24 de Setembro de 2023. 

 AUSENTE 
− 6.702/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Formulando “Votos de 

Congratulação” ao município de Soledade – PB, pela comemoração do seu aniversário de 
138 anos de emancipação política no dia 24 de Setembro de 2023. 

 AUSENTE 
− 6.703/2023 - DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requer que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Cajazeiras 
solicitando a adoção das providências necessárias no sentido de realizar a complementação 
da pavimentação a paralelepípedo da Rua José Gonçalves Da Silva, localizada no bairro 
Fátima santos (rua lateral do colégio estadual de cajazeiras), uma área de 480 m², 
aproximadamente. 

 APROVADO 
− 6.704/2023 - DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requer que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador Do Estado Da Paraíba, ao 
Secretário de Estado de Infraestrutura e Recursos Hídricos e ao Presidente da Cagepa, 
solicitando a realização do saneamento básico da Rua José Gonçalves da Silva, localizada 
no Bairro Fátima Santos (rua lateral do colégio estadual professor Crispim Coelho), na 
cidade de Cajazeiras. 

 APROVADO 
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− 6.705/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo ao Governador do 
Estado, e ao Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado da Segurança e da Defesa Social, 
a instalação de casas de acolhida da mulher no município de Princesa Isabel. 

 AUSENTE 
− 6.706/2023 - DO DEPUTADO CHICO MENDES – Formulando Moção de Aplauso aos 

Excelentíssimos Senhores juízes de direito: Dr. Macário Oliveira Júnior (juiz da vara de 
execução penal da Comarca de Cajazeiras), Dr. Hermerson Alves Nogueira (juiz do juizado 
especial misto de Cajazeiras), Dr. Ricardo Henriques Pereira Amorim (juiz da Comarca de 
São José de Piranhas), Dr. Kleyber Thiago Trovão Eulálio (juiz da Comarca de São João 
do Rio do Peixe), Dr. Francisco Thiago da Silva Rabelo (juiz da Comarca de Conceição), 
Dra. Caroline Silvestrini de Campo Rocha (juíza da execução penal da Comarca de Sousa), 
Dr. Mário Guilherme Leite de Moura (juiz da Comarca de Catolé do Rocha), bem como 
aos ilustres senhores Dr. Tales Alves de Almeida (diretor titular da penitenciária padrão 
regional de Cajazeiras), e Dra. Paloma Correia Lima (diretora da cadeia pública feminina 
de Cajazeiras), em razão de esforços empreendidos pelos mesmos que possibilitaram a 
realização da reforma da cadeia pública feminina de Cajazeiras, estabelecimento prisional 
este que oferecerá enorme benefício para as reeducandas que ali estão recolhidas, bem 
como trará benefício aos familiares dessas reeducandas e para os servidores que ali 
trabalham. 

 APROVADO 
− 6.707/2023 - DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Solicitando ao Governador do 

Estado, e ao Exmo. Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, 
no sentido de priorizar e instalar uma usina de beneficiamento de camarão no município de 
Itabaiana.  

 APROVADO 
− 6.708/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Solicitando a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, o agendamento de Sessão 
Itinerante no município de Monteiro-PB, sede da 5ª Região Geoadministrativa do Estado, 
de grande importância para as discussões estratégicas do PISF para o desenvolvimento 
sustentável. 

 APROVADO 
− 6.709/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Solicitando ao Secretário de 

Estado da Educação, que o mesmo considere a necessidade de regularizar a situação de 
defasagem do pagamento dos professores bolsistas do 5º Itinerário Formativo do Novo 
Ensino Médio em Campina Grande-PB. 

 APROVADO 
− 6.710/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando ao Comandante 

Geral da Polícia Militar da Paraíba, rondas policiais no Bairro de Camalaú, na cidade de 
Cabedelo. 

 APROVADO 
− 6.711/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando ao Secretário de 

Saúde do Estado, melhores condições de atendimento na UPA de Bayeux. 
 APROVADO 
− 6.712/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à Secretaria de 

Infraestrutura de Bayeux a reforma e manutenção do Mercado Público da Cidade. 
 APROVADO 
− 6.713/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura de Santa Rita, que adote providências para a instalação de 
lixeiras na rua Serra Branca, no bairro de Tibiri. 

 APROVADO 
− 6.714/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura de Cabedelo, a reforma e manutenção do Mercado Público da 
Cidade. 

 APROVADO 
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− 6.715/2023 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
à Prefeitura Municipal de João Pessoa, para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura - 
SEINFRA, adote providências para a pavimentação da rua Estrela Dalva, localizada no 
bairro do Grotão. 

 APROVADO 
− 6.716/2023 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

ao Governo do Estado, para que, por meio da Secretaria de Estado de Desenvolvimento 
Humano (SEDH), adote as providências necessárias para implantar o Programa Cartão 
Alimentação no Município de Parari-PB. 

 APROVADO 
− 6.717/2023 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

ao Departamento Nacional de Obras Contra Secas na Paraíba, DNOCS-PB, para que adote 
as providências necessárias no sentido de viabilizar a perfuração de um poço artesiano no 
Sítio Campineiro, localizado na zona rural do Município de Pilõezinhos-PB. 

 APROVADO 
− 6.718/2023 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

à Companhia de Água e Esgotos da Paraíba-CAGEPA, para que determine medidas para a 
realização de obras de saneamento básico na Rua dos Palmitos, localizada no Conjunto 
Cidade Verde, Bairro Mangabeira VIII, Município de João Pessoa-PB. 

 APROVADO 
− 6.719/2023 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

ao Comandante Geral da Polícia Militar do Estado da Paraíba, para que adote as 
providências necessárias, com vistas a intensificar o policiamento nas imediações da Escola 
Municipal Nazinha Barbosa, localizada no Bairro de Manaíra, município de João Pessoa -
PB. 

 APROVADO 
− 6.720/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Secretaria de Saúde 

da Paraíba a reabertura do PSF Imaculada II, na cidade de Bayeux. 
 APROVADO 
− 6.721/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita ao Comandante 

Geral da Polícia Militar da Paraíba, rondas policiais no Bairro do Sesi e Alto da Boa Vista, 
na cidade de Bayeux-PB. 

 APROVADO 
− 6.722/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Solicitando ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, e a presidente da Companhia Estadual de 
Habitação Popular, no sentido de viabilizar a construção de unidades habitacionais para 
atender a população de baixa renda do município de Araçagi/PB. 

 APROVADO 
− 6.723/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Solicitando ao Secretário 

de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, para que viabilize a 
distribuição de raquetes de palma forrageira resistente à praga da cochonilha-do-carmim, 
com os produtores rurais do município de Araçagi/PB. 

 APROVADO 
− 6.724/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Solicitando ao Secretário 

de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de viabilizar a 
distribuição de alevinos (carpa, tilápia e tambaqui), para os agricultores familiares da zona 
rural do município de Araruna/PB. 

 APROVADO 
− 6.725/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de que a Secretaria de Agricultura e Pesca do Estado, possa fazer a 
doação de alevinos para as comunidades rurais de Sousa (Perímetro Irrigado de São 
Gonçalo). 

 APROVADO 
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− 6.726/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 
Estado, para que determine à Secretaria de Segurança Pública, que proceda com a 
instalação de um posto policial na zona rural de Santa Cruz. 

 APROVADO 
− 6.727/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de que através da CAGEPA, possa isentar a 1ª. taxa de inscrição dos 
seus consumidores cadastrados nos programas do governo federal, de baixa renda e 
inscritas no CadÚnico, nas ligações feitas pela CAGEPA no município de Santa Cruz, a 
fim de que essas pessoas com baixo poder econômico tenham direito a terem em suas 
residência o fornecimento de água tratada. 

 APROVADO 
− 6.728/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de que a Secretaria de Agricultura do Estado, para que possa 
disponibilizar sementes de mudas frutíferas para os agricultores em Santa Cruz/PB. 

 APROVADO 
− 6.729/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente, para que viabilize 
a perfuração de poços artesianos no município de Amparo/PB, com vistas a diminuir os 
sérios problemas enfrentados pela população em razão do desabastecimento de água. 

 APROVADO 
− 6.730/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de que o Programa PB Rural, proceda com a instalação de 
dessalinizadores (com energia solar fotovoltaica) nas comunidades da zona rural do no 
município de Marizópolis. 

 APROVADO 
− 6.731/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de que a Secretaria de Segurança Pública, possa disponibilizar uma 
viatura da Lei Maria da Penha para o município de São José da Lagoa Tapada. 

 APROVADO 
− 6.732/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, para que determine órgãos competentes do Poder Executivo a liberação de recursos 
financeiros, objetivando a disponibilização de cursos profissionalizantes no município de 
Aparecida. 

 APROVADO 
− 6.733/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de que a Secretaria de Agricultura e Pesca do Estado e a EMATER, 
possa disponibilizar Técnico Agrícola para realizar Projeto de Irrigação na Zona Rural de 
Aparecida. 

 APROVADO 
− 6.734/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de que a Companhia Estadual de Habitação Popular, possa viabilizar a 
construção de unidades habitacionais para atender a população carente e de baixa renda no 
município de São José da Lagoa Tapada. 

 APROVADO 
− 6.735/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, através da Secretaria de Infraestrutura do Estado, bem como o DNOCS - 
Departamento Nacional de Obras Contra as Secas, no sentido de viabilizar a construção de 
poços artesianos para a captação e armazenamento de água nas comunidades da zona rural 
de Sousa no Núcleo I. 

 APROVADO 
− 6.736/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, através da Secretaria de Infraestrutura do Estado, bem como o DNOCS - 
Departamento Nacional de Obras Contra as Secas, no sentido de viabilizar a construção de 
cisternas para a captação e armazenamento de água nas comunidades da zona rural de 
Marizópolis. 
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 APROVADO 
− 6.737/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, através da Secretaria de Saúde do Estado, que disponibilize carro fumacê para 
combate ao mosquito do Aedes Aegypti no município de Marizópolis. 

 APROVADO 
− 6.738/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de que a Companhia Estadual de Habitação Popular, possa viabilizar a 
construção de um Conjunto Habitacional para atender a população carente e de baixa renda 
no município de Aparecida. 

 APROVADO 
− 6.739/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Requer-se, na forma do art. 117, 

inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa para o Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, para que 
através da Secretaria de Desenvolvimento Humano do Estado, sejam fornecidas cestas 
básicas para as comunidades carentes do município de Lastro. 

 APROVADO 
− 6.740/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Requer-se, na forma do art. 117, 

inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa para o Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, para que 
determine a Secretaria de Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos 
e da Ciência e Tecnologia a construção de Barragens Subterrâneas na Zona Rural do 
município de São Francisco. 

 APROVADO 
− 6.741/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Requer-se, na forma do art. 117, 

inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa para o Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, no sentido de 
construir uma Academia ao Ar Livre no município de Lastro/PB. 

 APROVADO 
− 6.742/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Requer-se, na forma do art. 117, 

inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa para o Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, no sentido de 
Disponibilizar, através da Secretaria de Saúde do Estado, uma Ambulância para o 
Município de São Mamede/PB, a fim de agilizar o encaminhamento e transporte de 
pacientes que precisam de atendimento médico urgente, emergencial, de irem de uma 
clínica para outra e qualquer outro suporte médico e hospitalar em qualquer trajeto. 

 APROVADO 
− 6.743/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja feito 
APELO ao Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que, através 
de convênio com o município de Amparo/PB, viabilize a destinação de equipamentos 
agrícolas (trator e implementos) com sentido de dar suporte ao homem do campo. 

 APROVADO 
− 6.744/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requerendo, com 

fundamento no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja 
feito APELO ao Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que 
viabilize a distribuição de silagem para os pequenos produtores do município de 
Amparo/PB, com sentido de mitigar os efeitos da estiagem. 

 APROVADO 
− 6.745/2023 - DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Requeiro a este Digno 

Colegiado, na forma do art. 117, caput, XIX, da Resolução 1.578/2012 (Regimento 
Interno), que seja encaminhado ao Exmo. Governador do Estado da Paraíba, Sr. João 
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Azevêdo Lins Filho, e ao Exmo. Superintendente do DETRAN da Paraíba, o Sr. Isaías José 
Dantas Gualberto, Manifestação de Apelo no sentido de realizar um mutirão para dar 
andamento às demandas das pessoas com deficiência (PcD), agilizando, sobretudo, os 
processos de emissão da primeira habilitação (CNH) especial e de renovação do 
documento, além da identificação das adaptações necessárias nos veículos. 

 APROVADO 
− 6.746/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro na forma regimental 

(art. 117, XVIII), que se registre nos anais desta Casa de Epitácio Pessoa uma Moção de 
Aplausos ao desembargador aposentado, Marcos William de Oliveira, e lhe dê ciência de 
tal homenagem, pelo lançamento do livro “História da Comarca de Itabaiana – 1831 a 
2023”. 

 APROVADO 
− 6.747/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro na forma regimental 

(art. 117, XVIII), que se registre nos anais desta Casa de Epitácio Pessoa uma Moção de 
Aplausos à produtora rural Rayssa Chaves, e lhe dê ciência de tal homenagem, pela 
dedicação ao cultivo de hortaliças, microvegetais e flores comestíveis, mudando a 
percepção da agricultura no Estado da Paraíba e da região Nordeste. 

 APROVADO 
− 6.748/2023 - DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – REQUEIRO a este Digno 

Colegiado, na forma do art. 117, caput, XIX, da Resolução 1.578/2012 (Regimento 
Interno), que seja encaminhado ao Exmo. Governador do Estado da Paraíba, Sr. João 
Azevêdo Lins Filho, e ao Exmo. Secretário de Estado da Educação, Ciência e Tecnologia, 
Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, MANIFESTAÇÃO DE APELO no sentido de 
incorporar a bolsa-desempenho na remuneração dos inativos do magistério a ser paga já no 
contracheque do mês de setembro. Essa medida se faz urgente e necessária para conferir 
recompensa e reconhecimento àqueles que desempenharam função de excelência e de 
fundamental importância para o desenvolvimento da sociedade. 

 APROVADO 
− 6.749/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja realizado 
APELO ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, para que 
viabilize a distribuição de raquetes de palma forrageira resistente à praga da cochonilha-do-
carmim, com os produtores rurais do município de Araruna/PB. 

 APROVADO 
− 6.750/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formula solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, no sentido de 
providenciar a inclusão da sede do município de Itapororoca no programa de Travessias 
Urbanas do Governo do Estado da Paraíba. 

 APROVADO 
− 6.751/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja feito 
APELO ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido de viabilizar a distribuição de Alevinos (CARPA, TILÁPIA E TAMBAQUI), para 
os agricultores familiares da zona rural do município de Bayeux/PB. 

 APROVADO 
− 6.752/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja feito 
APELO ao Secretário de Estado da Infraestrutura, dos Recursos Hídricos e do Meio 
Ambiente, para que viabilize a perfuração de poços artesianos no município de Alagoa 
Nova/PB, com vistas a diminuir os sérios problemas enfrentados pela população em razão 
do desabastecimento de água. 

 APROVADO 
− 6.753/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja feito 
APELO ao Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que, através 
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de convênio com o município de Alagoa Nova/PB, viabilize a destinação de equipamentos 
agrícolas (trator e implementos) com sentido de dar suporte ao homem do campo. 

 APROVADO 
− 6.754/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja feito 
APELO ao Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que viabilize 
a distribuição de silagem para os pequenos produtores do município de Alagoa Nova/PB, 
com sentido de mitigar os efeitos da estiagem. 

 APROVADO 
− 6.755/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XVIII, do Regimento Interno da Casa, MOÇÃO DE APLAUSOS E 
RECONHECIMENTO, a atleta paraibana RAQUEL DE FARIAS LINS, pela brilhante 
atuação no maior Campeonato de CrossFit do Brasil – O TCB, que reuniu mais de 2 mil 
participantes, ficando no grupo de elite no Top 6. 

 AUSENTE 
− 6.756/2023 - DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XVIII, do Regimento Interno da Casa, MOÇÃO DE APLAUSOS E 
RECONHECIMENTO, a atleta paraibana de fisiculturismo FLÁVIA VICTOR DE LIMA, 
pela brilhante atuação na competição Musclecontest Maceió, ficando em 1º lugar nas duas 
categorias do evento, e conseguindo vaga para as competições nacionais: o Mr Olympia e o 
Arnold Classic. 

 AUSENTE 
− 6.757/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro na forma regimental 

(art. 117, XVIII), que se registre nos anais desta Casa de Epitácio Pessoa uma Moção de 
Aplausos a renomada advogada paraibana Maria Cristina Santiago, e lhe dê ciência de tal 
homenagem, pela nomeação na Comissão de Juristas para Reforma do Código Civil 
Brasileiro. 

 APROVADO 
− 6.758/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formula solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao senhor 
Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
viabilizar a doação de alevinos, desenvolvendo a Piscicultura familiar no município de 
Cruz do Espírito Santo – PB. 

 APROVADO 
− 6.759/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro nos termos do art. 112 

c/c o art. 117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo 
Lins Filho, e a Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, Poliana Dutra, no 
sentido de promover o fornecimento de cestas básicas para a população de baixa renda do 
Município de Riachão do Poço/PB. 

 APROVADO 
− 6.760/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formula solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, e ao Secretário de 
Estado da Agricultura Familiar e do Desenvolvimento do Semiárido solicitando a 
implantação do Programa. 

 APROVADO 
− 6.761/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formula solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins e ao Comandante-
Geral da Polícia Militar o Coronel Sérgio Fonseca de Souza, no sentido de intensificar as 
rondas policiais na zona rural do Município de Rio Tinto, Estado da Paraíba. 

 APROVADO 
− 6.762/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formula solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins e ao Comandante-
Geral da Polícia Militar o Coronel Sérgio Fonseca de Souza, no sentido de instalar um 
posto policial na zona rural do município de Lagoa de Dentro, Estado da Paraíba. 
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 APROVADO 
− 6.763/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formula solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao Diretor-
Presidente da Companhia de Água e Esgotos da Paraíba, o Senhor Marcus Vinícius 
Fernandes Neves, que proceda com projeto e efetivamente forneça água potável ao 
município de Marcação - PB. 

 APROVADO 
− 6.764/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja consignado Votos 

de Congratulações e Solidariedade a população do município de Brejo do Cruz, em virtude 
da Emancipação Política, 142 anos, comemorado anualmente no dia 08 de outubro, neste 
Estado. 

 APROVADO 
− 6.765/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja consignado Votos 

de Congratulações e Solidariedade a população do município de Taperoá, em virtude da 
Emancipação Política, 137 anos, comemorado anualmente no dia 06 de outubro, neste 
Estado. 

 APROVADO 
− 6.766/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo a Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, solicitando a implementação das ações do Programa Cidadão 
no município de Aparecida-PB, alto sertão paraibano. 

 APROVADO 
− 6.767/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja realizado apelo ao 

Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens (DER) para que tome as 
providências necessárias acerca recapeamento e da sinalização vertical e horizontal para a 
PB 293 no trecho que liga os municípios de Paulista, São Bento e Brejo do Cruz. 

 APROVADO 
− 6.768/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja realizado apelo ao 

Governador do Estado da Paraíba e ao Comandante Geral da Polícia, para a implantação de 
um Posto de Policiamento, com funcionamento de 24 horas no município de Olivedos. 

 APROVADO 
− 6.769/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art. 112 c/c 

artigo 117, do Regimento interno desta Casa, e depois de ouvido o plenário, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa Legislativa ao Excelentíssimo Governador do 
Estado, ao Ilustríssimo Secretário de Estado de Infraestrutura e ao representante legal do 
Departamento de Estradas e Rodagens (DER), apelando no sentido de viabilizar a 
pavimentação Asfáltica, do trecho que liga Gurjão à Juazeirinho-PB. 

 APROVADO 
− 6.770/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja realizado apelo ao 

Governador do Estado da Paraíba e ao Comandante Geral da Polícia, para a implantação de 
Ronda Rural no município de Massaranduba -PB. 

 APROVADO 
− 6.771/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do 
Estado, para que o mesmo considere a necessidade de apoio ao beneficiamento da 
infraestrutura da agricultura familiar no município de Areia de Baraúnas-PB. 

 APROVADO 
− 6.772/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja realizado apelo ao 

Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens (DER) no sentido de incluir na 
“operação tapa buraco”, a recuperação asfáltica da rodovia PB-071, que liga as cidades de 
Jacaraú a Nova Cruz -PB. 

 APROVADO 
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− 6.773/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 
nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Lindolfo Pires, Secretário de Estado da Juventude, 
Esporte e Lazer, no sentido de que o mesmo considere a necessidade de construção e 
aparelhamento de praça de esporte e lazer no município de Assunção -PB. 

 APROVADO 
− 6.774/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art.95, 

inciso III do Regimento interno desta Casa, depois de ouvido o plenário, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador 
do Estado, apelando no sentido de viabilizar a implantação de um Restaurante Popular no 
município de Santa Rita-PB. 

 APROVADO 
− 6.775/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Deusdete Queiroga Filho, Secretário de Estado da 
Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, para que considere a necessidade de diagnóstico 
para perfuração e instalação de poços artesianos no município de Belém do Brejo do Cruz-
PB. 

 APROVADO 
− 6.776/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro a Vossa Excelência nos 

termos do Artigo 112, c/c 117, do Regimento Interno da Casa, e depois de ouvido o 
plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Governador do 
Estado e ao Ilustríssimo Secretário de Saúde do Estado, que se solicite a implantação de um 
Hemocentro, para o Hospital Geral de Guarabira. 

 APROVADO 
− 6.777/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art. 112 do 

Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de apelo ao 
senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido 
de viabilizar a doação de alevinos, desenvolvendo a Piscicultura familiar no município de 
Itabaiana -PB. 

 APROVADO 
− 6.778/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Antonio Roberto de Araujo Souza, Secretário de Estado 
da Educação, no sentido de que seja considerara a necessidade de inclusão do Município de 
Bernadino Batista, alto sertão paraibano, no Programa Paraibatec, oportunizando o 
desenvolvimento e transformação social em nível local. 

 APROVADO 
− 6.779/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art. 112, c/c 

117 do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de 
apelo ao senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido que sejam distribuídas mudas de árvores frutíferas, as comunidades rurais, do 
município de Mari -PB. 

 APROVADO 
− 6.780/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos e da Ciência e Tecnologia, 
afim de que se adotem providências necessárias para a construção de Barragens 
Subterrâneas, no município de Condado - PB. 

 APROVADO 
− 6.781/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art. 112 c/c 

artigo 117, do Regimento interno desta Casa, e depois de ouvido o plenário, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa Legislativa ao Excelentíssimo Governador do 
Estado, ao Ilustríssimo Secretário de Estado de Infraestrutura e ao representante legal do 
Departamento de Estradas e Rodagens (DER), apelando no sentido de viabilizar o 
asfaltamento da Avenida José Maciel de Sousa da cidade de Salgadinho - PB. 
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 APROVADO 
− 6.782/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos e da Ciência e Tecnologia, 
afim de que se adotem providências necessárias para a construção de Cisternas, no 
município de Várzea –PB. 

 APROVADO 
− 6.783/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo a Secretaria 

Executiva do Empreendedorismo, no sentido a avaliar a possibilidade em atender a 
população do município de Piancó com o “Programa Empreender”. 

 APROVADO 
− 6.784/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Jhony Wesllys Bezerra Costa, Secretário de Estado da 
Saúde, no sentido de que considere a necessidade de realização de mutirão de exame 
oftalmológico preventivo para detecção de retinopatia diabética no município de Campina 
Grande-PB. 

 APROVADO 
− 6.785/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo a Senhora Kelly Ramalho Leite, Superintendente Regional da 
CONAB Paraíba, no sentido de que a mesma considere a necessidade de incluir no 
Programa Social de Abastecimento, com doação de cestas básicas, o município de 
Queimadas-PB. 

 APROVADO 
− 6.786/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Dr. Gilney Porto, Secretário Municipal de Saúde/PMCG, 
no sentido de que o mesmo considere a sugestão de criar o Programa de Prevenção para 
diagnóstico da Retinopatia Diabética no público-alvo usuários da saúde no Município de 
Campina Grande-PB. 

 APROVADO 
− 6.787/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo a Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, solicitando a implementação das ações do Programa Cidadão 
no município de Caraúbas-PB, alto sertão paraibano. 

 APROVADO 
− 6.788/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Governo do Estado, através da CEHAP, no sentido da inclusão 
do cidade de Piancó-PB no Programa Cidade Madura, objetivando a construção do 
condomínio no município. 

 APROVADO 
− 6.789/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo a Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, no sentido de que a mesma considere a necessidade de 
instalação de uma unidade de Restaurante Popular no município de Catolé do Rocha-PB. 

 APROVADO 
− 6.790/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Deusdete Queiroga Filho, Secretário de Estado da 
Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, para que considere a necessidade de destinação de 
recursos técnicos e de insumos para desenvolvimento econômico sustentável da 
piscicultura no município de Condado-PB. 



58 
 

 APROVADO 
− 6.791/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do 
Estado da Paraíba, para que o mesmo determine estudos de diagnóstico, através do 
DNOCS - Departamento Nacional de Obras Contra as Secas, para viabilização de 
construção de cisternas de captação e armazenamento de água nas comunidades da zona 
rural do Município de Curral Velho, alto sertão da Paraíba. 

 APROVADO 
− 6.792/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formula solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao Diretor 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagem – DER, Carlos Pereira de 
Carvalho e Silva, no sentido de requalificar a PB 057, do trecho entre os municípios de 
Itapororoca e Guarabira, passando por Araçagi – PB. 

 APROVADO 
− 6.793/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro na forma regimental 

(art. 117, XVIII), que se registre nos anais desta Casa de Epitácio Pessoa uma Moção de 
Aplausos pela comemoração dos 114 anos do campus João Pessoa - PB do Instituto Federal 
da Paraíba (IFPB), na pessoa de sua reitora professora Dra. Mary Roberta Meira Marinho, 
e lhe dê ciência de tal homenagem. 

 APROVADO 
− 6.794/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formula solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao Diretor 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagem – DER, Carlos Pereira de 
Carvalho e Silva, que procedam com o recapeamento e requalificação de trecho da PB 057, 
na saída da cidade de Itapororoca à Araçagi – PB. 

 APROVADO 
− 6.795/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo a Secretaria de 

Estado do Desenvolvimento Humano, afim de que se adotem providências necessárias no 
sentido a avaliar a possibilidade em atender a população do município de Aguiar, com o 
“PROGRAMA CIDADÃO”, através do serviço Itinerante. 

 APROVADO 
− 6.796/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja realizado apelo ao 

Comandante Geral da Polícia Militar, para a implantação de Ronda Rural no município de 
Esperança - PB. 

 APROVADO 
− 6.797/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer da Secretaria de 

Infraestrutura do Estado autorização para perfuração de 10 poços artesiano no município de 
Mogeiro - PB. 

 APROVADO 
− 6.798/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja realizado apelo ao 

Secretário da Agricultura, no sentido de agilizar a aquisição e distribuição de sementes 
selecionadas de milho e feijão, destinados aos agricultores do município de Pilões - PB. 

 APROVADO 
− 6.799/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos e da Ciência e Tecnologia, 
afim de que se adotem providências necessárias para a construção de um Açude, com 
sistema adutor de bombeamento e tratamento, no município de Picuí - PB. 

 APROVADO 
− 6.800/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja realizado apelo ao 

Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens (DER) no sentido de viabilizar 
o roço do acostamento da rodovia PB 025 que dá acesso ao município de Lucena-PB. 

 APROVADO 
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− 6.801/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requer que seja realizado apelo ao 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens (DER) no sentido de viabilizar 
o roço do acostamento da rodovia PB 167- próximo ao município de Pedra Lavrada. 

 APROVADO 
− 6.802/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo a Secretaria de 

Estado do Desenvolvimento Humano, afim de que se adotem providências necessárias no 
sentido de avaliar a possibilidade de implantação do PROGRAMA CARTÃO 
ALIMENTAÇÃO, para atender o município de Tavares-PB. 

 APROVADO 
− 6.803/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art.117, 

inciso XIX do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssima Senhora Secretária de Desenvolvimento Humano, 
para que sejam fornecidas cestas básicas para as comunidades carentes do município de 
Teixeira-PB. 

 APROVADO 
− 6.804/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Formula apelo a Secretária de 

Estado do Desenvolvimento Humano, afim de que se adotem providências necessárias no 
sentido de possibilitar à implantação do PROGRAMA DO LEITE NO MUNICÍPIO 
CONCEIÇÃO-PB. 

 APROVADO 
− 6.805/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Secretaria de 

Infraestrutura de Bayeux melhorias no sistema de iluminação da Rua Tancredo Neves. 
 APROVADO 
− 6.806/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a Secretaria de 

Infraestrutura de BAYEUX o calçamento da Rua Manoel Francisco Venâncio, centro – 
BAYEUX. 

 APROVADO 
− 6.807/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Secretaria de Saúde 

do Município de Bayeux – PB melhores condições de atendimento no PSF do Mário 
Andreazza. 

 APROVADO 
− 6.808/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita ao Comandante 

Geral da Polícia Militar da Paraíba mais rondas policiais na Rua Nossa Senhora de 
Lourdes, na cidade de Bayeux – PB. 

 APROVADO 
− 6.809/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a Secretaria de 

Infraestrutura de Santa Rita - PB melhorias no sistema de iluminação da Rua Remígio, Rua 
Vasco da Gama, Rua Capitão Viturino Carneiro da Cunha, Rua Maria Nazaré Cabral, Rua 
Milton Ferraz, Rua Itaporanga, Rua do Cajueiro, Rua Juripiranga, Rua Rubens Braga. 

 APROVADO 
− 6.810/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Secretaria de 

Infraestrutura de Santa Rita - PB o calçamento e saneamento da Rua Jornalista Tarso de 
Castro, no Bairro Jardim Europa. 

 APROVADO 
− 6.811/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Secretaria de Saúde 

do Município de Santa Rita – PB melhores condições de atendimento no PSF Padre 
Malagrida, no Bairro Tibiri II. 

 APROVADO 
− 6.812/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a Secretaria de 

Infraestrutura de Cabedelo - PB melhorias no sistema de iluminação da Rua Presidente 
João Pessoa, Rua Cleto Campelo, Rua Geraldo Pessoa de Carvalho, Rua Aderbal Piragibe. 

 APROVADO 
− 6.813/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Secretaria de 

Infraestrutura de Cabedelo - PB o calçamento e saneamento da Rua Santa Ana, Rua Nossa 
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Senhora da Luz, Rua Travessa Francisco Sarakim, Rua Antônia Fernandes de Oliveira, Rua 
Santa Rita, Rua Milton Herculano de Araújo. 

 APROVADO 
− 6.814/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Secretaria de 

Mobilidade Urbana de Cabedelo - PB a implantação de uma lombada física na Rua Primo 
José Viana, no Bairro Ponta de Matos, Cabedelo – PB. 

 APROVADO 
− 6.815/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à Prefeitura 

Municipal de Cabedelo - PB, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, melhorias 
na coleta de lixo e resíduos na Rua Camilo da Holanda, Bairro Ponta de Matos – Cabedelo 
– PB. 

 APROVADO 
− 6.816/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba solicitando a instalação de uma Casa de Acolhida da 
Mulher no município Boqueirão – PB. 

 APROVADO 
− 6.817/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Secretário de Estado da Educação, solicitando a construção de 
uma Escola Técnica Estadual no Município de Juazeirinho/PB. 

 APROVADO 
− 6.818/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Secretário de Estado da Agricultura Familiar e do 
Desenvolvimento do Semiárido solicitando a implantação do Programa. 

 APROVADO 
− 6.819/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor(a) Prefeito (a) 
Constitucional do Município de Taperoá /PB, no sentido de que considere a viabilidade de 
implementação de sistema de iluminação pública de LED na cidade de Taperoá -PB. 

 APROVADO 
− 6.820/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João 
Azevedo Lins Filho, solicitando a instalação de uma delegacia especializada no 
atendimento aos idosos no Município de Mamanguape, com o objetivo de realizar ações de 
prevenção, proteção e investigação dos crimes contra os idosos. 

 APROVADO 
− 6.821/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do artigo 112 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo(a) Senhor(a) Prefeito(a) Constitucional do 
Município de Puxinanã, solicitando que as escolas da rede municipal adotem um projeto de 
horta comunitária em seus espaços internos de maneira a fornecer alimentos para a 
merenda e promover o desenvolvimento dos alunos e comunidade junto ao equipamento de 
educação. 

 APROVADO 
− 6.822/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador da Paraíba, solicitando a 
construção de casas populares no município de Pedra Lavrada - PB. 

 APROVADO 
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− 6.823/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do artigo 
112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, ao Sr. Deusdete Queiroga Filho, Secretário de Estado da 
Infraestrutura, dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente no sentido de que estudos 
técnicos sejam realizados para viabilizar a construção de passagens molhadas na zona rural 
do município Serraria- PB. 

 APROVADO 
− 6.824/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Requeiro nos termos do art.117, 

XIX do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja solicitado junto Secretaria da 
Juventude, Esporte e Lazer da Paraíba a construção de uma quadra poliesportiva coberta 
para município de Capim - PB. 

 APROVADO 
− 6.825/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do artigo 112 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Prefeito(a) Constitucional do Município de 
Condado/PB, solicitando a manutenção das estradas vicinais do Município. 

 APROVADO 
− 6.826/2023 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador da 
Paraíba, solicitando a construção de um abatedouro regulamentado no município de Juru -
PB. 

 APROVADO 
− 6.827/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Antonio Roberto de Araujo Souza, Secretário de Estado 
da Educação, no sentido de que seja considerara a necessidade de inclusão do Município de 
Ibiara-PB, alto sertão paraibano, no Programa Paraibatec, oportunizando o 
desenvolvimento e transformação social em nível local. 

 APROVADO 
− 6.828/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Cláudio Furtado, Secretário de Estado da Ciência, 
Tecnologia, Inovação e Ensino Superior (SECTIES), no sentido de que o mesmo adote 
providências no sentido da inclusão do município de Cubati-PB no Programa Ouse Criar. 

 APROVADO 
− 6.829/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo a Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, no sentido de que a mesma considere a necessidade de 
ampliação do Programa Tá na Mesa do Município de Itaporanga-PB. 

 APROVADO 
− 6.830/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Governo do Estado, através do Programa Cooperar/PB Rural 
Sustentável que se proceda ao diagnóstico da viabilização de instalação de dessalinizadores 
com energia fotovoltaica na zona rural do Município de Igaracy-PB, alto sertão paraibano. 

 APROVADO 
− 6.831/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do REQUEIRO, a Vossa Excelência, nos termos do art. 
112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada manifestação de apelo a 
Senhora Simone Cristina Coelho Guimarães, Superintendente da SUPLAN-PB, no sentido 
de que seja incluído no plano de metas a construção de um Centro Social Urbano no 
município de Itaporanga-PB. 
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 APROVADO 
− 6.832/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo a Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, solicitando a implementação das ações do Programa Cidadão 
no município de Jericó-PB. 

 APROVADO 
− 6.833/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do 
Estado da Paraíba, para que o mesmo determine estudos de diagnóstico, através do 
DNOCS - Departamento Nacional de Obras Contra as Secas, para viabilização de 
construção de cisternas de captação e armazenamento de água nas comunidades da zona 
rural do Município de Juazeirinho-PB. 

 APROVADO 
− 6.834/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Senhor Raymundo Asfora Neto, Secretário Municipal de 
Educação/PMCG, no sentido de que o mesmo considere a sugestão de estudos técnicos 
para criação e implementação do Programa de Formação Continuada em Neuroplasticidade 
e Fundamentos da Educação para Profissionais da Educação do Município de Campina 
Grande-PB. 

 APROVADO 
− 6.835/2023 - DO DEPUTADO FÁBIO RAMALHO – REQUEIRO a Vossa Excelência, 

nos termos do art.117, inciso VXIII do Regimento Interno, que se registre nos anais desta 
Casa “Voto de Congratulações” ao município Soledade - PB , pela comemoração do seu 
aniversário de 138 anos de emancipação politica no dia 24 de Setembro de 2023. 

 APROVADO 
− 6.836/2023 - DO DEPUTADO FÁBIO RAMALHO – REQUEIRO a Vossa Excelência, 

nos termos do art.117, inciso VXIII do Regimento Interno, que se registre nos anais desta 
Casa “Moção de Aplausos” e reconhecimento a Paróquia São João Paulo II e Nossa 
Senhora de Fátima, pela realização do Cerco de Jericó. 

 APROVADO 
− 6.837/2023 - DO DEPUTADO FÁBIO RAMALHO – REQUEIRO nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, ao Ilustríssimo Secretário da Infraestrutura dos Recursos 
Hídricos, Deusdete Queiroga Filho no sentido de solicitar a perfuração de Poços Artesianos 
no município de Lagoa Seca/PB. 

 APROVADO 
− 6.838/2023 - DA DEPUTADA DRA. PAULA – A: Requer ao Deputado Adriano Galdino, 

Presidente da Assembleia Legislativa o encaminhamento de VOTO DE 
CONGRATULAÇÕES ao povo sertanejo do município de SÃO JOÃO DO RIO DO 
PEIXE pela data comemorativa dos 142 anos de Emancipação Política e dá outras 
providencias. 

 APROVADO 
− 6.839/2023 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de moção de 

aplauso a atleta Paraibana Mayara Rocha, pela medalha de Ouro no Campeonato Sul 
Americano que ocorreu no Peru. 

 APROVADO 
− 6.840/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja 
formalizado requerimento de APELO ao Diretor-Superintendente do Departamento de 
Estradas e Rodagens da Paraíba – DER, para que providencie o recapeamento asfáltico da 
PB 250, trecho BR 413 – divisa PB/PE. 
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 APROVADO 
− 6.841/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno) que seja formalizado 
requerimento de APELO ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João 
Azevedo e a presidente da Companhia Estadual de Habitação Popular, no sentido de 
viabilizar a construção de unidades habitacionais para atender a população de baixa renda 
do município de Araruna/PB. 

 APROVADO 
− 6.842/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja realizado 
APELO ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, para que 
viabilize a distribuição de raquetes de palma forrageira resistente à praga da cochonilha-do-
carmim, com os produtores rurais do município de Areia/PB. 

 APROVADO 
− 6.843/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja feito 
APELO ao Secretário de Estado da Infraestrutura, dos Recursos Hídricos e do Meio 
Ambiente, para que viabilize a perfuração de poços artesianos no município de Araçagi/PB, 
com vistas a diminuir os sérios problemas enfrentados pela população em razão do 
desabastecimento de água. 

 APROVADO 
− 6.844/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja feito 
APELO ao Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que viabilize 
a distribuição de silagem para os pequenos produtores do município de Araçagi/PB, com 
sentido de mitigar os efeitos da estiagem. 

 APROVADO 
− 6.845/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja feito 
APELO ao Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que, através 
de convênio com o município de Araçagi/PB, viabilize a destinação de equipamentos 
agrícolas (trator e implementos) com sentido de dar suporte ao homem do campo. 

 APROVADO 
− 6.846/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 

no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja feito 
APELO ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido de viabilizar a distribuição de Alevinos (CARPA, TILÁPIA E TAMBAQUI), para 
os agricultores familiares da zona rural do município de Esperança/PB. 

 APROVADO 
− 6.847/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula à Mesa, depois de ouvido 

o Plenário, cumpridas as formalidades legais contidas no Regimento Interno desta Casa, 
que seja inserido na ata de nossos trabalhos e devidamente comunicado aos seus familiares, 
“VOTO DE PESAR” pelo falecimento do Sr. Janduí Bezerra de Oliveira, do município de 
Junco do Seridó. 

 APROVADO 
− 6.848/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a construção de salas maker nas instituições de ensino do município de 
Coremas. 

 APROVADO 
− 6.849/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 



64 
 

necessárias para a aquisição de mobília escolar para as instituições de ensino estaduais do 
município de Aparecida. 

 APROVADO 
− 6.850/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a aquisição de ar condicionados destinados as unidades escolares do 
município de Uiraúna que ainda não dispõem desse recurso. 

 APROVADO 
− 6.851/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a realização de convênio com o município de Santa Helena destinado a 
aquisição de um veículo do tipo van para a Secretaria de Educação do referido município. 

 APROVADO 
− 6.852/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a realização de convênio com o município de Lastro com a finalidade de 
realizar a construção de ginásios poliesportivos nas comunidades rurais pertencentes ao 
referido município. 

 APROVADO 
− 6.853/2023 - DO DEPUTADO TACIANO DINIZ – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado e ao Secretário de Desenvolvimento da Agropecuária e da 
Pesca, solicitando a construção de Parque de Exposições no município de Itaporanga. 

 APROVADO 
− 6.854/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Comandante-Geral da Polícia 
Militar da Paraíba, o Coronel Sérgio Fonseca de Souza, para que seja instalado um batalhão 
de policiamento em patrulha rural no município de Cachoeira dos Índios. 

 APROVADO 
− 6.855/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, seja encaminhada manifestação 
desta Casa solicitando a instalação de uma Casa de Acolhida especificamente para Mulher 
no município de Assunção, com o intuito de combater e acolher os malefícios praticados 
contra a mulher no estado da Paraíba. 

 APROVADO 
− 6.856/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer ao Excelentíssimo 

Governador do Estado, o sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário de Estado da Saúde, 
o sr. Jhony Wesllys Bezerra Costa, a adoção das medidas necessárias para a implantação de 
uma policlínica integrada de saúde estadual no município de Assunção/PB, para atender 
especialidades diversas, com serviços de imagens, laboratoriais e outras assistências em 
saúde, oferecendo suporte para toda região metropolitana. 

 APROVADO 
− 6.857/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto ao Sr. Antônio Roberto de 
Araújo Souza, secretário de Educação da Paraíba, solicitando pactuação de convênio para 
aquisição de ar condicionados para unidades escolares do município de Assunção/PB, 
trazendo conforto e comodidade aos alunos e servidores das escolas. 

 APROVADO 
− 6.858/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo para que seja 

encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba solicitando a instalação de dessalinizadores com energia 
solar fotovoltaica em comunidades da zona rural do município de Assunção/PB, no âmbito 
do programa PB Rural Sustentável. 
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 APROVADO 
− 6.859/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto ao Sr. Deusdete Queiroga 
Filho, secretário de Infraestrutura da Paraíba, solicitando a construção de um ginásio 
poliesportivo no município de Assunção/PB, visando incentivar a prática de esportes, 
atividades de lazer e encontros para os moradores desse município, que possibilite uma 
maior convivência entre seus membros na formação integral dos jovens e adultos. 

 APROVADO 
− 6.860/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto ao Sr. Antônio Roberto de 
Araújo Souza, secretário de Educação da Paraíba, solicitando pactuação de convênio para 
aquisição de mobília escolar para o município de Assunção/PB. 

 APROVADO 
− 6.861/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto ao Sr. Antônio Roberto de 
Araújo Souza, secretário de Educação da Paraíba, solicitando pactuação de convênio para 
aquisição de um veículo modelo Van para a Secretaria de Educação do município de 
Assunção/PB. 

 APROVADO 
− 6.862/2023 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo ao 

Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, para que viabilize a 
distribuição de raquetes de palma forrageira resistente à praga da cochonilha-do-carmim, 
com os produtores rurais do município de Cacimbas/PB. 

 APROVADO 
− 6.863/2023 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo mediante 

ofício desta Casa ao Governador do Estado da Paraíba, no sentido de determinar junto à 
Secretária do desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, a aquisição e distribuição de 
sementes de milho e feijão, destinando aos agricultores de Cacimbas - PB. 

 APROVADO 
− 6.864/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formula solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao Diretor 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagem – DER, Carlos Pereira de 
Carvalho e Silva, no sentido de requalificar a PB 065, no trecho que liga a BR 101 a 
Mataraca – PB. 

 APROVADO 
− 6.865/2023 - DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro na forma regimental 

(art. 117, XVIII), que se registre nos anais desta Casa de Epitácio Pessoa uma Moção de 
Aplausos pelo dia Nacional dos Surdos, comemorado no dia 26 de setembro. 

 APROVADO 
− 6.866/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, na forma do artigo 

117 da Resolução n. 1.578 de 2012 (Regimento Interno da Assembleia) e, após ouvido o 
Plenário, seja encaminhado Requerimento de PROVIDÊNCIAS ao Exmo. Sr. Governador 
do Estado da Paraıb́a e ao Exmo. Sr. Secretário de Agricultura, para que adotem as medidas 
necessárias para prestar suporte aos agricultores paraibanos durante a estiagem que se 
avizinha. 

 APROVADO 
− 6.867/2023 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo ao 

Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que este determine junto 
ao Sr. Jhony Bezerra, Secretário da Saúde da Paraíba, a inclusão do município de Cacimbas 
na programação da próxima Caravana da Rede Cuidar. 

 APROVADO 
− 6.868/2023 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo, mediante 

ofício desta Casa ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, no sentido de determinar 
junto a Secretaria de Desenvolvimento Humano, a doação de cestas básicas para o 
município de Cacimbas. 
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 APROVADO 
− 6.869/2023 - DO DEPUTADO DR. TACIANO DINIZ – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado e ao Secretário de Desenvolvimento da Agropecuária e da 
Pesca, solicitando a reforma e ampliação do Parque de Exposições no município de 
Itaporanga. 

 APROVADO 
− 6.870/2023 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo, mediante 

ofício desta Casa ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, no sentido de determinar 
junto a Secretaria de Agricultura Familiar e Desenvolvimento do Semiárido, a promoção de 
assistência técnica especializada para o pequeno agricultor na análise e correção do solo e 
melhoramento genético dos animais no município de Cacimbas. 

 APROVADO 
− 6.871/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, na forma do artigo 

117 da Resolução n. 1.578 de 2012 (Regimento Interno da Assembleia) e, após ouvido o 
Plenário, seja encaminhado Requerimento de APELO ao Exmo. Sr. Deputado Federal 
Damião Feliciano, Coordenador da Bancada Federal Paraibana, para que envidem os 
esforços necessários para aprovação do PL 3.149/2020 de autoria do então deputado 
federal Efraim Morais. 

 APROVADO 
− 6.872/2023 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, na forma do artigo 

117 da Resolução n. 1.578 de 2012 (Regimento Interno da Assembleia) e, após ouvido o 
Plenário, seja encaminhado Requerimento de APELO ao Exmo. Sr. Deputado Federal 
Rodrigo de Castro (UNIAPO-MG), Presidente da Comissão de Minas e Energia da Câmara 
Federal, no sentido de determinar urgência na análise do PL 3.149/2020 de autoria do Dep. 
Efraim Morais. 

 APROVADO 
− 6.873/2023 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de APELO, 

mediante ofício desta Casa ao Governador do Estado da Paraíba, no sentido de determinar 
junto à Secretária de Desenvolvimento Humano, a Sra. Pollyanna Dutra, a realização das 
ações itinerantes do Programa Cidadão, no município de Cacimbas-PB. 

 APROVADO 
− 6.874/2023 - DO DEPUTADO DR. TACIANO DINIZ – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado, ao Ilustríssimo Secretário de Estado da Segurança e da 
Defesa Social e ao Comandante Geral da Polícia Militar da Paraíba, para que reforcem o 
contingente policial do 13º Batalhão de Polícia Militar para colocar policiamento efetivo e 
fixo diário nos plantões nas 18 cidades do Vale do Piancó, para combater e coibir o 
aumento de assaltos as lojas, residências e cidadãos nos municípios da região. 

 APROVADO 
− 6.875/2023 - DO DEPUTADO FÁBIO RAMALHO – REQUEIRO nos termos do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, ao Ilustríssimo Secretário da Infraestrutura dos Recursos 
Hídricos e ao Departamento Nacional de Obras contra as secas (DNCOS), no sentido de 
viabilizar a CONSTRUÇÃO DE CISTERNAS PARA CAPTAÇÃO DE ÁGUA, NA 
ZONA RURAL DOS MUNICÍPIOS DE: CAMPINA GRANDE, LAGOA SECA, SÃO 
SEBASTIÃO DE LAGOA DE ROÇA, MONTADAS E RIACHÃO DO BACAMARTE. 

 APROVADO 
− 6.876/2023 - DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no Art. 117 inciso XVIII, 

do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Soberano 
Plenário, que registre nos Anais "MOÇÃO DE APLAUSO", na forma: "A ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DA PARAÍBA, por seus membros, mediante requerimento 
do Deputado Gilbetinho, vem parabenizar pelos 64 anos de Emancipação Política do 
município de Água Branca. 

 AUSENTE 
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− 6.877/2023 - DO DEPUTADO DR. TACIANO DINIZ – Requer VOTO DE APLAUSOS 
para os 34 atletas do Projeto Campeões do Amanhã, ao Prefeito do município de João 
Pessoa, Cícero Lucena e, ao Secretário da Juventude, Esporte e Recreação (SEJER) do 
município de João Pessoa, Kaio Márcio, pelas conquistas das 56 medalhas no Campeonato 
Mundial de Jiu-Jitsu que aconteceu no início de setembro de 2023. 

 APROVADO 
− 6.878/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO BRITO – Requeiro nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador, João Azevedo Lins, O Secretário de saúde o Senhor 
Jhony Bezerra QUE SEJA IMPLANTADO NA CIDADE DE MAMANGUAPE UMA 
UNIDADE DA POLICLÍNICA ESTADUAL DE ESPECIALIDADES MÉDICAS. 

 AUSENTE 
− 6.879/2023 - DO DEPUTADO DR. TACIANO DINIZ – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado, ao Ilustríssimo Secretário de Infraestrutura e Diretor do 
Departamento de Estradas e Rodagens (DER), apelando no sentido de que realizem o 
serviço de recapeamento asfáltico/tapa-buraco da PB-366, que liga os municípios de 
Coremas à São Bentinho. 

 APROVADO 
− 6.880/2023 - DO DEPUTADO DR. TACIANO DINIZ – Requerendo ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado e ao Secretário de Desenvolvimento da Agropecuária e da 
Pesca, solicitando a construção de Parque de Exposições no município de Conceição. 

 APROVADO 
− 6.881/2023 - DO DEPUTADO CHIÓ – “Moção de Aplausos” e reconhecimento para 

Secretaria Estadual de Juventude, Esporte e Lazer pelo seu excepcional apoio na realização 
do evento. 

 APROVADO 
− 6.882/2023 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do 
Estado, que através do Programa Parceiros da Habitação/CEHAP, considere a necessidade 
de construção de unidades habitacionais sustentáveis no Município de Cachoeira dos 
Índios, alto sertão da Paraíba. 

 APROVADO 
− 6.883/2023 - DO DEPUTADO CHIÓ – “Moção de Aplausos” e reconhecimento para 

Empresa Olympikus pela realização do evento. 
 APROVADO 
− 6.884/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de que a Secretaria de Agricultura do Estado, para que possa 
disponibilizar sementes de mudas frutíferas para o agricultores em Nazarezinho/PB. 

 APROVADO 
− 6.885/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de que a Companhia Estadual de Habitação Popular, possa viabilizar a 
construção de unidades habitacionais para atender a população carente e de baixa renda no 
município de Aparecida. 

 APROVADO 
− 6.886/2023 – DO DEPUTADO DR. TACIANO DINIZ – Solicitando ao Governador do 

Estado, ao Ilustríssimo Secretário de Infraestrutura e Diretor do Departamento de Estradas 
de Rodagem (DER), no sentido de que realizem o serviço de recapeamento asfáltico/tapa-
buraco da PB-348, que liga os municípios de Coremas à São José da Lagoa Tapada. 

 APROVADO 
− 6.887/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, para que determine órgãos competentes do Poder Executivo a liberação de recursos 
financeiros, objetivando a disponibilização de cursos profissionalizantes no município de 
São Francisco. 

 APROVADO 



68 
 

− 6.888/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 
Estado, no sentido de que o Programa PB Rural, proceda com a instalação de 
dessalinizadores (com energia solar fotovoltaica) nas comunidades da zona rural do no 
município de Emas. 

 APROVADO 
− 6.889/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, através da Secretaria de Infraestrutura do Estado, bem como o DNOCS - 
Departamento Nacional de Obras Contra as Secas, no sentido de viabilizar a construção de 
poços artesianos para a captação e armazenamento de água nas comunidades da zona rural 
de Emas. 

 APROVADO 
− 6.890/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, para que através da Secretaria de Desenvolvimento Humano do Estado, sejam 
fornecidas cestas básicas para as comunidades carentes do município de São Francisco. 

 APROVADO 
− 6.891/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Solicitando ao Governador do 

Estado, através da Secretaria de Saúde do Estado, que disponibilize carro fumacê para 
combate ao mosquito do aedes aegypti no município de Santa Cruz. 

 APROVADO 
− 6.892/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Solicitando ao Secretário 

de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, para que viabilize a 
distribuição de raquetes de palma forrageira resistente à praga da cochonilha-do-carmim, 
com os produtores rurais do município de Bayeux/PB. 

 APROVADO 
− 6.893/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Solicitando ao Secretário 

de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de viabilizar a 
distribuição de alevinos (carpa, tilápia e tambaqui), para os agricultores familiares da zona 
rural do município de Lagoa Seca/PB. 

 APROVADO 
− 6.894/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Solicitando ao Governador do 

Estado, através do Departamento de Estradas de Rodagem da Paraíba, a pavimentação no 
trecho que liga o município de Sumé ao Distrito de Pio X. 

 APROVADO 
− 6.895/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de proceder com a construção de casas populares no município de 
Jacaraú - PB. 

 APROVADO 
− 6.896/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 

Estado, e ao Secretário de Estado da Educação e da Ciência e Tecnologia, no sentido de 
promover a inclusão das atividades do Programa “Ouse Criar” nas escolas estaduais do 
município de Cuité de Mamanguape - PB. 

 APROVADO 
− 6.897/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 

Estado, e ao Diretor-Presidente da Companhia de Água e Esgotos da Paraíba, que proceda 
com a instalação de saneamento básico no município de Mataraca - PB. 

 APROVADO 
− 6.898/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 

Estado, no sentido de promover a instalação de cursos profissionalizantes do “Programa 
Paraibatec - Agricultura Familiar” para os jovens da zona rural do município de Itapororoca 
– PB. 

 APROVADO 
− 6.899/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – Solicitando ao Banco Nacional de 

Desenvolvimento Econômico e Social, a abertura de uma linha de financiamento para as 
prefeituras implantarem energia solar em seus órgãos da administração direta e indireta. 

 APROVADO 
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− 6.900/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 
Estado, e a Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, no sentido de 
instalar/ampliar o Programa “Cartão Alimentação” no município de Pedro Régis - PB. 

 APROVADO 
− 6.901/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Secretário 

Estadual de Infraestrutura e dos Recursos Hídricos e ao Departamento Nacional de Obras 
Contra as Secas (DNOCS), no sentido de viabilizar a construção de cisternas para captação 
de água, na zona rural do município de Pilar. 

 APROVADO 
− 6.902/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 

Estado, e à Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, no sentido de ampliar o 
Programa “Tá na Mesa” para o município de Marcação - PB. 

 APROVADO 
− 6.903/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 

Estado, e ao Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, com o intuito de proceder 
com a destinação, no âmbito do Programa “Paraíba Primeira Infância”, de kits esportivos 
para o município de Capim – PB. 

 APROVADO 
− 6.904/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador do 

Estado, e ao Secretário de Estado da Segurança e da Defesa Social e a Secretária de Estado 
do Desenvolvimento Humano, no sentido de instalar uma casa de acolhida da mulher para 
a cidade de Baía da Traição – PB. 

 APROVADO 
− 6.905/2023 – DA COMISSÃO DOS DIREITOS DA MULHER – Formulando Moção de 

Repúdio pelo feminicídio da jovem estudante Rayssa Kathylle de Sá Silva, assassinada 
pelo seu ex-esposo Betinho Barros, no dia 21 de setembro, na cidade de Belém, na região 
do agreste paraibano. 

 APROVADO 
− 6.906/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando à 

Prefeitura Municipal de João Pessoa, para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura - 
SEINFRA, adote providências para a pavimentação da rua estudante Omir Domiciano 
Cabral, localizada no bairro do Bessa. 

 APROVADO 
− 6.907/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando à 

Prefeitura Municipal de João Pessoa, para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura - 
SEINFRA, adote providências para a pavimentação da Rua Walter Belian, localizada na 
Comunidade Mumbaba, Bairro das Indústrias. 

 APROVADO 
− 6.908/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando 

ao Departamento Nacional de Obras Contra as Secas na Paraíba-DNOCS/PB, que adote as 
providências necessárias no sentido de viabilizar a perfuração de um poço artesiano no 
Sítio Jardim, localizado na zona rural do município de Mulungu -PB. 

 APROVADO 
− 6.909/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando 

ao Governador do Estado, para que, por meio da Secretaria de Estado de Desenvolvimento 
Humano (SEDH), adote as providências necessárias para implantar o Programa Cartão 
Alimentação no município de Quixaba -PB. 

 APROVADO 
− 6.910/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando 

ao Governador do Estado, no sentido de garantir a existência de uma equipe 
multidisciplinar e especializada no atendimento de educandos com dislexia, Transtorno do 
Déficit de Atenção com Hiperatividade (TDAH), Transtorno do Espectro Autista (TEA) ou 
outro transtorno de aprendizagem, na escola pública estadual EEEFM Pedro Américo, 
localizada na Av. Pastor José Alves de Oliveira, 76 - Centro, Cabedelo - PB, 58100-222. 

 APROVADO 
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− 6.911/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando à 
Prefeitura Municipal de Santa Rita, para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura 
(SEINFRA), adote providências para a pavimentação de um trecho da Rua Ricardo 
Luciano, no Bairro de Tibiri, Santa Rita-PB. 

 APROVADO 
− 6.912/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando Votos de Pesar  pelo 

falecimento do Sr. José Couras da Silva, popularmente conhecido como Zé Maria, do 
distrito de Engenheiro Ávidos/Boqueirão, no município de Cajazeiras. 

 APROVADO 
− 6.913/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a construção de salas maker nas instituições de ensino do município de 
Itaporanga. 

 APROVADO 
− 6.914/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a aquisição de mobília escolar para as instituições de ensino estaduais do 
município de Santa Helena. 

 APROVADO 
− 6.915/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

na forma do artigo nº 117, do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução N° 
1.578 de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao Governador do Estado, através do 
Departamento de Estradas e Rodagens da Paraíba, solicitando a pavimentação asfáltica da 
PB-196, que liga o município de Camalaú a Monteiro através dos sítios Cangalhas e 
Pitombeira. 

 APROVADO 
− 6.916/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

que adote providências sobre a falta de medicamentos no Hospital Regional de 
Guarabira/PB. 

 APROVADO 
− 6.917/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

na forma do artigo nº 117, do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução N° 
1.578 de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao Governador do Estado, através da 
Secretaria de Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, solicitando que realize a construção 
de passagens molhadas que ligam os sítios Madeira ao Mocó, Salgadinho, sítio Oiticica ao 
Jerimum, Barra a Tapera, Água Branca a Pinheiro e que liga o Sítio Caritó a Porteira. 

 APROVADO 
− 6.918/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

que seja encaminhada manifestação de apelo à Prefeitura Municipal de Guarabira, para 
providenciar uma reforma na infraestrutura do Mercado Público de Guarabira, localizado 
na R. Leonel Ferraz - Bairro Novo, Guarabira – PB. 

 APROVADO 
− 6.919/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – que seja 

encaminhada manifestação de apelo a Secretária de Saúde do Município Saúde, no sentido 
de que adote providências sobre a falta de médicos e medicamentos na USF Colinas do Sul 
no Município de João Pessoa. 

 APROVADO 
− 6.920/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

que seja encaminhada manifestação de apelo ao Superintendente da Autarquia Especial 
Municipal de Limpeza Urbana – EMLUR, no sentido de que adote providência para a 
melhoria da coleta de resíduos sólidos nas ruas e avenidas localizadas no Bairro Colinas do 
Sul, no Município de João Pessoa/PB. 

 APROVADO 
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− 6.921/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
Apelo dirigido ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo, Governador do Estado, e ao 
Diretor Presidente da Cagepa, no sentido de que determine medidas para a realização de 
obras de saneamento básico na Rua Carlos Mariz Celane, no Bairro de Mangabeira nesta 
Capital. 

 APROVADO 
− 6.922/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo para que seja 

encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba solicitando a instalação de dessalinizadores com energia 
solar fotovoltaica em comunidades da zona rural do município de São João do Rio do 
Peixe/PB, no âmbito do programa PB Rural Sustentável. 

 APROVADO 
− 6.923/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto ao Sr. Antônio Roberto de 
Araújo Souza, secretário de Educação da Paraíba, solicitando pactuação de convênio para 
aquisição de ar condicionados para unidades escolares do município de São João do Rio do 
Peixe/PB, para melhor conforto e comodidade para alunos e servidores que utilizam dos 
serviços dessas escolas. 

 APROVADO 
− 6.924/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer ao Excelentíssimo 

Governador do Estado, o sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário de Estado da Saúde, 
o sr. Jhony Wesllys Bezerra Costa, a adoção das medidas necessárias para a implantação de 
uma policlínica integrada de saúde estadual no município de São João do Rio do Peixe/PB, 
para atender especialidades diversas, com serviços de imagens, laboratoriais e outras 
assistências em saúde, oferecendo suporte para toda região metropolitana. 

 APROVADO 
− 6.925/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

que adote providências para reforçar o policiamento nas imediações da Rua José Ferreira 
Ramos, 35 - Jardim Oceania, João Pessoa – PB. 

 APROVADO 
− 6.926/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, seja encaminhada manifestação 
desta Casa solicitando a instalação de uma Casa de Acolhida especificamente para Mulher 
no município de São João do Rio do Peixe com intuito de acolher àquelas que sofrem 
quaisquer tipo de violência contra si ou contra seus filhos menores. 

 APROVADO 
− 6.927/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto ao Sr. Deusdete Queiroga 
Filho, secretário de Infraestrutura da Paraíba, solicitando a construção de um ginásio 
poliesportivo no município de São João do Rio do Peixe/PB, visando incentivar a prática 
de esportes, atividades de lazer e encontros para os moradores desse município, que 
possibilite uma maior convivência entre seus membros na formação integral dos jovens e 
adultos. 

 APROVADO 
− 6.928/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

manifestação de apelo ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da 
Pesca, no sentido ampliar substancialmente o programa de distribuição de sementes no 
Município de Aroeiras. 

 APROVADO 
− 6.929/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

ao Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao Diretor-
Presidente da Companhia de Água e Esgotos da Paraíba, o Senhor Marcus Vinícius 
Fernandes Neves , no sentido de que adote providências cabíveis sobre a situação da água 
no municipio de Pedro Régis/PB. 

 APROVADO 
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− 6.930/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a aquisição de ar condicionados destinados as unidades escolares do 
município de Brejo do Cruz que ainda não dispõem desse recurso. 

 APROVADO 
− 6.931/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto ao Sr. Antônio Roberto de 
Araújo Souza, secretário de Educação da Paraíba, solicitando pactuação de convênio para 
aquisição de mobília escolar para o município de São João do Rio do Peixe/PB. 

 APROVADO 
− 6.932/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer ao secretário estadual de 

educação do estado da Paraíba, o senhor Antônio Roberto de Araujo Souza, a realização de 
convênio para doação de laboratório de ciências com o município de Vieirópolis, para 
melhor aprendizado dos estudantes paraibanos. 

 APROVADO 
− 6.933/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requeiro 

que seja encaminhado expediente à Companhia de Água e Esgotos da Paraíba-CAGEPA, 
no sentido de que determine medidas para a realização de obras de saneamento básico na 
Comunidade Laranjeiras, localizada no José Americo, Município de João Pessoa-PB. 

 APROVADO 
− 6.934/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a realização de convênio com o município de Brejo do Cruz com a 
finalidade de realizar a construção de ginásios poliesportivos nas comunidades rurais 
pertencentes ao referido município. 

 APROVADO 
− 6.935/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, seja encaminhada manifestação 
desta Casa solicitando a instalação de uma Casa de Acolhida especificamente para Mulher 
no município de Cajazeiras/PB. 

 APROVADO 
− 6.936/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

ao Comandante Geral da Polícia Militar da Paraíba, que adote providências para reforçar o 
policiamento nas imediações da Paróquia São Miguel Arcanjo, localizada no Bairro do 
Bessa, Município de João Pessoa -PB. 

 APROVADO 
− 6.937/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto ao Sr. Antônio Roberto de 
Araújo Souza, secretário de Educação da Paraíba, solicitando pactuação de convênio para 
aquisição de um veículo modelo Van para a Secretaria de Educação do município de São 
João do Rio do Peixe/PB. 

 APROVADO 
− 6.938/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

manifestação ao Secretário de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, do Meio Ambiente, no 
sentido de que adote as providências cabíveis para a construção de Cisternas na zona rural 
de Mari. 

 APROVADO 
− 6.939/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Comandante-Geral da Polícia 
Militar da Paraíba, o Coronel Sérgio Fonseca de Souza, para que seja instalado um batalhão 
de policiamento em patrulha rural no município de Cajazeiras. 

 APROVADO 
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− 6.940/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo para que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba solicitando a instalação de dessalinizadores com energia 
solar fotovoltaica em comunidades da zona rural do município de Cajazeiras/PB, no âmbito 
do programa PB Rural Sustentável. 

 APROVADO 
− 6.941/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo, mediante 

ofício desta Casa ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, no sentido de determinar 
junto ao Departamento de Estradas e Rodagens – DER, a instalação de redutores de 
velocidade e sinalizações de trânsito no trajeto que se inicia no assentamento José Moreira 
da Silva, passando pelo Conjunto Maria Alice até a entrada da Cidade de Taperoá. 

 APROVADO 
− 6.942/2023 – DO DEPUTADO BOSCO CARNEIRO – Solicita ao prefeito de João 

Pessoa, por meio da SEINFRA – Secretaria de Infraestrutura de João Pessoa, OU ao 
Governo do Estado por meio da SUPLAN – a terraplanagem e o calçamento/ pavimentação 
da Rua José Nunes Machado, CEP: 58036-038, no Bairro Aeroclube, na cidade de João 
Pessoa/PB. 

 APROVADO 
− 6.943/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo, mediante 

ofício desta Casa ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, que providencie através 
da Secretaria de Estado da Juventude, esporte e lazer, o envio de material esportivo para as 
equipes de futebol amador da Cidade de Taperoá. 

 APROVADO 
− 6.944/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

na forma do artigo nº 117, do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução N° 
1.578 de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao Governador do Estado, através da 
Secretaria de Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, solicitando que realize a construção 
de um canal de adutora para fazer a ligação da barragem de Ipojuca buscando beneficiar os 
Municípios de São Sebastião do Umbuzeiro, São João do Tigre, Camalaú e Congo. 

 APROVADO 
− 6.945/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo, mediante 

ofício desta Casa ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, no sentido de determinar 
junto à Secretária de Desenvolvimento Humano, Exma. Sra. Pollyanna Dutra, a realização 
das ações itinerantes do Programa Cidadão, no município de Taperoá-PB. 

 APROVADO 
− 6.946/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Requerimento de apelo ao 

Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que este determine junto 
ao Sr. Jhony Bezerra, Secretário da Saúde da Paraíba, a inclusão do município de Taperoá 
na programação da próxima Caravana da Rede Cuidar. 

 APROVADO 
− 6.947/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula Voto de Aplausos 

direcionados ao padre George Batista, escolhido como novo diretor do Hospital Padre Zé, 
no município de João Pessoa/PB. Padre George é fundador da Comunidade Católica Filhos 
da Misericórdia, exercendo vários trabalhos de caridade e acolhimento para os mais 
necessitados, dentre eles os idosos abandonados, bebês com hidrocefalia e mães solteiras 
de rua, inclusive com construção de casas de acolhimento para os citados anteriormente. 

 APROVADO 
− 6.948/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requer que seja encaminhado 

expediente ao Excelentíssimo Senhor Governador Do Estado Da Paraíba e ao Secretário De 
Estado Da Infraestrutura E Recursos Hídricos Da Paraíba, no sentido de que estudos 
técnicos sejam realizados para viabilizar a construção de passagens molhadas na zona rural 
dos municípios de São José De Piranhas, Bernardino Batista E Quixaba. 

 APROVADO 
− 6.949/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requer que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal De João Pessoa e ao 
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Superintendente Da Semob João Pessoa, solicitando a realização de estudos técnicos para 
viabilizar a instalação de um equipamento de controle de tráfego (semáforo) na AV. 
HILTON SOUTO MAIOR, NO BAIRRO JOSÉ AMÉRICO, nas proximidades da igreja 
são josé, equipamento este necessário para melhorar as condições do trânsito naquela área 
da cidade, principalmente das pessoas que trafegam naquela via no sentido praia/bairro e 
desejam ingressar com segurança na Rua Rosa De Paula Barbosa. 

 APROVADO 
− 6.950/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

na forma do artigo nº 117, do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução N° 
1.578 de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao Governador do Estado, através da 
Secretaria de Estado da Fazenda - SEFAZ, solicitando que implemente um mecanismo para 
entrega de documentação de Isenção do IPVA Online. 

 APROVADO 
− 6.951/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – SOLICITAÇÃO à 

Secretaria de Estado do Desenvolvimento da Agricultura e Pesca, na pessoa do secretário 
Dr. Hugo Vieira, para que seja autorizado ao setor competente a liberação e entrega de 
“kits de irrigação” (com motor bomba, tubulação, sistema de gotejamento e insumos para 
geração de energia solar) a pequenos e médios produtores rurais do “Alto Paraíba”, nas 
cidades de GADO BRAVO e BARRA DE SÃO MIGUEL. 

 APROVADO 
− 6.952/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – SOLICITAÇÃO à 

Secretaria de Estado do Desenvolvimento da Agricultura e Pesca, na pessoa do secretário 
Dr. Hugo Vieira, para que seja autorizado ao setor competente a instalação e perfuração de 
poços, acompanhado de material para funcionamento através de energia solar (materiais 
com motor bomba, tubulação, sistema de gotejamento e insumos para geração de energia 
solar), para serem implementados na zona rural dos municípios de BOQUEIRÃO e 
QUEIMADAS beneficiando pequenos e médios produtores rurais. 

 APROVADO 
− 6.954/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – REQUEIRO a este Digno 

Colegiado, na forma do art. 117, inc. XIX, do Regimento Interno da Casa (Resolução 
1.578/2012), solicitação à Polícia Militar/PB, na pessoa do Comandante PM/PB, para que 
envide esforços no sentido de que possa implementar Posto policial nos distritos de 
FLORESTA (situado em Boqueirão) e MARINHO (Situado em Barra de São Miguel). 

 APROVADO 
− 6.955/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – SOLICITAÇÃO à 

Secretaria de Estado Secretaria da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, na pessoa do 
secretário Sr. Deusdete Queiroga, para que seja autorizado ao setor competente a proceder 
recuperação de barragens de armazenamento d’agua em comunidades da zona rural dos 
municípios de BOQUEIRÃO e QUEIMADAS beneficiando a população, bem como 
pequenos e médios produtores rurais. 

 APROVADO 
− 6.956/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requer que seja encaminhado 

Expediente Ao Excelentíssimo Senhor Governador Do Estado Da Paraíba e ao Secretário 
De Estado Da Agricultura Familiar e do Desenvolvimento Do Semiárido Da Paraíba, 
solicitando a abertura de uma gerência regional do cooperar no município de Cajazeiras. 

 APROVADO 
− 6.957/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – SOLICITAÇÃO ao 

Secretaria de Estado de Desenvolvimento Humano, na pessoa da secretária Sr. Pollyanna 
Dutra, para que seja autorizado ao setor competente para que seja implementado um 
unidade da CASA DA CIDADANIA, no bairro das Malvinas, no município de Campina 
Grande. 

 APROVADO 
− 6.958/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – REQUEIRO a este Digno 

Colegiado, na forma do art. 117, inc. XIX, do Regimento Interno da Casa (Resolução 
1.578/2012), SOLICITAÇÃO à SUPLAN, para que envide esforços no sentido de que 
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urbanize e edificar um ginásio poliesportivo na Escola Estadual Profa. Terezinha Leal, 
situada no distrito do Marinho, no município de Boqueirão. 

 APROVADO 
− 6.959/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do 

art. 117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário da Juventude Esporte e Lazer 
da Paraíba o Senhor Lindolfo Pires, no sentido desejam adotadas as providências 
necessárias para a CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO POLIESPORTIVO NO 
MUNICIPIO DE BREJO DO CRUZ, JERICÓ, LAGOA, MATO GROSSO, RIACHO 
DOS CAVALOS, SÃO BENTO E SÃO JOSÉ DO BREJO DO CRUZ. 

 AUSENTE 
− 6.960/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – REQUEIRO a Vossa 

Excelência na forma regimental, depois de ouvido o Plenário, que esta Casa encaminhe 
apelo ao Excelentíssimo Governador João Azevedo e à Secretaria da Infraestrutura e dos 
Recursos Hídricos do Estado da Paraíba, no sentido de Providenciar o Recapeamento 
Asfáltico das Artérias Urbanas da Cidade de Água Branca, dentro do Projeto Travessias 
Urbanas já implantado e executado em diversos municípios do Estado da Paraíba, e que 
consiste em grande realização da exitosa Administração João Azevedo. 

 APROVADO 
− 6.961/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do 

art. 117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Coordenador Geral do Projeto 
Cooperar, o Sr. Omar Gama, A INSTALAÇÃO DE DESSALINIZADORES COM 
ENERGIA SOLAR FOTOVOLTAICA EM COMUNIDADES DA ZONA RURAL DO 
MUNICÍPIO DE BONITO DE SANTA FÉ, CACHOEIRA DOS ÍNDIOS, CAJAZEIRAS, 
POÇO DE JOSÉ MOURA, SÃO JOÃO RIO DO PEIXE, SÃO JOSÉ DE PIRANHAS E 
TRIUNFO, NO ÂMBITO DO PROGRAMA PARAÍBA RURAL SUSTENTÁVEL. 

 AUSENTE 
− 6.962/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – REQUEIRO a Vossa 

Excelência na forma regimental, depois de ouvido o Plenário, que esta Casa encaminhe 
apelo ao Excelentíssimo Governador João Azevedo e à Secretaria do Estado da Educação, 
no sentido de Fazer a Cessão de Uso do Anexo da Escola Estadual José Nominando Diniz à 
Administração do Município de Água Branca, para o fim de instalação da Secretaria de 
Saúde daquele Município, com a contrapartida da conservação e manutenção daquele 
espaço físico, haja vista encontrar-se fechado há mais de três anos. 

 APROVADO 
− 6.963/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requer que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador Da Paraíba, João Azevêdo 
Lins Filho, Ao Secretário De Estado Da Segurança E Defesa Social, Dr. Jean Francisco 
Bezerra Nunes, e ao excelentíssimo Senhor Comandante Geral Da Polícia Militar Da 
Paraíba, Coronel Sérgio Fonseca De Sousa, solicitando a implantação de um batalhão de 
polícia ambiental no município de Cajazeiras. 

 APROVADO 
− 6.964/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do 

art. 117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e ao Ilustríssimo Secretário de Estado do 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, o Senhor Joaquim Hugo Vieira Carneiro, no 
sentido de viabilizar a DOAÇÃO DE ALEVINOS E VIVEIROS, BOM COMO A 
CAPACITAÇÃO DOS PRODUTORES, DESENVOLVENDO A PISCICULTURA 
FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE APARECIDA, CAJAZEIRINHAS,CONDADO, 
LASTRO E POMBAL. 

 AUSENTE 
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− 6.965/2023 – DA DEPUTADA CIDA RAMOS – Requer que seja encaminhado Apelo ao 
Prefeito do Município de João Pessoa e ao secretário da EMLUR, solicitando em caratér de 
urgência, uma equipe para realizar uma ação de limpeza de toda a comunidade São 
Geraldo, localizada no bairro do Rangel, na cidade de João Pessoa, nesse Estado.que seja 
encaminhado Apelo ao Prefeito do Município de João Pessoa e ao secretário da EMLUR, 
solicitando em caratér de urgência, uma equipe para realizar uma ação de limpeza de toda a 
comunidade São Geraldo, localizada no bairro do Rangel, na cidade de João Pessoa, nesse 
Estado. 

 APROVADO 
− 6.966/2023 – DO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA – Voto de Aplauso a 

Aldyneberg Rodrigues Dunga De Santana, conhecido como Cabo Dunga, por ter salvo a 
vida de um colega policial civil, que estava sob a mira de crimonosos em captura . 

 AUSENTE 
− 6.967/2023 – DO DEPUTADO DR. ROMUALDO – REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XVIII do Regimento Interno, que se registre nos anais desta Casa um “Votos de 
Aplausos” ao IFPB Campus Monteiro e ao seu Diretor Geral Abimael de Oliveira Silva 
Ferreira pelos relevantes serviços prestados ao longo dos 14 anos de existência do campus. 

 APROVADO 
− 6.968/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do 

art. 117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, no sentido de IMPLEMENTAR O 
PROGRAMA CIDADE MADURA NO MUNICÍPIO DE SOUSA. 

 AUSENTE 
− 6.969/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do 

art. 117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba e a Ilustríssima Secretária de Desenvolvimento Humano, 
Senhora Yasnaia Pollyanna Werton Dutra, a INCLUSÃO O “PROGRAMA CIDADÃO”, 
ATRAVÉS DO SERVIÇO ITINERANTE, NO MUNICÍPIO DE AREIA DE 
BARAÚNAS, CACIMBA DE AREIA, MÃE D’ÁGUA, PASSAGEM, QUIXABA, 
SANTA TEREZINHA, SÃO JOSÉ DE ESPINHARAS E SÃO JOSÉ DO BONFIM. 

 AUSENTE 
− 6.970/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do 

art. 117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, e ao Excelentíssimo Senhor e Jean Francisco Bezerra 
Nunes, Secretário de Estado da Segurança e da Defesa Social, solicitando a 
INSTALAÇÃO DE CASAS DE ACOLHIDA DA MULHER NO MUNICÍPIO DE 
SOUSA/PB. 

 AUSENTE 
− 6.971/2023 – DA DEPUTDA CIDA RAMOS – Requer que seja encaminhado apelo ao 

Governador do Estado e ao Secretário de Estado da Educação da Paraíba, solicitando 
providências quanto a situação da Escola Técnica Estadual João Goulart , localizada no 
bairro do Castelo Branco no Município de João Pessoa – PB, que se encontra com 
problemas estruturais da reforma e com falta de professores em diversa disciplinas, 
causando enorme prejuízo as atividades de ensino da instituição. 

 APROVADO 
− 6.972/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Secretário Estadual de 

Educação solicitando a aquisição de novos instrumentos musicais para a banda da Escola 
Estadual Carlota Barreira, em Areia-PB. 

 APROVADO 
− 6.973/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Secretário Estadual de 

Educação solicitando a entrega de ônibus escolares para os municípios de Remígio e Picuí. 
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 APROVADO 
− 6.974/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Secretário Estadual de 

Saúde solicitando a implantação de uma Policlínica Regional no município de Remígio. 
 APROVADO 
− 6.975/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Secretário Estadual de 

Esporte, Juventude e Lazer solicitando apoio para realização da primeira Corrida do Reino, 
evento beneficente para apoio à causa animal do município de Taperoá. 

 APROVADO 
− 6.977/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Secretário Estadual de 

Saúde solicitando o repasse de câmara de refrigeração para as salas de vacinação no 
município de Solânea - PB. 

 APROVADO 
− 6.978/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Diretor Presidente da 

Companhia de Desenvolvimento da Paraíba – CINEP solicitando a elaboração de um Plano 
de Desenvolvimento Econômico para a região do Brejo, que contemple as cidades de 
Arara, Remígio, Areia, Esperança, e Areial. 

 APROVADO 
− 6.979/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Excelentíssimo Senhor 

Governador do Estado e ao Secretário de Estado do Desenvolvimento Humano, solicitando 
a instalação de uma agência do SINE/PB na Casa da Cidadania da cidade de Remígio. 

 APROVADO 
− 6.980/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Requerimento dirigido ao Governador do Estado 

da Paraíba e ao Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado da 
Paraíba – DER/PB solicitando a realização de asfaltamento nas ruas Santo Antônio, Rui 
Barreira, Manoel dos Santos no Bairro de Lagoa do Mato, em Remígio (PB), por meio do 
Programa Estadual de Travessias Urbanas. 

 APROVADO 
− 7.004/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Solicitando, com fundamento 

no art. 111, I, da Resolução 1.578/2012 (Regimento Interno) e em atenção ao pleito do 
Presidente da Câmara Municipal de Puxinanã, Sr. Sérgio Silva Figueiredo, formalizado 
através do Ofício CMP nº 96/2023 que, após aprovação do Plenário do Poder Legislativo 
Estadual, seja encaminhada ao Excelentíssimo Governador do Estado, o Sr. João Azevêdo 
Lins Filho, e ao Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado da Paraíba, Coronel Sérgio 
Fonseca de Souza, indicação a fim de que se elabore ato normativo para viabilizar a 
transferência da 1ª Companhia de Polícia Militar da sede do 15º Batalhão de Polícia 
Militar, atualmente localizada na cidade de Esperança, para a sede do Município de 
Puxinanã. 

 APROVADO 
Dando inicio a apreciação passou-se a apreciação da Ordem do Dia:  1. 
MEDIDA PROVISÓRIA – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA URGÊNCIA 
E RELEVÂNCIA – QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: − 326/2023 – DO 
GOVERNADOR DO ESTADO – Altera a Medida Provisória n° 323 de 26 
de maio de 2023, que alterou o anexo da Lei n° 12.512, de 28 de dezembro 
de 2022, que incorpora a legislação tributária estadual o Convênio ICMS 
199/22, alterado pelos Convênios ICMS 19/23, 24/23, 64/23, 65/23 e 
74/23, e dá outras providências. PARECER DA CCJR PELA 
ADMISSIBILIDADE DA MATÉRIA. Em discussão a urgência e a 
relevância. Não houve quem quisesse discutir. Em votação, aprovado por 
maioria com votos contrários dos Deputados Sargento Neto, Taciano Diniz, 
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André Gadelha, Wallber Virgolino. 2. VETOS – DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA ABSOLUTA: 
20/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Veto Total por 
inconstitucionalidade ao Projeto de Lei nº 184/2023, de autoria da 
Deputada Danielle do Vale, que “Institui o Programa de Valorização dos 
Artistas da Paraíba e o denomina de ‘Lei Marinês, a Rainha do Xaxado’, 
em eventos promovidos pelo Poder Público".  RAZÕES DO VETO: 
INCONSTITUCIONALIDADE. PARECER DA CCJR PELA 
MANUTENÇÃO DO VETO. Em discussão a Deputada Daniele do Vale 
fez a defesa do Projeto de Lei no tocante às justificativas, as quais 
considerou que não eram plausíveis. Fez ainda a leitura das considerações 
da CCJ e pediu aos pares a rejeição do veto. O Presidente solicitou que 
fossem colocados na tela as razões do veto. Em continuidade, o Deputado 
George Morais falou que a oposição apoiava a derrubada do veto, bem 
como o PL da Deputada Daniele do Vale, pois valorizava a cultura e o 
artista paraibano. Nesse aspecto, desconsiderou a razão do quadro 
funcional reduzido, citando, para tanto, a criação de cargos comissionados 
na Secretaria de Cultura do Estado. A Deputada Jane Panta disse que não 
havia justificativa plausível para a manutenção do veto e considerou 
responsabilidade do Estado convocar os Municípios para cumprir a Lei. A 
Deputada Cida Ramos disse que não havia motivos para a razão do veto, 
que apoiava o Projeto de Lei da Deputada Daniele do Vale e relatou que 
acontecia, diuturnamente, a derrubada de Projetos que não eram da base do 
Governo sem consistência de argumentação. Informou que era um 
momento de refletir qual era o papel e até onde iria o limite e a atuação de 
um parlamentar, nesses termos, pontuou que a Casa devia fazer uma 
mediação sobre os pareceres. O Deputado Luciano Cartaxo discorreu sobre 
seu entendimento relativo ao Projeto de Lei, nesses termos relatou que tal 
projeto buscava regulamentação das verbas para dar apoio aos artistas e 
cultura locais. Por fim, sinalizou ser favorável e ressaltou a importância do 
PL. Dando continuidade, os líderes da oposição e do Governo fizeram o 
encaminhamento da votação do Veto. Com a palavra o Deputado Wallber 
Virgolino fez encaminhamento para a  derrubada do Veto. O Deputado 
Chico Mendes disse que embora relevante, havia erro formal de 
inconstitucionalidade, momento em que fez a leitura das razões. 
Finalizando, disse que havia uma assessoria jurídica que avaliava os 
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Projetos e orientou a base do Governo para a manutenção do veto. Em 
votação, Veto rejeitado por maioria, com votos contrários dos Deputados 
Chico Mendes, Gilbertinho,Wilson Filho, João Gonçalves e Júnior Araújo. 
21/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Veto Total ao Projeto de 
Lei nº 429/2023, de autoria da Deputada Francisca Motta, que "Dispõe 
sobre institucionalização da campanha permanente voluntária de permuta 
de doação de sangue de doadores regulares pela realização de exames de 
laboratórios no Estado da Paraíba, e dá outras providências".  RAZÕES 
DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE  PARECER DA CCJR PELA 
REJEIÇÃO DO VETO. Em discussão o Veto. A Deputada Francisca Mota 
disse que as razões do Veto era  a falta de estrutura e pediu a retirada de 
pauta. O Deputado Chico Mendes assinalou a retirada do Projeto. Retirado 
de pauta pelo líder do Governo. 3. PROJETOS DE LEI – DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: − 
850/2023 - DO GOVERNADOR DO ESTADO – Altera o caput do art. 1° 
da Lei n° 11.811, de 07 de dezembro de 2020, para retificar o tamanho do 
imóvel objeto de concessão de uso no município de Gurinhém. PARECER 
DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE.  DESIGNAR RELATOR 
ESPECIAL. Relator designado, Deputado Chico Mendes. O relator 
proferiu parecer pela constitucionalidade da matéria. Em discussão, não 
houve quem quisesse discutir. Em votação,  aprovado por unanimidade. 
932/2023 - DO GOVERNADOR DO ESTADO - Institui o Programa 
Fortalecimento da Aprendizagem e dá outras providências.  PARECER DA 
CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE. DESIGNAR RELATOR 
ESPECIAL. Relator designado Deputado Wilson Filho. O relator proferiu 
parecer pela constitucionalidade da matéria. Em discussão, não houve 
quem quisesse discutir. Em votação,  aprovado por unanimidade. 736/2023 
- DO DEPUTADO WILSON FILHO – Obriga a inserção nos sítios 
eletrônicos do poder executivo da Paraíba, de guia informativo sobre 
serviços públicos da rede de atendimento a mulheres em situação de 
violência, as medidas de enfrentamento a essas violências e dá outras 
providências.  PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE.  
DESIGNAR RELATOR ESPECIAL. Relatora designada Deputada Silvia 
Benjamin. A relatora proferiu parecer pela constitucionalidade da matéria. 
Em discussão, não houve quem quisesse discutir. Em votação,  aprovado 
por unanimidade. 744/2023 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – 
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Institui o Calendário de Produção da Agricultura Familiar no Estado da 
Paraíba e dá outras providências.  PARECER DA CCJR PELA 
CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDA SUPRESSIVA  
DESIGNAR RELATOR ESPECIAL. Prejudicado por ausência do autor a 
propositura. 906/2023 - DO DEPUTADO TIÃO GOMES - Estadualiza o 
trecho de aproximadamente 7,1 quilômetros da estrada que interliga o 
entroncamento com a Rodovia PB-087, na saída para o Município de 
Pilões, até o entroncamento com a Rodovia PB-079, nas proximidades da 
UFPB, Campus II, CCA, e dá outras providências.  DESIGNAR 
RELATOR ESPECIAL. Relator designado Deputado Felipe Leitão. O 
relator proferiu parecer pela constitucionalidade da matéria. Em discussão, 
não houve quem quisesse discutir. Em votação,  aprovado por 
unanimidade. 987/2023 - DO DEPUTADO TIÃO GOMES - Denomina de 
ELIESER GHANDI ABRANTES DE SOUZA o ginásio poliesportivo 
localizado na BR-230, no município de Pombal, Paraíba.  DESIGNAR 
RELATOR ESPECIAL. Designada relatora Deputada Francisca Mota. A 
relatora proferiu parecer pela constitucionalidade da matéria. Em discussão, 
não houve quem quisesse discutir. Em votação,  aprovado por 
unanimidade. 642/2019 – DO DEPUTADO CHIÓ – Institui o Dia Estadual 
do Choro Mestre Duduta e dá outras providências.  PARECER DA CCJR 
PELA CONSTITUCIONALIDADE  PARECER DA COMISSÃO DE 
EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTOS PELA APROVAÇÃO DA 
MATÉRIA. Em discussão, não houve quem quisesse discutir. Em votação,  
aprovado por unanimidade. 45/2023 – DO DEPUTADO BOSCO 
CARNEIRO – Concede o Título de Cidadã Paraibana a professora Antônia 
Lêda Oliveira Silva, pelos relevantes serviços prestados em prol dos 
paraibanos e da Paraíba.  PARECER DA CCJR PELA 
CONSTITUCIONALIDADE. Em discussão, o Presidente pediu 
esclarecimentos sobre quem era a homenageada ao autor da propositura, ao 
qual foi prestada pelo mesmo. O Deputado Luciano Cartaxo disse que era 
justa a homenagem e  pediu a subscrição, bem como a Deputada Cida 
Ramos. Em votação,  aprovado por unanimidade. 147/2023 – DO 
DEPUTADO TANILSON SOARES – Institui a Rede Estadual de Acolhida 
e Proteção às crianças órfãs do feminicídio e vítimas de violência 
doméstica, no Estado da Paraíba, e dá outras providências.  PARECER DA 
CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE  PARECER COMISSÃO DE 
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DIREITOS HUMANOS E MINORIAS PELA APROVAÇÃO. 
Prejudicado por ausência do autor a propositura. 169/2023 – DO 
DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Inclui no Calendário Oficial de 
Eventos Turísticos do Estado da Paraíba, a tradicional Festa de Nossa 
Senhora do Carmo, em Puxinanã/PB.  PARECER DA CCJR PELA 
CONSTITUCIONALIDADE. PARECER DA COMISSÃO DE 
DESENVOLVIMENTO, TURISMO E MEIO AMBIENTE. Em discussão, 
não houve quem quisesse discutir. Em votação,  aprovado por 
unanimidade. A partir desse momento, o Deputado Felipe Leitão assumiu a 
Presidência. 181/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – 
Dispõe sobre a proteção contra a discriminação no trabalho para mãe solo, 
nos órgãos e entidades da administração pública direta e indireta da 
Paraíba.  PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE COM 
EMENDA MODIFICATIVA.  PARECER COMISSÃO DE DIREITOS 
DA MULHER PELA APROVAÇÃO. Em discussão, não houve quem 
quisesse discutir. Em votação, aprovado com Emenda por unanimidade. 
321/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Denomina de 
Livraria "A União - Poeta Juca Pontes" a Livraria da Empresa Paraibana de 
Comunicação (EPC) situada no interior do Espaço Cultural José Lins do 
Rêgo.  PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE. Em 
discussão, não houve quem quisesse discutir. Em votação,  aprovado por 
unanimidade. 352/2023 – DO DEPUTADO FÁBIO RAMALHO – 
Denomina de RODOVIA PAULO FERREIRA DE OLIVEIRA o trecho da 
Rodovia PB-099 que interliga o Município de Lagoa Seca ao Município de 
Puxinanã.  PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE.  Em 
discussão, não houve quem quisesse discutir. Em votação,  aprovado por 
unanimidade. 507/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Dispõe 
sobre a implantação da Política da Apicultura como medida estratégica 
para a inserção do desenvolvimento rural sustentável no Estado da Paraíba, 
e dá outras providências  PARECER DA CCJR PELA 
CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDA MODIFICATIVA. 
PARECER DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO, TURISMO E 
MEIO AMBIENTE PELA APROVAÇÃO. Prejudicado por ausência do 
autor a propositura. Inclusão de Pauta - 1078/2023- DO DEPUTADO 
WILSON FILHO - Estabelece prioridade na emissão de medidas protetivas 
em casos de violência doméstica e familiar e prevê sanções por desídia de 
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servidores públicos. Designado Relator Especial Deputado Chico Mendes. 
O Relator proferiu parecer pela constitucionalidade da matéria. Em 
discussão, não houve quem quisesse discutir. Em votação, aprovado por 
unanimidade. PLO nº. 674/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES - 
“dispõe sobre a estadualização do trecho da estrada municipal localizada no 
município de Salgadinho-PB, que inicia na rodovia estadual PB 228, passa 
pelos sítios Olho D´água e Bonfim e termina no distrito de São José da 
Batalha, e dá outras providências”. O Parecer da CCJR foi pela 
constitucionalidade da matéria e este e o projeto de lei foram aprovados por 
unanimidade. PLO nº. 977/2023 – DO DEPUTADO WALLBER 
VIRGOLINO - “Inclui a Parada do Orgulho da Família no calendário 
oficial de eventos do Estado da Paraíba”. O Parecer da CCJR foi pela 
constitucionalidade da matéria e este e o projeto de lei foram aprovados por 
unanimidade. Após isso, o Deputado Wilson Filho registrou o dia nacional 
de doação de órgãos e sugeriu à Mesa Diretora, na pessoa do Presidente em 
exercício, o Deputado Felipe Leitão, uma audiência pública para debater 
acerca do tema e do projeto de lei tornará presumida a autorização de 
doação “post mortem” de tecidos, órgãos ou partes do corpo humano, para 
transplantes ou outra finalidade, cujo relator é o Deputado Federal 
paraibano Hugo Motta. Logo após, os Deputados analisaram o item 4 da 
pauta, ocasião em que foi concedida a palavra ao Primeiro Secretário em 
exercício, o Deputado Fábio Ramalho, que procedeu à leitura do item. Item 
4. PROJETO DE RESOLUÇÃO. PRE nº. 36/2023 – DA DEPUTADA 
CAMILA TOSCANO – Concede a Medalha Epitácio Pessoa a Dra. 
Andressa Alves Lucena Ribeiro Coutinho, Procuradora Chefe do 
Ministério Público do Trabalho na Paraíba, e adota providências correlatas. 
O Parecer da CCJR foi pela constitucionalidade e este foi aprovado em 
plenário sem discussão e por unanimidade. Do mesmo modo, o referido 
projeto de resolução. Item 5. INDICAÇÕES. Na ocasião, após acordo entre 
as bancadas, as indicações foram apreciadas e votadas em bloco e sem 
discussão. Aprovadas todas as indicações, exceto as proposituras dos 
Deputados Tanilson Soares e Michel Henrique. Item 6. 
REQUERIMENTOS DE SESSÃO ESPECIAL E AUDIÊNCIA PÚBLICA. 
Após acordo entre as bancadas, os referidos requerimentos foram 
apreciados e votados em bloco e sem discussão. Aprovados todos os 
requerimentos. Item 7. PEDIDO DE INFORMAÇÃO. Pedido de 
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informação nº. 75/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Pedido de informações 
dirigido ao Presidente da CAGEPA solicitando esclarecimentos sobre as 
medidas que serão adotadas pelo órgão para a regularização do 
abastecimento de água nos municípios de Remígio, Arara e Esperança. O 
Item foi aprovado sem discussão e por unanimidade. Item 8. 
REQUERIMENTOS. Após acordo entre as bancadas, os requerimentos 
foram apreciados e votados em bloco e sem discussão. Aprovados todos os 
requerimentos, exceto as proposituras dos Deputados Tanilson Soares, 
Michel Henrique, Eduardo Brito, Caio Roberto e Hervázio Bezerra. Após, 
não houve mais nada a ser deliberado nem a ser dito, o Presidente facultou 
a palavra, mas nenhum Deputado quis fazer o uso dela e, por fim, ele deu 
por encerrada a presente Sessão. Sala das Sessões, João Pessoa, 27 de 
setembro de 2023. 
 

 


